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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР 

До: Акционерите на Тутунски Комбинат АД Прилеп 

ул. „Прилепски Бранители“ бр.85 

Прилеп 

Извештај за ревизија на финансиските извештаи 

Мислење  со резерва 

Ние извршивме ревизија на приложените финансиски извештаи на друштвото Тутунски Комбинат 
АД Прилеп (во понатамошниот текст: „Друштвото“), коишто ги вклучуваат извештајот за финансиската 
состојба заклучно со 31 декември 2025 година, извештајот за сеопфатна добивка, извештајот за промени 
во главнината, извештајот за паричните текови за годината која завршува тогаш како и преглед на белешки 
кон финансиските извештаи, вклучително и на информациите за значајните сметководствени политики. 

Според нашето мислење со исклучок на ефектот од прашањето опишано во делот основа за 
мислење со резерва  од нашиот извештај, приложените финансиски извештаи   објективно ја презентираат 
во сите материјални аспекти финансиската состојба на Тутунски Комбинат АД Прилеп на 31 декември 
2025 година, како и неговата финансиска успешност и неговите парични текови за годината којашто 
завршува тогаш во согласност со сметководствените стандарди кои се во примена во Република Северна 
Македонија. 

Основа за мислење  со резерва 

Како што е наведено во Белешка 30 – залихи, приложена кон финансиските извештаи на 
Друштвото, истото, на 31 декември 2025 година има евидентирано залихи во вкупен износ од 1.126.110 
илјади денари од кои на залихи на резервни делови отпаѓа износот од 104.330 илјади денари. Најголем 
дел од овие залихи се однесуваат на резервни делови за машини и постројки кои повеќе не се во употреба, 
така што согласно спроведените ревизорски постапки е констатирано дека истите се застарени и 
неупотребливи. Друштвото нема спроведено соодветни постапки за проценка на вредноста на  овие 
залихи согласно МСС 2 и истите да ги евидентира по пониската од набавната односно од нето 
реализационата вредност. Поради погоре наведеното како и поради природата и специфичноста на овие 
залихи ние не бевме во можност да го квантифицираме износот на нивното оштетување кое има влијание 
врз финансиските извештаи на Друштвото. 

Ние ја спроведовме нашата ревизија во согласност со Meѓународните стандарди за ревизија 
(МСР). Нашите одговорности според наведените стандарди се опишани во делот „Одговорности на 
ревизорот за ревизија на финансиските извештаи“ од овој извештај. Ние сме независни од Друштвото во 
согласност со Меѓународниот кодекс на етика на професионални сметководители (вклучувајќи ги и 
меѓународните стандарди за независност), Кодексот на ОМСЕС на Меѓународниот одбор на стандарди за 
етика на сметководители кои се во примена во Република Северна Македонија, заедно со етичките 
барања кои се релевантни за нашата ревизија на финансиските извештаи во Република Северна 
Македонија и ги исполнивме сите останати етички одговорности во согласност со овие барања и Кодексот 
на ОМСЕС кој е во примена во Република Северна Македонија. Веруваме дека ревизорските докази што 
ги имаме прибавено се достатни и соодветни за да обезбедат основа за наше мислење со резерва. 

http://www.perk.com.mk/
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Материјална неизвесност поврзана со континуитет 

Без да го модифицираме нашето мислење, ние обрнуваме внимание на Белешка  2.1.1 - 
Претпоставка за неограничен континуитет во работењето на Друштвото во која се укажува дека 
финансиските извештаи на Друштвото со состојба на 31 декември 2025 година се подготвени врз 
претпоставката за неограничен континуитет во работењето.  

Во април 2014 година е склучен договор за стратешко партнерство со компанијата, во кој договор  
се прецизира стратегијата на работење и развојот на Тутунски Комбинат АД Прилеп. Во текот на 2014 
година Друштвото склучи Договор за заедничко вложување со Philip Morris International Management SA, 
Lausanne, Switzerland, при што беше формирано ново заедничко друштво под името Филип Морис 
Тутунски Комбинат Прилеп ДОО Скопје. Дејноста на ова друштво е трговија на големо со производи од 
тутун. Ова друштво е ексклузивен носител на лиценцните права и на правата за користење и 
организирање на производството и дистрибуцијата на тутунски производи со брендови на двете друштва. 
Менаџментот на Друштвото очекува дека ова стратешко партнерство ќе обезбеди долгорочна одржливост 
на производство на тутунски преработки. 

Погоре склучениот Договор е со рок на важност од 10 години и истиот автоматски се продолжува 
за последователен едногодишен период, освен ако е поништен од страна на содружник со најмалку 6 
месечно претходно дадено известување, согласно член 11 од истиот.  

Менаџментот оценува дека принципот на неограничен континуитет во работењето на Друштвото 
применет при подготовка на овие финансиски извештаи е соодветен, особено поради фактот што 
склучениот договор со Филип Морис за деловно – техничка соработка, континуирано производство и 
продажба на цигари преку системот на лон – производство се почитува а се остварува преку заеднички 
основаното друштвото Филип Морис Тутунски Комбинат Прилеп ДОО Скопје. Овие настани и околности 
укажуваат на постоење на материјална неизвесност која може да предизвика значителен сомнеж во 
способноста на Друштвото да продолжи со своето работење врз основа на принципот на неограничен 
континуитет. 

Нашето мислење не е квалификувано во однос на ова прашање. 

Клучни ревизорски прашања 

Клучни ревизорски прашања се оние прашања кои според нашето професионално расудување 
имале најголема значајност за нашата ревизија на финансиските извештаи во тековниот период. Овие 
прашања беа опфатени во контекст  на нашата  ревизија на финансиските извештаи како целина и во 
формирање на нашето  ревизорско мислење и ние не даваме посебно мислење во однос на овие 
прашања. Дополнително  на прашањето опишано во делот Материјална неизвесност поврзана со 
претпоставка за континуитет, ние утврдивме дека прашањето опишано подолу е клучно ревизорско 
прашање за кое треба да се комуницира во нашиот извештај. 

Клучно ревизорско прашања 
Како нашата ревизија го адресираше клучното 
ревизорско прашање 

Трансакции со поврзани страни 

Друштвото остварува значителен дел од своите 
приходи преку трансакции со поврзани страни, 
особено со поврзаното друштво ФМТКП. Овие 
трансакции вклучуваат приходи од услуги за 
производство на цигари и филтер стапчиња, 
приходи од лиценцни надоместоци за користење 
на брендови, како и приходи од наем на 
магацински простор во вкупен износ од 209.441 
илјади денари со положба на 31 декември 2025 
година. Дополнително, Друштвото остварува 
приходи од продажба на тутун на стратешкиот 
партнер Philip Morris International во вкупен 
износ од 596.362 илјади денари. 

Во делот на расходите, Друштвото има 
трансакции со поврзани страни кои се однесуваат 
на наем на опрема со варијабилен надомест 

Нашите постапки вклучуваат меѓу другото: 

• Разбирање на поврзаните страни преку 
добивање на информации за истите од 
страна на раководството,  

• Преглед на склучени договори 
(лиценцарина, наем и сл.),  

• Тестирање на примерок од трансакциi за 
усогласеност со договорни услови,  

• Проверка на евиденцијата на трошоците и 
шкарт на репроматеријали и тутун,  

• Аналитички постапки за проценка на 
значајноста на трансакциите со поврзани 
страни,  

• Оценка на обелоденувањата согласно 
барањата на МСС 24 - Обелоденувања за 
поврзани страни, 
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согласно договор, како и трошоци поврзани со 
шкарт на репроматеријали и тутун во вкупен 
износ од 41.204 илјади денари со положба на 31 
декември 2025 година. 
Овие трансакции имаат материјално влијание врз 
финансиските извештаи и се базираат на 
специфични договорни односи. Поради нивната 
природа постои зголемен ризик како и можност за 
нецелосно или несоодветно обелоденување во 
финансиските извештаи. 

Поради наведеното, ова прашање е определено 
како клучно ревизорско прашање. 
Белешка 38 – Трансакции со поврзани страни 

• Добивање потврди (конфирмации од 
поврзани страни). 

Други информации освен финансиските извештаи и ревизорскиот извештај за 
нив  

Раководството е одговорно за другите информации. Другите информации се однесуваат на 
годишниот извештај за работата и годишната сметка изготвени од раководството во согласност со ЗТД, 
но не ги вклучуваат финансиските извештаи и нашиот ревизорски извештај. 

 Нашето мислење за финансиските извештаи не се однесува на останатите информации и ние не 
изразуваме било каква форма на уверување за нив, освен и во обем кој е експлицитно наведен во 
извештајот за други правни и регулативни барања. 

Во врска со нашата ревизија на финансиските извештаи, наша одговорност е да ги прочитаме 
останатите информации и притоа да разгледаме дали останатите информации се материјално 
неконзистентни со финансиските извештаи или нашето знаење прибавено во текот на ревизијата или 
поинаку, произлегува дека е материјално погрешно. Ако, врз основа на нашата извршена работа ние 
заклучиме дека постои материјално погрешно прикажување на овие останати информации, ние треба да 
известиме за овој факт. Како што е опишано во делот  „Основи за мислење со резерва“ погоре, ние не 
бевме во можност да прибавиме достатни и соодветни ревизорски докази за евидентираните залихи во 
вкупен износ од 1.126.110 илјади денари од кои на залихи на резервни делови отпаѓа износот од 104.330 
илјади денари. Најголем дел од овие залихи се однесуваат на резервни делови за машини и постројки кои 
повеќе не се во употреба, така што согласно спроведените ревизорски постапки е констатирано дека 
истите се застарени и неупотребливи. Поради погоре наведеното како и поради природата и 
специфичноста на овие залихи ние не бевме во можност да го квантифицираме износот на нивното 
оштетување кое има влијание врз финансиските извештаи на Друштвото. 

Одговорност на раководството и оние кои се задолжени за управување за 
финансиските извештаи 

Раководството е одговорно за подготвување и објективно презентирање на овие финансиски 
извештаи во согласност со сметководствените стандарди применливи во Република Северна Македонија 
како и за интерната контрола којашто е релевантна за подготвување и објективно презентирање на  
финансиските извештаи кои што се ослободени од материјално погрешни прикажувања без разлика дали 
се резултат на измама или на грешка.  

При подготвување на финансиските извештаи, раководството е одговорно за проценка на 
способноста на Друштвото да продолжи под претпоставката за континуитет, обелоденувајќи, кога е 
применливо, прашања поврзани со континуитетот и користењето на сметководствена основа за 
континуитет, освен ако раководството или има намера да го ликвидира Друштвото или да го прекине 
работењето, или нема друга реална алтернатива освен да го стори тоа. 

Оние кои се задолжени за управување се одговорни за надгледување на процесот на финансиско 
известување на Друштвото. 
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Одговорност на ревизорот за ревизија на финансиските извештаи 

Нашите цели се да стекнеме разумно уверување  за тоа дали финансиските извештаи  земени 
како целина не содржат материјално погрешни прикажувања, без разлика дали истите се резултат на 
измама или на грешка и да издадеме ревизорски извештај што го вклучува нашето мислење. Разумно 
уверување е високо ниво на уверување, но не преставува гаранција дека ревизијата спроведена во 
согласност со Меѓународните стандарди за ревизија секогаш ќе открие материјално погрешни 
прикажувања кога тие постојат. Погрешните прикажувања може да произлезат како резултат на измама 
или на грешка и се смета дека се материјални доколку, поединечно или во вкупен износ, разумно би се 
очекувало да влијаат на деловните одлуки на корисниците донесени врз основа на овие финансиски 
извештаи. 

Како дел од ревизијата во согласност со Меѓународните стандарди за ревизија („Службен весник 
на Република Македонија“ бр. 273/2024) применуваме професионално расудување и одржуваме 
професионален скептицизам во текот на ревизијата. Исто така: 

• Ги идентификуваме и проценуваме ризиците од материјално погрешни прикажување во 
финансиските извештаи, без разлика дали се резултат на измама или на грешка, дизајнираме и 
извршуваме ревизорски процедури кои одговараат на тие ризици и прибавуваме ревизорски 
докази кои се достатни и соодветни за да обезбедат основа за нашето ревизорско мислење. 
Ризикот од неоткривање на материјално погрешни прикажувања како резултат на измама е 
повисок од ризикот како резултат на грешка, поради тоа што измамата може да вклучува заговор, 
фалсификување, намерни пропусти и лажни заобиколувања на внатрешните контроли. 

• Стекнавме разбирање за внатрешните контроли кои се значајни за ревизијата со цел да 
дизајнираме ревизорски процедури соодветни на околностите, но не и со цел за изразување на 
мислење за ефективноста на внатрешните контроли на Друштвото. 

• Ја оценуваме соодветноста на користените сметководствени политики и разумноста на 
сметководствените проценки и поврзаните обелоденувања направени од страна на 
раководството. 

• Донесуваме заклучок за соодветноста на применетата претпоставка за континуитет како 
сметководствена основа од страна на раководството и врз основа на прибавените ревизорски 
докази дали постои материјална неизвесност поврзана со настани или услови кои можат да 
предизвикаат значителен сомнеж во можност на Друштвото да продолжи да работи под 
претпоставката на континуитет. Доколку заклучиме дека постои материјална неизвесност, тогаш е 
потребно да обрнеме внимание во нашиот ревизорски извештај на поврзаните обелоденувања во 
финансиските извештаи или доколку таквите обелоденувања се несоодветни, да го модификуваме 
нашето мислење. Нашите заклучоци се засновани на ревизорските докази прибавени до датумот 
на нашето ревизорско мислење. Меѓутоа, идни настани или услови може да предизвикаат 
Друштвото да престане да работи според претпоставката на континуитет. 

• Ја оценуваме севкупната презентација, структура и содржина на финансиските извештаи 
вклучувајќи ги обелоденувањата и дали финансиските извештаи ги претставуваат основните 
трансакции и настани на начин кој постигнува објективна презентација. 
Ги известивме оние кои се задолжени за управувањето, меѓу другото, и за планираниот обем и 

временскиот распоред на ревизијата и за значајните наоди од ревизијата вклучувајќи ги евентуалните 
значајни недостатоци на внатрешната контрола коишто ги идентификуваме во текот на ревизијата. 

Ние исто така обезбедивме изјава за оние кои се задолжени за управувањето дека сме усогласени 
со релевантните етички барања во однос на независноста и комуницираме со нив за сите односи и други 
прашања за кои разумно може да се смета дека влијаат на нашата независност и, онаму каде што е 
применливо, за активностите преземени за елиминирање на заканите или за применетите заштитни 
мерки. 

Од прашањата за кои е комуницирано со оние кои се задолжени за управувањето ние носиме 
заклучок за оние прашања кои се од најголемо значење за ревизијата на финансиските извештаи во 
тековниот период и поради тоа се сметаат за клучни ревизорски прашања. Ние ги опишуваме овие 
прашања во нашиот ревизорски извештај освен доколку законот или регулативата исклучува можност за 
јавна објава за прашањето или кога во екстремно ретки ситуации сме заклучиле дека за прашањето не 
треба да биде известено во нашиот извештај, поради негативни последици од кои разумно би се очекувало 
да ги надминат користите за јавниот интерес од таквото комуницирање. 
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Извештај за други правни и регулативни барања 

Како што е наведено во пасусот Други информации, Раководството на Друштвото е одговорно за 
изготвување на годишен извештај за работењето на Друштвото за 2025 година во согласност со член 240, 
член 352, член 384 и член 477 од Законот за трговските друштва („Службен весник на Република 
Македонија“ бр. 28/2004 ... 191/2025). 

Наша одговорност во согласност со Законот за ревизија („Службен весник на Република 
Македонија“ бр.158/2010 ... 122/2021) е да изразиме мислење за конзистентноста на годишниот извештај 
за работењето, со историските финансиски информации објавени во годишната сметка и ревидираните 
финансиски извештаи на Друштвото со состојба на и за годината која завршува  на 31 декември 2025, во 
согласност со МСР, како и во согласност со барањата на член 34, став 1, точка (д) од Законот за ревизија.  

Како што е наведено во Белешка 2.1 - Основ за подготовка на финансиските извештаи и Белешка 
39 - Корекција на годишната сметка, неревидираната годишна сметка усвоена од страна на менаџментот 
беше поднесена до ЦРРСМ на ден 02.03.2026 година. После извршените корекции, новата корегирана 
завршна сметка на и за годината која завршува на 31 Декември 2025 година е усвоена со нова Одлука и 
дополнително ќе биде поднесени до ЦРРСМ. 

Наше мислење е дека историските финансиски информации објавени во годишниот извештај за 
работењето на Друштвото со состојба на и за годината што завршува на 31 декември 2025 година се 
конзистентни во сите материјални аспекти со информациите објавени во годишната сметка и 
ревидираните финансиски извештаи на Друштвото вклучувајќи ги и прашањата во пасусот Основи за 
мислење со резерва  со состојба на и за годината која завршува на 31 декември 2025 година. 

 

Прилеп, 17.04.2026 

 

  Пелагониска Ревизорска Куќа 

  ДООЕЛ Прилеп 

Овластен ревизор  Управител 

   

Теодора Оханесјан  Пецко Ристески 
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Финансиски извештаи за годината завршена на 31 декември 2025 година 

 во согласност со барањата на 

сметководствените стандарди прифатени во Република Северна Македонија  
за Тутунски Комбинат АД Прилеп 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▪ Извештај за сеопфатна добивка 

▪ Извештај за финансиската состојба 

▪ Извештај за промени во главнината 

▪ Извештај за паричните текови 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Овие финансиски извештаи се усвоени од Одборот на директори на ден 17.04.2026 година со 
Одлука бр.02-813/2 и потпишани од генералниот извршен директор Александар Алексовски и од 
финансовиот директор Маја Бошкоска.
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БЕЛЕШКИ 

КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ НА 

ТУТУНСКИ КОМБИНАТ АД ПРИЛЕП 

ЗА ГОДИНАТА КОЈА ЗАВРШУВА НА 31 ДЕКЕМВРИ 2025 
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БЕЛЕШКА 1. ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ 

Тутунски Комбинат Прилеп во понатамошниот текст („Друштвото”) е Акционерско Друштво, 
основано и со седиште во Република Северна Македонија. Друштвото е регистрирано, согласно 
одредбите од Законот за трговски друштва кај Основниот суд во Прилеп под Т.рег.бр. 0100004244-03-000 
од 27 мај 1991 година. Седиштето на Друштвото е во Прилеп на ул. Прилепски Бранители бр. 85, 
Република Северна Македонија. ЕМБС е 4018117 а ЕДБ 4021949119965. 

Основната деловна активност на Друштвото согласно номенклатурата од НКД е 12.000 - 
Производство на тутунски производи, ферментација на тутун и преработка на тутун.   

Во тековната година бројот на вработени изнесува 414, додека во претходната 2024 година овој 
број на вработени лица изнесуваше 411. 

Вкупниот број на акции изнесува 2.741.845 (2.701.030 обични и 40.815 приоритетни) со номинална 
вредност на една акција од 51,13 евра и вкупна основна главнина во износ од 8.594.869 илјади денари. 

Акциите на Друштвото котираат на Македонската берза на хартии од вредност. 
Друштвото спаѓа во групата на големи деловни субјекти. 
Друштвото е во претежна сопственост на Владата на Република Северна Македонија. 
Генерален извршен директор е Александар Алексовски со неограничени овластувања во 

внатрешниот и надворешниот промет.  

1.1. Стратешки и статусни промени во текот на 2016 година 

1. Собранието на акционери на Друштвото на ден 25 јули 2016 година донесе Одлука за статусна 
промена - присоединување на подружниците Тутунски Комбинат Цигари ДООЕЛ и Тутунски Комбинат 
Тутун ДООЕЛ кон матичното друштво Тутунски Комбинат АД Прилеп. На ден 30 септември 2016 година, 
подружниците Тутунски Комбинат - Тутун ДООЕЛ и Тутунски Комбинат - Цигари ДООЕЛ склучија Спогодба 
за нивна статусна промена односно присоединување кон матичното друштво Тутунски Комбинат АД 
Прилеп. Собранието на акционери на матичното друштво Тутунски Комбинат АД Прилеп на ден 28 
ноември 2016 година донесе Одлука за прифаќање и потврдување на Спогодбата за присоединување. Со 
потврдување на Спогодбата, Собранието го одобри присоединувањето согласно роковите и условите 
утврдени во Спогодбата. 

2. Присоединувањето е реализирано со датум на пресек 30 септември 2016 година, со кој датум е 
извршен универзален пренос на целиот имот и на обврските од подружниците на матичното друштво и 
истите престанаа да постојат како правни лица без спроведување на постапка за ликвидација. На ден 09 
декември 2016 година е извршен упис на статусната промена во Централниот Регистар на Република 
Северна Македонија. 

БЕЛЕШКА 2. ОСНОВ ЗА СОСТАВУВАЊЕ И ПРЕЗЕНТИРАЊЕ НА 

ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ 

Во продолжение се прикажани основните сметководствени политики. Овие политики се 
конзистентно применети на сите прикажани години, освен доколку не е поинаку наведено. 

2.1. Основ за подготовка на финансиските извештаи 

Друштвото ја води својата сметководствена евиденција и ги подготвува своите финансиски 
извештаи во согласност со Законот за трговски друштва („Службен весник на РМ” бр. 28/2004 ... 191/2025) 
и прифатените сметководствени стандарди во Република Северна Македонија кои се објавени во новиот 
Правилник за водење на сметководството („Службен весник на РМ“ број 75/2024 и 274/2024) кој започна 
да се применува од 1 јануари 2025 година, во кој е содржан македонскиот превод на следните стандарди 
и толкувања објавени од страна на Одборот за меѓународни сметководствени стандарди: 

- Меѓународните сметководствени стандарди - МСС,  
- Меѓународните стандарди за финансиско известување - МСФИ, 
- Толкувањата на Постојниот комитет за толкување - ПКТ и  
- Толкувањата на Комитетот за толкување на меѓународното финансиско известување – 

КТМФИ. 
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Во овие сметководствени политики не се вклучени стандардите чијашто примена согласно новиот 
Правилник наведен во првиот став од оваа точка е одложена за 2028 година а тоа се: 

- МСФИ 9 - Финансиски инструменти, и 

- МСФИ 17 - Договори за осигурување. 
Поради одложената примена на МСФИ 9 и МСФИ 17 до крајот на 2027 година ќе продолжи 

примената на старите стандарди: 
- МСС 39 - Финансиски инструменти, признавање и мерење и 

- МСФИ 4 - Договори за осигурување, 
кои се објавени во стариот Правилник за водење сметководство („Службен весник“ бр. 159/09, 

164/10 и 107/11).   
Одложената примена на спомнатите стандарди во претходниот став од оваа точка и објавата на 

нови стандарди од страна на Одборот за меѓународни сметководствени стандарди кои се уште не се 
преведени во Македонија и не се содржани во Правилникот за начинот на водење сметководство, ја прави 
рамката за финансиско известување да биде национална.  

Поради сето претходно кажано финансиските извештаи на Друштвото за тековната известувачка 
година се подготвени во согласност со важечката национална рамка за финансиско известување на 
Македонија, утврдена со Законот за трговски друштва и Правилникот за начинот на водење 
сметководство. Со оглед на одложената примена на МСФИ 9 - Финансиски инструменти и МСФИ 17 - 
Договори за осигурување и непреведените нови МСФИ издадени од Меѓународниот одбор за 
сметководствени стандарди, Друштвото ги применува постојните МСС и МСФИ кои се официјално во 
примена во Македонија. Сите сметководствени политики се усогласени со оваа рамка и со важечките 
допирни национални прописи. За целите на составување на годишната сметка, сметководствената 
евиденција на Друштвото е прилагодена соодветно на актуелниот сметковен план и на билансните шеми 
што се применуваат за тековната известувачка година. 

Подготовката на овие финансиски извештаи е во согласност со сметководствените стандарди 
прифатени и објавени во Република Северна Македонија кои бараат употреба на одредени критички 
сметководствени проценки. Сметководствените стандарди бараат раководството на Друштвото да 
употреби свои проценки во процесот на примена на сметководствените политики. Подрачјата што 
вклучуваат повисок степен на проценка или комплексност или подрачјата во кои претпоставките и 
проценките се значајни за финансиските извештаи, се обелоденуваат во финансиските извештаи. 
Финансиски извештаи се подготвуваат со состојба на и за годината што завршува на 31 декември.  

Финансиските извештаи се првично усвоени на ден 02.3.2025 година од страна на менаџментот на 
Друштвото со Одлука бр. 02-387/2 и истите се поднесени во Централниот регистар на РСМ. После 
предложените корекции од страна на ревизорот, финансиските извештаи се коригирани, вака 
коригираните нови финансиски извештаи се усвоени со Одлука бр.02-813/2 од 17.04.2026 година и 
дополнително ќе бидат поднесени до ЦРРСМ.   

Денарот преставува функционална и известувачка валута во Република Северна Македонија. 
Износите содржани во финансиските извештаи на Друштвото, како и во останатите придружни белешки 
кон финансиските извештаи на Друштвото се прикажани во илјади македонски денари (000 МКД) освен 
ако не е поинаку наведено. 

Во тековниот период, Друштвото ги разгледа сите нови и ревидирани стандарди и толкувања кои 
стапиле на сила од овој датум. Примената на наведените измени немаше значајно влијание врз 
финансиската состојба, финансиските резултати или паричните текови на Друштвото за годината што 
завршува на 31 декември 2025 година. 

Финансиските извештаи се подготвени според моделот на набавна вредност како основа за 
мерење, освен ако не е поинаку наведено. 

2.1.1. Претпоставка за неограничен континуитет во деловното работење 

Овие финансиски извештаи се подготвени врз основа на претпоставката за неограничен 
континуитет во работењето на Друштвото. Истите не содржат било какви корекции и рекласификации кои 
би биле неопходни доколку претпоставката за неограничен континуитет  во работењето на Друштвото би 
била доведена во прашање. 

Во април 2014 година е склучен договор за стратешко партнерство со компанијата Philip Morris 
International Management SA, Lausanne, Switzerland, во кој договор  се прецизира стратегијата на работење 
и развојот на Тутунски Комбинат АД Прилеп. 

Во текот на 2014 година Друштвото склучи Договор за заедничко вложување со Philip Morris 
International Management SA, Lausanne, Switzerland, при што беше формирано ново заедничко друштво 
под името Филип Морис Тутунски Комбинат Прилеп ДОО Скопје. Дејноста на ова друштво е трговија на 
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големо со производи од тутун. Ова друштво е ексклузивен носител на лиценцните права и на правата за 
користење и организирање на производството и дистрибуцијата на тутунски производи со брендови на 
двете друштва. Менаџментот на Друштвото очекува дека ова стратешко партнерство ќе обезбеди 
долгорочна одржливост на производство на тутунски преработки. 

Погоре склучениот Договор е со рок на важност од 10 години и истиот автоматски се продолжува 
за последователен едно годишен период, освен ако е поништен од страна на содружник со најмалку 6 
месечно претходно дадено известување, согласно член 11 од истиот. 

Менаџментот оценува дека принципот на неограничен континуитет во работењето на Друштвото 
применет при подготовка на овие финансиски извештаи е соодветен, особено поради фактот што 
склучениот договор со Филип Морис за деловно – техничка соработка, континуирано производство и 
продажба на цигари преку системот на лон – производство се почитува а се остварува преку заеднички 
основаното друштвото Филип Морис Тутунски Комбинат Прилеп ДОО Скопје. 

2.1.2. Работење на Друштвото во изминатиот период 

Почнувајќи од 2014 година се преземени низа мерки и активности за кои Менаџментот на 
Друштвото верува дека обезбедуваат соодветна основа за одржливост и развој на деловните активности 
на Друштвото. 

Во текот на 2016 година, извршено е присоединување на подружниците Тутунски Комбинат Цигари 
ДООЕЛ и Тутунски Комбинат Тутун ДООЕЛ кон матичното друштво Тутунски Комбинат АД Прилеп. 
Деловните активности на подружниците, континуирано, продолжуваат во рамките на Друштвото, со што 
присоединувањето не влијае на заинтересираните страни на Друштвото. Присоединувањето е поттикнато 
со цел да се зголеми успешноста во работењето како и да се искористат предностите што ги има 
заедничкото работење а истовремено да се намалат трошоците на работењето.  

Менаџментот верува во одржливоста со преземање на следниве мерки и активности: 

• Долгорочен континуитет во деловните активности, планиран откуп на суров тутун од 2,5 до 3 илјади 
тони годишно, негово ферментирање и продажба во најголем дел преку компанијата Филип Морис 
врз основа на долгорочен договор за деловно – техничка соработка,  

• Континуирано производство и продажба на цигари барани на пазарот преку системот на лон – 
производство што се реализира преку друштвото Филип Морис Тутунски Комбинат Прилеп ДОО 
Скопје; 

• Продолжени и репрограмирани кредитни аранжмани, особено за откуп на суров тутун и за тековно 
работење; 

• Подобрување на кредитниот рејтинг на Друштвото со очекуван позитивен тренд на зголемување 
на финансискиот резултат и зголемување на капиталот; 

• Тековно и долгорочно усогласување на паричните приливи и одливи (позитивен cash flow); 
• Рационална организација и намалување на трошоците во сите процеси од работењето; 
• Реализирање на долгорочниот Бизнис план; 
• Континуирано инвестирање во технологии и стручни оспособувања; 
• Примена на дигитализационите достигнувања во сферата на информативниот систем, во 

производството, во продажбите, во финансирањето и во финансиското известување. 

2.2. Користени проценки  

При подготвување на финансиските извештаи Друштвото применува сметководствени проценки 
за ставките кои не можат прецизно да се измерат. Проценувањето вклучува расудувања засновани на 
информации кои се последно расположливи. Во текот на работењето одредени проценки можат да се 
ревидираат како резултат на промена на околностите врз основа на кој биле засновани, промени во 
опкружувањето или добиените нови информации и сознанија. 

Проценки се употребуваат и при проценување на корисниот век на употреба на недвижностите, 
постројките и опремата, обезвреднување на недвижностите, постројките и опремата, исправка на 
вредноста на побарувањата односно утврдување на објективна вредност на побарувањата, вредносно 
усогласување (исправки) на залихите за да се сведат на нивната нето реализациона вредност и слично. 

2.3. Трансакции во странски валути 

Трансакциите деноминирани од странска валута се искажани во македонски денари, кои се 
известувачка и функционална валута на Друштвото, со примена на официјалниот среден курс на денот на 
трансакцијата. Средствата и обврските деноминирани од странска валута се искажани во македонски 
денари по средниот курс на Народната банка на Република Северна Македонија на последниот ден од 
пресметковниот период. Сите добивки и загуби кои произлегуваат од курсните разлики се прикажани во 
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извештајот за сеопфатната добивка како приходи или расходи од финансирање во периодот на нивното 
настанување. 

Во тековната 2025 година Друштвото има трансакции изразени во странска валута. 

2.4. Девизни курсеви 

Официјалните девизни курсеви кои беа применети за искажување на ставките од извештајот за 
финансиската состојба се следниве: 

Валута  31 декември 2025  31 декември 2024 

1 EUR  61,4950 ден.  61,4950 ден. 
1 USD  52,3050 ден  58,8807 ден. 
1 GBP  70,5865 ден  74,1350 ден. 

2.5. Деловни комбинации 

Матичното Друштво го применува методот на стекнување на деловни комбинации во 
сметководството. Пренесениот надомест од страна на матичното Друштво за да стекне контрола врз 
подружницата, се пресметува како збир од објективни вредности на пренесените средства, настанатите 
обврски и сопственичките учества од страна на матичното Друштво на датумот на стекнување, кои 
вклучуваат објективна вредност на средствата или обврските кои произлегуваат од преземениот 
ангажман. Трошоците за стекнување се признаваат во периодот кога настанале. 

Друштвото признава стекнати средства кои можат да се идентификуваат и претпоставени обврски 
во деловна комбинација без оглед на тоа дали тие биле претходно признаени во финансиските извештаи 
на стекнувачот пред периодот на стекнување. Стекнатите средства и претпоставените обврски се водат 
по нивната сметководствена вредност на датумот на стекнување. 

Гудвилот се евидентира после одделно признавање на нематеријалните средства кои можат да 
се идентификуваат. Гудвилот се пресметува: 

1. На збирниот износ од: 
• Пренесениот надомест измерен во согласност со Меѓународните сметководствени 

стандарди, каде вообичаено се применува објективна вредност на датумот на стекнување; 
• Износот на било кое неконтролирано учество во стекнатиот ентитет мерено во согласност 

со Меѓународните сметководствени стандарди; 
• Во деловна комбинација која е стекната низ фази по објективна вредност на датумот на 

стекнување на сопственичкото учество кое стекнувачот претходно го имал во стекнатиот 
ентитет; 

2. На разликата помеѓу износите на стекнатите средства кои можат да се идентификуваат и 
преземените обврски на датумот на стекнување, мерени согласно Меѓународните 
сметководствени стандарди; 
За разлика од претходно наведениот гудвил кој претставува позитивен гудвил, негативен гудвил е 

кога пренесениот надомест на стекнувачот во стекнатите средства е помал од нето вредноста на 
стекнатите средства. Овој негативен гудвил е познат под поимот поповолна набавка.   

2.6. Споредбени показатели 

 Финансиските извештаи се подготвени со состојба на и за годините кои завршуваат на 31 
Декември тековна и претходна година. Споредбените податоци за претходната година се подготвени во 
согласност со сметководствените стандарди кои биле во примена во тој период и не се прилагодени 
согласно новата сметководствена основа. Друштвото изврши проценка на потенцијалното влијание на 
промените на МСФИ врз финансиската состојба и резултатите од работењето. По извршената проценка 
се констатира дека овие промени нема да имаат значајно влијание на финансиските извештаи на 
Друштвото. Тековните и споредбените податоци во финансиските извештаи се дадени во илјади денари 
(000 МКД). 
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БЕЛЕШКА 3. ЗНАЧАЈНИ СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ И ПРОЦЕНКИ 

3.1. Недвижности, постројки и опрема 

Недвижностите се евидентираат по набавна односно претпоставена набавна вредност намалена 
за акумулираната депрецијација и за резервирањата поради обезвреднување доколку истите постојат. 
Набавната вредност ги вклучува сите трошоци кои директно се однесуваат на набавката на средствата. 

Постројките и опремата се евидентираат по набавна, односно претпоставена набавна вредност, 
намалена за акумулираната депрецијација и резервирањето поради обезвреднување, доколку постои. 
Набавната вредност вклучува трошоци кои директно се однесуваат на набавката на средствата.  

Претпоставената набавна вредност претставува ревалоризирана набавна вредност на одредени 
ставки на недвижностите, постројките и опремата кои се ревалоризирани во периодите пред 2005 година 
по пат на примена на коефициенти за индексирање утврдени од страна на Државниот завод за статистика. 

Цената на чинење на средствата изградени во сопствена режија се состои од трошокот за 
материјали, директна работна сила и соодветни општи производни трошоци. 

Трошоците по камати за позајмици кои се користат за финансирање при изградба на 
недвижностите, постројките и опремата се капитализираат за време на периодот кој е потребен истите да 
се завршат и подготват за нивно ставање во употреба. Останатите трошоци по основ на позајмици се 
евидентирани како трошоци на периодот во кој настанале. 

Последователните набавки се вклучени во евидентираната вредност на средството или се 
признаваат како посебно средство, соодветно, само кога постои веројатност од прилив на идни економски 
користи во Друштвото поврзани со таа ставка и кога трошокот на ставката може разумно да се измери. 
Сите други редовни одржувања и поправки се евидентираат како расходи во извештајот за сеопфатната 
добивка во текот на периодот во кој се јавуваат.  

Не се пресметува депрецијација на земјиштето и инвестициите во тек, доколку такви постојат. 
Депрецијацијата на останатите ставки на недвижностите и опремата се пресметува право 

пропорционално и тоа како што следи: 
 

 2025  2024 

Градежни објекти                               40 години 40 години 

Погонска опрема                                4-20 години 4-20 години 

Останата опрема и моторни возила 4-10 години 4-10 години 

Фотоволтаичен систем 20 години 20 години 

Пресметувањето на амортизацијата започнува истиот ден кога средството станува расположливо 
за употреба т.е. кога тоа е поставено на локацијата и во состојба неопходна за да биде оперативно 
способно на начин предвиден од страна на раководството. Средството престанува да се амортизира на 
првиот ден од датумот кога средството е класифицирано како средство што се чува за продажба согласно 
со МСФИ 5 и од датумот кога средството е отпишано. 

 Приходите или расходите поврзани со отуѓување се одредуваат по пат на споредба на приливите 
со сметководствената вредност на средствата што се отуѓуваат. Разликите се вклучени во извештајот за 
сеопфатната добивка во периодот кога настануваат. 

Ставките на недвижности, постројки и опрема кои се утврдени со попис а претходно не биле 
евидентирани во деловните книги, се признаваат по проценета објективна вредност и во корист на 
останатите приходи (вишоци). Ставките на недвижности, постројки и опрема кои недостасуваат а 
претходно биле евидентирани во деловните книги, се евидентираат како расходи (кусоци) заедно со 
соодветните давачки. 

Кога набавката на средствата се реализира преку размена за друго средство, износот на трошокот 
на набавка се утврдува според објективната вредност на преземеното (набавено) средство. Ако таквата 
вредност не е позната тогаш според сметководствената вредност на отстапеното долгорочно материјално 
средство. 

Економската суштина на деловната трансакција ја прави разликата меѓу инвестиционото (тековно) 
одржување и инвестиционото вложување на нетековните материјални средства.  

Трошоците за одржување и поправки на средствата, т.н. трошоци на инвестиционо одржување, се 
признаваат како расходи на периодот. 
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Инвестиционите вложувања се оние издатоци со кои се продолжува векот на употреба на 
средството, се зголемува неговиот капацитетот, се зголемува квалитетот на производите кои се 
произведуваат со тоа средство или се намалуваат трошоците на производство на тие производи. 
Вредноста на инвестиционите вложувања се додава на набавната вредност на средството (се 
капитализира) и така зголемениот износ е основица за амортизација.  

3.1.1. Пренос на ревалоризационата резерва во капитал 

Ревалоризационата резерва која е настаната по основ на ревалоризација на одредени ставки на 
недвижности, постројки и опрема, се пренесува во акумулирана добивка за годината во која таа ставка е 
отуѓена (повлечена од употреба или продадена). 

Пренос на ревалоризационите резерви во акумулирана добивка може да се врши и додека 
средството е во употреба. Во тој случај, износот на реализираната ревалоризациона резерва кој се 
пренесува во акумулирана добивка е разликата помеѓу а) амортизацијата пресметана на 
ревалоризираната вредност на средството и б) амортизацијата која би била пресметана доколку врз 
средството е применет моделот на набавна вредност. 

3.1.2. Вложувања во туѓи недвижности, постројки и опрема 

Вложувањата кои се вршат во туѓи недвижности, постројки и опрема, кои се земени под закуп, се 
признаваат како посебни ставки на нетековни средства, во случај кога таквите вложувања се извршени во 
сопствено име и за сопствена цел, а се во согласност со договорот за закуп кој е направен со сопственикот 
на закупеното средство. 

Амортизацијата на вложувањата од оваа точка се вршат по систематска основа според 
проценетиот корисен век на употреба, кој може да биде еднаков или пократок од периодот на траење на 
договорот за закуп. 

3.2. Нетековни средства кои се чуваат за продажба, прекинати 
работења и распределба на сопствениците  

3.2.1. Признавање 

Друштвото ќе го класифицира како нетековно средство (или како група на средства за отуѓување), 
средството кое се чува за продажба, со намера неговата сметководствена вредност да биде надоместена 
главно преку трансакција на продажба, наместо, преку континуирано користење (преку амортизирање).   

Условите за да се класифицира на овој начин определено нетековно средство (или група на 
средства за оттуѓување), се следните: 

• тоа мора да биде расположливо за моментална продажба во својата тековна состојба,  
• тоа треба да биде предмет само на услови кои се вообичаени и карактеристични за продажби на 

такви средства (или групи на средства за оттуѓување) и  
• неговата продажба мора да биде многу веројатна. 

Со цел да може да се смета продажбата за многу веројатна, како услов за класификација на 
средство (група на средства) како такво коешто се чува за продажба: 

• менаџментот мора да се обврзе со план за продажба на средството (или групата на средства за 
оттуѓување), 

• мора да се иницира активна програма за лоцирање на купувач и комплетирање на планот, 
• средството (или групата на средства за оттуѓување) мора да биде активно рекламирана за 

продажба по цена која е разумна во однос на неговата тековна објективна вредност, 
• продажбата треба да се квалификува за признавање како комплетирана продажба во рамките на 

една година од датумот на класификацијата, освен во определени исклучоци а бараните 
активности за комплетирање на планот треба да укажат дека не е веројатно дека ќе бидат 
направени значајни промени на планот или дека планот ќе биде повлечен. 
Рокот за комплетирање на продажбата може да биде продолжен и над една година, во случај на 

определени настани, кои се надвор од контролата на Друштвото и доколку постојат доволно силни докази 
дека Друштвото останува посветено на неговиот план да го продаде средството (или групата на средства 
за оттуѓување). 

3.2.2. Мерење 

Нетековното средство (или група на средства за отуѓување), кое се чува за продажба почетно се 
мери по пониската од неговата сметководствена вредност и објективната вредност намалена за 
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трошоците за продажбата. На ист начин почетно се мери и нетековно средство (или група на средства за 
отуѓување) кое се чува за распределба на сопствениците.  

Сметководствената вредност преставува вредност по која средството се води во деловните книги 
во моментот на неговата рекласификација како средство наменето за продажба. 

Објективна вредност е пазарната вредност на денот на продажбата. Трошоците за продажба се 
трошоци кои можат директно да се припишат на продажбата на средството и кои не вклучуваат 
финансиски трошоци или даноци. Трошоците за продажба се утврдуваат според вредноста во моментот 
на проценката, а не според износот кој се очекува во моментот на идната продажба. 

Ако сметководствената вредност е пониска од  објективната вредност намалена за продажните 
трошоци, вредноста по која нетековното средство наменето за продажба се вреднува во деловните книги, 
останува непроменета. Но, доколку сметководствената вредност е поголема од фер вредноста намалена 
за продажните трошоци, сметководствената вредност треба да се корегира и да се сведе на износот на 
објективната вредност намален за продажните трошоци. Разликата помеѓу повисоката сметководствена 
вредност и пониската фер вредност се прикажува како расход по основ на обезвреднување. 

Друштвото нема да амортизира нетековно средство додека истото е класифицирано како такво 
кое се чува за продажба или додека е дел од група на средства за оттуѓување класифицирана како 
средство кое се чува за продажба. По истекување на месецот во кое нетековното средство е 
рекласифицирано во нетековно средство наменето за продажба, се прекинува со пресметка на 
амортизацијата. 

Каматата и другите расходи кои се припишуваат на обврските на групата за оттуѓување 
класифицирана како група која се чува за продажба, и понатаму ќе се признаваат. 

Друштвото ќе признае загуба поради обезвреднување за секое почетно или последователно 
отпишување на средството (или групата на средства за оттуѓување) до објективната вредност намалена 
за трошоците за продажба. 

Друштвото ќе признае добивка за секое последователно зголемување на објективната вредност 
намалена за трошоците за продажба на средството, но не над кумулативната загуба поради 
обезвреднување (анулирање), која била признаена или во согласност со МСФИ 5, или претходно во 
согласност со МСС 36 - Обезвреднување на средства. 

Добивката или загубата, која претходно не е признаена до датумот на продажба на нетековното 
средство (групата за оттуѓување), ќе биде признаена на датумот на отпис (оттуѓување), според барањата 
за отпис на МСС 16 - Недвижности, постројки и опрема (за материјалните средства), односно на МСС 38 
- Нематеријални средства (за нематеријалните средства).  

3.2.3. Промени во класификацијата на средства (промена на планот за продажба) 
Доколку нетековното средство кое е рекласифицирано во нетековно средство наменето за 

продажба во извештајот за финансиската состојба сеуште не е продадено, се врши преиспитување за тоа 
дали сеуште се исполнети условите за средството да биде класифицирано како нетековно средство 
наменето за продажба. Ако критериумите не се исполнети се врши рекласификација како нетековно 
средство кое се користи за извршување на деловни активности. 

Во случај кога Друштвото го променило планот на продажба, односно доколку Друштвото 
класифицирал средство (или група на средства за оттуѓување) како средство кое се чува за продажба, но 
критериумите за класификација повеќе не се задоволени, Друштвото ќе престане да го класифицира 
средството (или групата на средства за отуѓување) како средство кое се чува за продажба, односно ќе го 
рекласифицира како имот на Друштвото кој се користи во деловни цели. 

Тоа средство ќе се мери според пониската вредност од: 
а) неговата сметководствена (сегашна) вредност пред средството (или групата на средства за 

оттуѓување) да биде класифицирано како средство кое се чува за продажба, корегирана за каква 
било амортизација или ревалоризација, кои би биле признаени доколку средството (или групата 
за отуѓување) не било класифицирано како такво кое се чува за продажба и 

б) неговата надоместлива вредност на датумот на последователната одлука тоа да не се продаде 
(надоместлива вредност е повисоката вредност од објективната вредност на средството намалена 
за трошоците за продажба и неговата употребна вредност). 

3.3. Нематеријални средства 

Нематеријални средства се оние средства кои немаат физичка содржина но кои можат да се 
идентификуваат. Тие се: 

• Научно истражувачко знаење; 
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• Дизајнирање и имплементација на нови процеси; 
• Патенти и лиценци и сл.; 
• Интелектуална сопственост; 
• Развивање на пазарот и трговски марки; 
• Компјутерски софтвер кој не е составен дел на хардверот; 
• Авторски права; 
• Увозни квоти; 
• Франшизи. 

Нематеријалните средства треба да се идентификуваат со цел јасно да се разграничат од гудвилот 
и тие почетно се мерат според нивната набавна вредност, а се признаваат само доколку: 

• Е веројатно дека идни економски користи ќе му се припишат на нематеријалното средство; 
• Набавната вредност на нематеријалното средството може веродостојно да се измери; 

Корисниот век на нематеријалното средство се определува како ограничен и неограничен. 
Корисниот век на нематеријалното средство кој произлегува од договори и други законски права не треба 
да го надмине периодот на договорот и другите законски права. 

Амортизацијата на нематеријалните средства со ограничен век на користење се пресметува врз 
основа на набавната вредност на нематеријалните средства и тоа по праволиниска метода. Амортизација 
на нематеријалните средства со неограничен век на користење не се пресметува. 

Периодот на амортизација и методот на амортизација на нематеријалните средства со ограничен 
век на користење треба да се проверува и коригира најмалку еднаш годишно. 

3.3.1. Компјутерски софтвер 

Трошоците поврзани со развојот, односно со одржувањето на компјутерските софтверски 
програми се признаваат како трошоци во моментот на нивното настанување. Трошоците директно 
поврзани со препознатливи и уникатни софтверски производи контролирани од страна на Друштвото и кои 
најверојатно ќе создадат економски користи што ќе ги надминат трошоците после една година, се 
признаваат како нематеријални средства. Трошоците за развој на компјутерски софтвер кои се признаваат 
како средство, се амортизираат користејќи ја правопропорционалната метода во текот на период од 5 
години. 

3.4. Вложувања во недвижности за изнајмување 

Недвижностите во сопственост на Друштвото кои се чуваат пред се за остварување на приходи од 
нивно изнајмување наместо од употреба во редовното работењето, се признаваат како вложувања во 
недвижности наменети за изнајмување во согласност со МСС 40 - Вложувања во недвижности. 

Недвижностите за изнајмување кои се однесуваат од производствени погони се евидентираат по 
набавна односно претпоставена набавна вредност, намалена за соодветната исправка на вредноста и 
евентуалното резервирање поради обезвреднување. Моделот на објективна вредност не е прифатен 
поради неможноста за негово веродостојно утврдување. Имено, споредливите пазарни трансакции за 
овие ставки на недвижности се ретки и при тоа не постојат ниту алтернативни проценки засновани на 
проекции за дисконтирани парични текови. 

Депрецијацијата на ставките на овие недвижности се пресметува правопропорционално со цел, 
да се распредели набавната или претпоставената набавна вредност до нивната резидуална вредност низ 
проценетиот век на употреба. 

3.5. Обезвреднување на нефинансиските средства 

Недвижностите, постројките и опремата, како и нематеријалните средства се проверуваат од 
постоење на можни оштетувања секогаш кога одредени настани или промени на условите укажуваат дека 
евидентираниот износ на средствата не може да се надомести. Секогаш кога евидентираниот износ на 
средствата го надминува нивниот надоместлив износ, се признава загуба од обезвреднување. 
Надоместливиот износ претставува повисокиот износ помеѓу нето продажната цена и употребната 
вредност на средствата. Нето продажната цена е износ кој се добива при продажба на средствата во 
трансакција помеѓу добро известени субјекти, додека употребната вредност е сегашната вредност на 
проценетите идни парични приливи кои се очекуваат да произлезат од континуирана употреба на 
средствата или од нивно отуѓување на крајот на корисниот век. Надоместливите износи се проценуваат 
на поединечните средства или ако тоа не е можно, на целата група на средства која генерира готовина. 
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3.6. Вложувања во придружени друштва и учество во заеднички 
вложувања 

Придружени друштва се субјекти врз кои Друштвото има значително влијание, но не ги контролира 
истите. Постоењето на значително влијание се утврдува преку:  

• застапеност во одборот на директори,  
• учество во процесот на креирање политики и донесување на одлуки, 
• материјални трансакции, меѓусебна размена на раководен персонал и обезбедување на 

суштински технички информации, и  
• учеството во капиталот кој се движи помеѓу 20 и 50% од гласачките права. 

Вложувањата во придружените друштва се евидентираат според методот на капитал. Според 
методот на капитал, вложувањето во придружените друштва првично се признава по набавна вредност, а 
последователно се прилагодува за промената по стекнувањето во уделот на Друштвото во нето 
средствата на придружното друштво. Во добивка или загуба се признава до висина на уделот на 
Друштвото во добивката или загубата на придружното друштво, додека во друга сеопфатна добивка се 
признава до висина на уделот на Друштвото во друга сеопфатна добивката на придружното друштво. Кога 
набавната вредност на вложувањето се зголемува за учеството во добивката на придруженото друштво, 
тогаш со распределба на добивката од придруженото друштво се врши намалување на претходно 
зголемените вложувања. 

 Доколку уделот во загубата на придруженото друштво е еднаков или го надминува учеството во 
придруженото друштво, во тој момент се прекинува со признавање на делот во понатамошните загуби. 

Тутунски Комбинат АД Прилеп има заедничко вложување со Филип Морис Интернационал по 
склучен договор за формирање на ново друштво со назив Филип Морис Тутунски Комбинат Прилеп ДОО 
Скопје. Според одредбите од тој договор, остварената добивка во ново формираното друштво се 
распределува по соодносот 49% за Тутунски Комбинат АД Прилеп а 51% за Филип Морис Интернационал. 
Оваа распределба се врши по методот на капитал. 

3.7. Финансиски средства 

Друштвото ги класифицира своите финансиски средства во кредити и побарувања и финансиски 
средства расположливи за продажба. Класификацијата зависи од целите на набавката на финансиските 
средства. Раководството ги класифицира финансиските средства во моментот на нивното првично 
признавање. 

3.7.1. Кредити и побарувања  
Кредитите и побарувањата се недеривативни финансиски средства со фиксни или детерминирани 

плаќања кои не котираат на активен пазар. Тие се вклучени во тековни средства, освен оние кои доспеваат 
во период подолг од 12 месеци од датумот на извештајот за финансиската состојба. 

3.7.2. Признавање и мерење на финансиските средства 

Набавките и продажбите на финансиските средства се евидентираат на датумот на трансакцијата, 
односно на датумот на кој што Друштвото има обврска да го купи или продаде финансиското средство. 
Финансиските средства престануваат да се признаваат по истекот на правото за примање на истите или 
по нивното пренесување ако Друштвото значително ги пренело сите ризици и користи од сопственоста 
врз финансиските средства. Финансиските средства расположливи за продажба последователно се 
евидентираат по нивната објективна вредност. Кредитите и побарувањата последователно се 
евидентирани по амортизирана набавна вредност со употреба на методот на ефективна каматна стапка.  

Финансиски средства расположливи за продажба почетно се признаваат по нивна објективна 
вредност зголемена за трошоците од трансакцијата.  

Кога финансиските средства класифицирани како расположливи за продажба се продаваат или се 
оштетени, претходно акумулираната коригирана објективна вредност признаена во останатата сеопфатна 
добивка и во резервите се вклучува во извештајот за останата сеопфатна добивка како добивка или загуба 
од вложувања во хартии од вредност во периодот на кој се однесува.  

Каматите од средствата расположливи за продажба пресметани врз основа на ефективна каматна 
стапка се признаваат во добивката/загубата како финансиски приходи. Приходите од дивиденди и од 
финансиските средства расположливи за продажба се признаваат во добивките/загубите како дел од 
останатите приходи во моментот кога Друштвото има воспоставено право на прилив од дивиденда. 
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3.7.3. Депризнавање на финансиските средства 

Финансиските средства престануваат да се признаваат по истекот на правата за примање на 
истите или по нивното пренесување ако Друштвото ги пренело сите значајни ризици и користи од 
сопственоста врз финансиските средства. 

3.7.4. Обезвреднување на финансиските средства 

А) Средства евидентирани по амортизациона набавна вредност 
На секој датум на извештајот за финансиска состојба, Друштвото проценува дали постои 

објективен доказ за обезвреднување на едно финансиско средство или на група на финансиски средства. 
Финансиското средство или групата на финансиски средства се оштетени и загуба поради 
обезвреднување се евидентира само ако постои објективен доказ за обезвреднување како резултат на 
еден или повеќе настани кои се случиле по првичното признавање на средствата при што настанот има 
влијание на очекуваните идни парични текови на финансиското средство или на групата на финансиски 
средства кои можат веродостојно да се проценат. 

Како докази за обезвреднување може де се земат индикациите дека должникот или групата 
должници имаат значајни финансиски тешкотии, доцнење при исплатата на главницата и каматата, 
веројатност дека ќе влезат во стечај или друга реорганизација и каде што постојат видливи индикации за 
намалување на идните парични текови како што се промени во економските услови кои кореспондираат 
со загуба. 

За категоријата кредити и побарувања износот на загубата поради обезвреднување претставува 
разлика помеѓу евидентираниот износ на средството и сегашната вредност на проценетите идни парични 
текови, дисконтирани со примена на изворна ефективна каматна стапка на финансиското средство. 
Евидентираниот износ на средството се намалува преку употребата на сметка за резервирање поради 
обезвреднување, со истовремено признавање на соодветниот расход поради обезвреднување во 
тековните добивки и загуби. Доколку кредитот или средството кое се чува до доспевање е со променлива 
каматна стапка, тековната ефективна каматна стапка утврдена според договорот претставува стапката на 
мерење на било која загуба од обезвреднување. На пример, Друштвото може да го измери 
обезвреднувањето на средството врз основа на објективна вредност на инструментот користејќи пазарна 
цена. 

Доколку во некој последователен период износот на обезвреднувањето се намали и тоа 
намалување може објективно да се поврзе со настан кој настанал после признавањето на 
обезвреднувањето (како на пример подобрување на кредитниот рејтинг на должникот), претходно 
признатата загуба се намалува преку тековните добивки или загуби. 

Б) Финансиски средства расположливи за продажба  
На секој датум на извештајот за финансиска состојба, Друштвото проценува дали постои 

објективен доказ за обезвреднување на едно финансиско средство или група на финансиски средства. За 
должничките хартии од вредност, Друштвото ги користи критериумите наведени во следната точка.  

(а) Кај сопственичките хартии од вредност расположливи за продажба, значителното или 
пролонгираното опаѓање на објективната вредност на хартиите од вредност под нивната набавна 
вредност претставува индикатор дека средството е оштетено. Доколку постои таков доказ за 
финансиските средства расположливи за продажба, кумулативната загуба измерена како разлика помеѓу 
набавната вредност и тековната објективна вредност намалена за загубата поради обезвреднување 
претходно признаена во извештајот за финансиската состојба, се отстранува од сеопфатната добивка и 
се признава како добивка или загуба за периодот. 

Доколку во некој последователен период објективната вредност на должничките инструменти 
евидентирани како финансиски средства расположливи за продажба се зголеми и зголемувањето може 
објективно да се поврзе со некој настан по датумот на евидентирање на обезвреднувањето во добивките 
или загубите, загубата поради обезвреднување се намалува преку тековните добивки односно загуби. Кај 
сопственичките финансиски средства расположливи за продажба, анулирање на обезвреднувањето не се 
евидентира преку добивки и загуби и секое последователно зголемување на објективната вредност се 
признава како останата сеопфатна добивка. 

3.8. Пребивање на финансиските инструменти  

Финансиските средства и обврски се пребиваат а нето вредноста се презентира во Извештајот за 
финансиска состојба кога постои законско извршно право за пребивање на признаените вредности и 
постои можност да се порамнат на нето основа или кога истовремено се реализираат средствата и 
подмируваат обврските. 
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3.9. Залихи  

Залихите се вреднувани по пониската помеѓу набавната и нето реализационата вредност. Нето 
реализационата вредност претставува продажната вредност намалена за трошоците за завршување на 
продажбата, маркетингот и дистрибуцијата. Намалување на вредноста на залихите се спроведува  за 
време на редовниот годишен попис, а врз основа на проценка за нивно оштетување, дотраеност и сл. 
Намалувањето на вредноста на залихите се врши на товар на расходите на периодот, вклучувајќи го и 
секое нивелирање по пат на отпис до нето реализационата вредност ако истата е пониска од набавната. 

Трошокот на материјалите и резервните делови се утврдува користејќи ја методата на пондериран 
просек која ги вклучува трошоците направени за нивна набавка, за нивна достава до постоечката локација 
и за нивно доведување во состојба на употреба. Трошокот на производите и производството во тек 
вклучува и соодветен дел на општи трошоци врз основа на нормалниот оперативен капацитет. 

Залихите на недовршеното производство, полупроизводи и готови производи се водат според 
трошоците на набавката, односно според цената на чинење на производството. Во цената на чинење на 
производството се вклучуваат: трошоците на материјали за изработка, платите за изработка, останатите 
директни трошоци и останатите општи трошоци кои може да се доведат во врска со сегашната состојба и 
сегашната локација на залихите. Износот на општите и директните трошоци кои се вклучени во вредноста 
на залихите се утврдува со калкулации кои посебно се изработуваат за секој производ и секој работен 
налог. Сите трошоци се водат по места и носители на трошоци. Трошоците на управата и продажбата 
(управно-продажна режија) не се вклучуваат во вредноста на залихите. 

Отписот на ситниот инвентар се врши еднократно при ставање на истиот во употреба а 
амбалажата и автомобилските гуми се отпишуваат 100% при ставање на истите во употреба.  

3.10. Побарувања од купувачи и останати побарувања   

Побарувањата од купувачите претставуваат износи кои се побаруваат од купувачите за продадени 
стоки или извршени услуги во нормалниот тек на работење. Доколку наплатата на побарувањата се 
очекува за една или помалку од една година (или во временска рамка на еден оперативен циклус доколку 
е подолг), побарувањата се класифицирани како тековни средства. Доколку не го исполнуваат наведениот 
услов, истите се класифицираат како нетековни побарувања. 

Овие побарувања и позајмици иницијално се признаваат по нивна објективна вредност а 
последователно се мерат според нивната амортизирана набавна вредност со употреба на методот на 
ефективна каматна стапка, нето од резервирањата поради обезвреднување. 

Резервирањата поради обезвреднување се пресметуваат кога постои објективен доказ дека 
Друштвото нема да може да ги наплати сите побарувања и дадените позајмици согласно нивните 
оригинални услови за плаќање. 

Значителни финансиски потешкотии кај должникот, веројатноста за стечај или финансиско 
реорганизирање како и пролонгирање или неможност за плаќање, претставуваат индикатори дека 
побарувањата од купувачи се оштетени. Значајните должници се тестираат за обезвреднување на 
индивидуална основа. Останатите побарувања со слични карактеристики на кредитен ризик се 
проценуваат групно. 

Износот на резервирањата претставува разлика помеѓу евидентираниот износ на средствата и 
сегашната вредност на проценетите идни парични текови дисконтирани со примена на изворна ефективна 
каматна стапка на финансиските средства. Средствата со краткорочно доспевање не се дисконтираат. 
Евидентираниот износ на средството со признавање на поврзаните загуби, со признавање на 
резервирање поради обезвреднување, со истовремено признавање на соодветниот расход поради 
обезвреднување се евидентира преку тековните добивки/загуби. Во случај на ненаплатливост на 
побарувањето, истото се отпишува наспроти неговото резервирање. Последователната наплата на 
претходно отпишаните износи се признава како тековна добивка. 

3.11. Парични средства и парични еквиваленти  

Паричните средства и еквиваленти на парични средства вклучуваат готовина во благајната, 
депозити по видување во банки и други краткорочни високо ликвидни вложувања кои доспеваат во период 
не подолг од 3 месеци од датумот на стекнување. Парите на сметките во денари кај комерцијалните банки 
се водат во номинални износи според изводот за состојбата на прометот на тие сметки. Парите во благајна 
во денари се искажуваат по номинална вредност. Девизите на сметките во банката и благајната се 
искажуваат по среден курс на Народната банка на Република Северна Македонија на денот на 
изготвување на извештајот за финансиската состојба. 
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Пресметувањето на девизите се врши секогаш на денот на промената на состојбата на сметката 
(благајната) и на крајот на месецот. 

За целите на составување на извештајот за парични текови:  
а) паричните средства ги опфаќаат готовината во касите и депозитите по видување (денарски и 

девизни), 
б) паричните еквиваленти ги опфаќаат краткорочните, високо ликвидни вложувања, кои брзо можат 

да се конвертираат во парични средства и кои се предмет на безначаен ризик во промената на 
нивната вредност (рок на достасаност до 3 месеци и помалку). 

3.12. Платени трошоци за идни периоди (АВР) 

Однапред платените трошоци за идните периоди се искажуваат како активни временски 
разграничувања и се преставуваат во трошоци на периодот на кој се однесуваат. Причините за 
разграничувањето како и износите кои се однесуваат на идните периоди мора да бидат искажани на 
соодветна сметководствена исправа. 

Приходите кои се пресметани во корист на тековниот период а немаат елементи за да се искажат 
како побарувања, се искажуваат како активни временски разграничувања. Кога ќе се стекнат услови за 
испоставување на документ врз основа на кој се стекнати побарувањата, временските разграничувања се 
пренесуваат на сметките на побарувањата. Основата за приходување и искажување на таквите износи на 
временските разграничувања мора да биде утврдена со соодветна сметководствена исправа. 

3.13. Капитал, резерви и акумулирани добивки/загуби  

А) Акционерски капитал  
Акционерскиот капитал ја претставува номиналната вредност на емитираните акции 

Б) Трошоци поврзани со емисија на акции  
Трошоците поврзани со емисија на нови акции, опции или стекнување на деловна активност се 

презентирани во капиталот како намалување. 

В) Сопствени акции 

Кога Друштвото откупува свој акционерски капитал, платените надомести се одземаат од вкупниот 
акционерски капитал како сопствени (трезорски) акции се додека истите не се отуѓат. Кога таквите акции 
последователно се продаваат, примените надомести се вклучуваат во акционерскиот капитал. 

 Г) Резерви 

Резервите кои се состојат од задолжителни и други резерви, се создадени во текот на претходните 
периоди врз основа на добивки односно загуби од ревалоризација на материјални и финансиски средства 
расположливи за продажба како и по пат на распределба на акумулираните добивки врз основа на 
законската регулатива, одлуките на раководството и акционерите на Друштвото. 

                 Д) Акумулирани загуби  
Акумулираните загуби ги вклучуваат загубите од тековниот и од претходните периоди. 

3.14. Финансиски обврски  

Финансиските обврски се класифицираат во согласност со суштината на договорниот аранжман. 
Финансиските обврски по амортизирана набавна вредност се состојат од обврски спрема добавувачи и 
позајмици.  

3.14.1. Обврски спрема добавувачи  
Обврските спрема добавувачите се обврски за плаќање за стоки или услуги кои се стекнати во 

нормалниот тек на работење. Обврските се евидентираат како тековни доколку плаќањето на истите се 
изврши во рок до една година или помалку од една година (или во временска рамка на еден оперативен 
циклус доколку е подолг). Доколку не го исполнуваат наведениот услов, истите се класифицираат како 
нетековни обврски. 



Тутунски Комбинат АД Прилеп 
Белешки кон финансиските извештаи 

стр. 24 од 49  

Обврските кон добавувачи се евидентираат по нивната објективна вредност а последователно 
според нивната измерена амортизирана набавна вредност со употреба на методот на ефективна каматна 
стапка. 

3.14.2. Позајмици  
Позајмиците иницијално се евидентирани според нивната објективна вредност, намалена за 

трошоците на трансакцијата. Последователно, позајмиците се евидентираат според нивната 
амортизирана набавна вредност а разликите помеѓу примањата (намалени за трошоците на 
трансакцијата) и надоместливиот износ се признаваат во Извештајот за сеопфатната добивка за 
времетраењето на позајмиците, користејќи го методот на ефективна каматна стапка. 

Надоместоците кои се плаќаат за воспоставување на кредитни линии се признаваат како трошок 
за трансакцијата на позајмицата доколку постои веројатност дека дел или целата линија ќе се повлече. 
Во овој случај, надоместокот се одложува до моментот на повлекување. Доколку не постои доказ дека ќе 
се повлече одреден дел или сите кредитни линии, надоместокот се капитализира како однапред извршени 
плаќања за ликвидност и се амортизира за периодот на аранжманот. Позајмиците се класифицирани како 
тековни обврски освен доколку Друштвото има безусловно право за подмирување на обврските за уште 
најмалку 12 месеци по датумот на Извештајот за финансиската состојба. 

3.15. Одложени плаќања на трошоци и приходи за идните периоди (ПВР) 

 На товар на пресметковниот период се пресметуваат и трошоците за кои не постојат соодветни 
сметководствени исправи за да можат да се признаат како обврска, а за кои со сигурност може да се 
утврди дека се однесуваат на тековниот пресметковен период. Кога ќе се прибават документи за 
признавање на обврските, се врши укинување на временските разграничувања во корист на сметките на 
обврските. 

Приходите за кои нема услови за признавање во тековниот пресметковен период, се одложуваат 
преку временски разграничувања за идни периоди. 

Во корист на временските разграничувања се евидентираат и наплатените приходи кои се 
однесуваат за идните периоди, а за кои не било искажано соодветно побарување.  

3.16. Трошоци за позајмување  

Општите и посебните трошоци за позајмици директно поврзани со стекнување, изградба или 
производство на квалификувани средства, кои претставуваат средства за кои е потребен значителен 
временски период да се подготват за нивната наменска употреба или продажба, се додаваат на набавната 
вредност на тие средства до моментот кога средствата се значително подготвени за нивната наменска 
употреба или продажба. 

Приходите од вложувања стекнати од привремена инвестиција на специфични обврски по кредити, 
каде се очекуваат трошоците за квалификуваните средства да се одземаат од трошоците за позајмување, 
можат да се квалификуваат за капитализација.  

Сите останати трошоци за позајмување се признаени во добивките или загубите во периодот во 
кој настанале. 

3.17. Лизинг 

Друштвото признава постоење на лизинг врз основа на суштината на договорот во зависност од 
тоа дали исполнувањето на договорот зависи од употребата на специфичното средство односно на 
средства, или пак со договорот се пренесува правото за употреба и или контрола на тие средства за 
одреден временски период во замена за надоместок..  

МСФИ 16 ја елиминира класификацијата на лизингот како оперативен или финансиски наем како 
што се бараше со МСС 17 и наместо тоа, воведува единствен сметководствен модел за корисникот на 
лизингот.  

3.17.1. Наемодавател 

МСФИ 16 суштински ги пренесува сметководствените барања на давателот на лизинг како и МСС 
17. Следствено, давателот на лизинг продолжува да ги класифицира своите договори за лизинг како 
оперативен или финансиски наем и различно да ги евидентира тие два типа на наеми. 
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Лизингот каде Друштвото суштински ги задржува сите ризици и бенефити од сопственоста на 
средството се класифицира како оперативен наем. Во согласност со МСФИ 16, оперативен лизинг е лизинг 
каде не се трансферираат значајно сите ризици и користи поврзани со сопственоста на одредено 
средство. Ова се типично краткорочни договори за лизинг кога приливите од наем се прикажуваат во 
добивката или загубата со примарно влијание врз извештајот за финансиска состојба од аспект на 
временската перспектива на плаќањата за лизингот. Средствата дадени под лизинг на клиенти како 
оперативен лизинг се вклучени во извештајот за финансиска состојба на позицијата на НПО. Тие се 
амортизираат во текот на нивниот корисен век на конзистентна основа. Приходите од лизинг се признаваат 
на праволиниска основа за време на траење на лизингот. Иницијалните директни трошоци кои се јавуваат 
при договорите за оперативен лизинг во извештајот за финансиска состојба се презентираат како 
одложени трошоци и се признаваат како добивки/загуби во текот на лизинг периодот на иста основа како 
приходот од лизинг. Непредвидените приливи по основ на лизинг се признаваат како приход во периодот 
во кои настанале. Однапред платените наемнини се признаваат како одложен приход. 

Лизингот каде Друштвото суштински ги пренесува сите ризици и бенефити кои се поврзани со 
сопственоста на средството кое е предмет на лизинг се класифицира како финансиски лизинг. На датумот 
на започнување, Друштвото ќе признае средство кои се предмет на лизинг во износ на нето инвестиција 
во лизингот. Нето инвестицијата се мери како збир од побарувањето за плаќања за лизинг и секоја 
негарантирана преостаната вредност, дисконтирана со користење на каматната стапка содржана во 
договорот за лизинг. Сите почетни директни трошоци направени од Друштвото се вклучени во почетното 
мерење на нето-инвестицијата. Финансискиот приход  се признава во периодот на закуп врз основа на 
модел што одразува константна периодична стапка на поврат на нето-инвестицијата на наемодавателот. 

3.17.2. Наемопримател 

За активните/затекнатите договори за лизинг на почетокот на 2025 година, Наемопримателот 
постапува согласно МСФИ 16, имајќи го во предвид преостанатиот период на важност на договорот за 
лизинг,  сметано од датумот на прва примена. 

Наемопримателот треба да го утврди периодот на лизинг како неотповиклив период заедно со 
периодите опфатени во опција за продолжување и периодите опфатени во опција за прекинување на 
лизингот, и природата на лизинг трансакцијата., Наемопримателот прави процена на периодот на 
користење и тој период го користи за мерење (вреднување) на средството/обврската. Овој период е 
еднаков или пократок со периодот на амортизација на исти или слични средства според вообичаената 
политика за амортизација применета за недвижности, постројки и опрема или нематеријални средства.   

Наемопримателот може да направи сметководствена проценка на поединечни лизинг договори 
или на портфолио од договори со слични карактеристики.   

Друштвото - корисник на лизинг, почетно признава средство со право на користење и обврска за 
лизинг на датумот на кој има право да ги користи своите права за употреба на средството под лизинг. 

Средствата со право на користење под лизинг, Друштвото ги прикажува во Извештајот за 
финансиска состојба во истата линиска ставка во која соодветните основни средства би биле 
презентирани доколку корисникот на лизинг би бил нивен сопственик. Обврските по основ на лизинг се 
презентираат одделно во белешките кон финансиските извештаи. 

Корисникот на лизинг нема да ги применува барањата за признавање, вреднување и 
презентирање на МСФИ 16 за: 

• Краткотраен лизинг (период на лизинг од 12 месеци или помалку) и 

• Лизинг чиј предмет е средство со ниска вредност 

Во случај на краткотраен лизинг и лизинг со мала вредност, Друштвото евидентира расходи на 
праволиниска основа за времетраење на лизингот. 

3.17.3. Мерење при почетното признавање 

Средствата со право на користење под лизинг, почетно се признаваат по нивната набавна 
вредност на датумот на започнувањето на важноста на договорот за лизинг, којашто е еднаква на 
почетната вредност на обврските за лизинг, зголемена за плаќањата за лизинг направени пред или на 
денот на започнувањето на важноста на договорот за лизинг и било какви директно зависни трошоци на 
договорот за лизинг (трошоци за преговарање и обезбедување на договорот за лизинг), намалени за 
добиени стимулации во врска со лизингот, вклучувајќи ги во набавната вредност и проценетите трошоци 
за евентуално преместување на средството и за обнова на локацијата или враќање на средството во 
одредена состојба според условите на лизингот.   

Обврската за лизинг се признава на датумот на започнување на лизинг аранжманот во извештајот 
за финансиската состојба како поединечно издвоена/прикажана обврска. Почетното вреднување на 
обврската за лизинг се врши според сегашната вредност на плаќањата за лизинг кои не се платени на тој 
датум. Плаќањата за лизинг се дисконтираат со користење на каматна стапка за лизингот имплицитна во 
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договорот за лизинг или со инкременталната стапка на позајмување, ако каматна стапка од договорот 
лизингот не може лесно да се определи. 

3.17.4. Мерење после почетното признавање 

Последователно (после почетното признавање), средствата со право на користење се мерат 
според почетната сметководствена вредност, намалена за акумулираната амортизација и загубата заради 
обезвреднување.  

Средствата земени под лизинг се амортизираат според вообичаената политика за амортизација, 
применета и за другите недвижности, постројки и опрема и за нематеријалните средства.  Амортизацијата 
се признава како расход во извештајот за сеопфатна добивка. Средството со право на користење се 
амортизира за пократкиот период од времетраењето на лизингот и од корисниот век на употреба на 
средството. За средствата со право на користење, друштвото прави тест на обезвреднување. 

Последователно, обврската за лизинг се мери по амортизирана набавна вредност со примена на 
ефективна каматна стапка, односно се зголемува за трошоците за камата на лизингот, се намалува за 
извршените исплати на обврската за лизинг и се приспособува при повторна процена на износот за кој се 
очекува дека ќе се плати или при промена на идните плаќања на лизингот. 

Расходот за камата на обврската за лизинг се распределува и се признава во билансот на успех 
за периодот на времетраење на лизингот. 

3.18. Данок на добивка  

Данокот на добивка за известувачкиот период претставува збир на тековен и одложен данок на 
добивка. 

3.18.1. Тековен данок на добивка 

Основа за пресметка и плаќање на тековниот данок на добивка по стапка од 10% претставува 
добивката пред оданочување утврдена во Извештајот за сеопфатна добивка, коригирана за одредени 
помалку искажани приходи и непризнаени трошоци за даночни цели, даночен кредит, како и други даночни 
ослободувања. Правните субјекти можат да ги употребат даночните загуби утврдени во тековниот период 
било за надомест на платениот данок во рамките на одреден период или пак за намалување или 
елиминирање на даночната обврска во наредните периоди. 

Даночните обврзници кои ќе вршат исплати од акумулирани добивки остварени во периодот од 
2009 до 2013 година за дивиденди и други распределби од добивката, имаат обврска да пресметаат и 
платат покрај данок на личен доход и данок на добивка. 

3.18.2. Одложен данок на добивка 

Одложениот даночен расход се евидентира во целост, користејќи ја методата на обврска, за 
времените разлики кои се јавуваат помеѓу даночната основа на средствата и обврските и износите по кои 
истите се евидентирани за целите на финансиското известување. При утврдување на одложениот даночен 
расход се користат тековните важечки даночни стапки.  

Одложениот даночен расход се задолжува или одобрува во Извештајот за сеопфатната добивка, 
освен доколку се однесува на ставки кои директно го задолжуваат или одобруваат капиталот во кој случај 
одложениот данок се евидентира исто така во капиталот.  

Одложените даночни средства се признаваат во обем во кој постои веројатност за искористување 
на времените разлики наспроти идната расположлива оданочлива добивка. 

3.19. Надомести за вработените  

3.19.1. Придонеси  за пензиско осигурување 

Друштвото врши уплата на придонесите за пензиско и инвалидско осигурување на вработените во 
согласност со домашната законска регулатива. Придонесите, засновани на платите на вработените се 
уплатуваат во соодветните пензиски фондови. Друштвото нема никакви дополнителни обврски поврзани 
со плаќањето на овие придонеси. 

Друштвото е обврзано да им исплати на вработените кои заминуваат во пензија минимална 
отпремнина која одговара на две месечни просечни нето плати исплатени по работник во РСМ во 
последните три месеци.  
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Друштвото е обврзано да им исплати на вработените кои заминуваат од работа по основ на 
технолошки вишок, износ кој зависи од работниот стаж на вработениот, но најмногу до седум месечни 
просечни нето плати исплатени на работникот.  

3.19.2. Краткорочни користи за вработените 

Краткорочните користи за вработените се мерат на недисконтирана основа и се признаваат кога 
соодветната услуга ќе се добие. Друштвото признава обврска и расход за износот кој што се очекува да 
биде исплатен како краткорочен бонус во пари или како удел во добивката и доколку Друштвото има 
сегашна правна или изведена обврска да врши такви исплати како резултат на услуги дадени во минатиот 
период и доколку обврската може да се процени веродостојно. 

3.20. Данок на додадена вредност 

Приходите, трошоците и средствата се признаваат намалени за износот на данокот на додадена 
вредност, освен: 

• Кога данокот на додадена вредност од извршената набавка на средства или услуги не е 
надоместлив од даночните власти, во тој случај данокот на додадена вредност се признава како 
дел од трошоците за стекнување на средството или како дел од трошоците каде што е соодветно; 
и 

• Кога побарувањата и обврските кои се искажани со вклучен износ на данокот на додадена 
вредност, тогаш нето износот на данокот на додадена вредност кој се надоместува од, или се 
плаќа на даночните органи, се вклучува како дел од побарувањата или обврските во извештајот 
за финансиската состојба. 

3.21. Резервирања 

Резервирања се признаваат тогаш кога Друштвото има тековна обврска како резултат на минат 
настан и кога постои веројатност дека ќе има одлив на средства за подмирување на обврската, а воедно 
ќе биде направена веродостојна процена за износот на обврската. Резервирањата се проверуваат на секој 
датум на известување и се коригираат со цел да се рефлектира најдобрата тековна процена. Кога ефектот 
на времената вредност на парите е материјален, износот на резервирањето претставува сегашната 
вредност на трошоците кои се очекуваат да се појават за подмирување на обврската.  

Таму каде што дел или сите потребни издатоци за подмирување на резервирањата се очекува да 
бидат надоместени од друга страна, надоместувањето се признава кога навистина е извесно дека ќе биде 
примено доколку Друштвото ја подмири обврската. Надоместувањето се признава како посебно средство 
во извештајот за финансиската состојба. Износот кој се признава за надоместување не треба да го 
надмине износот на резервирањето. Во извештајот за сеопфатна добивка, расходот кој се однесува за 
резервирањата се признава во нето износ кој е признаен за надоместување.  

3.22. Признавање на приходите и расходите 

Приходите се мерат според објективната вредност на примениот надомест, односно надоместот 
што треба да се прими за продадените производи и стоки односно обезбедените услуги, нето од данокот 
на додадена вредност и евентуално одобрените продажни попусти.  

Приходите од продажба на производи/стоки се признаваат ако: 

• на купувачот се пренесени сите ризици и користи од сопственоста над производите/стоките. 
• друштвото не задржува, ниту трајно управување, ниту контрола над производите/стоките. 
• износот на приходите може да се измери; 
• е веројатно дека продадените производи/стоки ќе се наплатат; 
• трошоците кои настанале или кои ќе настанат во врска со продажбата може со сигурност да се 

измерат. 
Друштвото може да признае приходи со текот на времето или во одреден момент со исполнување 

на обврската и пренос на контролата над доброто во тој момент. 
 

Ако во моментот на настанувањето на настанот се процени дека наплатата не е извесна, 
приходите се одложуваат. За реализацијата од претходните пресметковни периоди и за онаа која во 
тековниот пресметковен период е пресметана во корист на приходите се врши исправка на побарувањата 
на товар на трошоците. 
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3.22.1. Приходи од продажба, продажба на големо - цигари, режан и ферментиран 
тутун и филтер стапчиња 

Приходот од продажба на производи се признаваат во моментот на испорака до корисникот, кога 
приходот може да се пресмета, кога е сигурно дека ќе има финансиски прилив и кога се исполнети 
специфичните критериуми во однос на активностите на Друштвото. Приходите не се сметаат за разумно 
мерливи се додека сите услови поврзани со продажбата не се исполнети. 

3.22.2. Приходи од обезбедување на услуги 

Приходот од обезбедување на услуги се евидентира според степенот на завршување кога истиот 
може со сигурност да биде измерен. Степенот на завршување се одредува врз основа на проверка на 
извршената работа. 

3.22.3. Приходи од наемнини 

Приходи од наемнини на средства дадени под оперативен наем се признаваат во добивките и 
загубите на пропорционална основа во текот на периодот на наемот. Непредвидените наемнини доколку 
ги има, се признаваат како интегрален дел на вкупните приходи од наемнини во текот на наем периодот. 

3.22.4. Финансиски приходи и трошоци 

Финансиските приходи се признаваат на временска основа која го одразува ефективниот пренос 
на средствата. 

Финансиските трошоци се состојат од трошоци за камати по обврски по кредити и позајмици и 
трошоци за камати за задоцнети плаќања. Трошоците за кредити и позајмици се признаваат во добивките 
или загубите со користење на методот на ефективна каматна стапка. 

3.22.5. Приходи од дивиденди 

Приходот од дивиденди се признава кога ќе се обезбеди доказ за износот на минималната 
дивиденда од придружните друштва или од вложувањата во придружните друштва.  

За приходите што не се дефинирани со овој акт се применува МСФИ 15 - Приходи од договори со 
купувачи и другите меѓународни стандарди. Основниот принцип на овој стандард е дека приходот треба 
да биде признаен кога добрата или услугите се пренесени на купувачот по цена на трансакцијата. Секој 
збир од добра или услуги кои се различни, мора да бидат посебно признаени а попустот на договорната 
цена мора генерално да се алоцира врз поединечните елементи. Кога надоместокот варира од било која 
причина, минималните износи мора да бидат признаени ако не постои значаен ризик истите да се 
анулираат. Трошоците кои се случиле за да се обезбедат договорите со конкретните купувачи, треба да 
бидат капитализирани и амортизирани за периодот до кога траат и користите од договорите. 

3.22.6. Расходи од деловното работење 

Расходите од деловното работење се признаваат во моментот на настанување на потрошокот на 
суровините и материјалите и на искористувањето на услугите, односно во периодот на нивното 
настанување. 

3.23. Распределба на дивиденди 

Распределбата на дивиденди на акционерите на Друштвото се евидентира како обврска во 
финансиските извештаи во периодот кога таа се одобрува од акционерите на Друштвото. 

3.24. Преземени и неизвесни обврски  

Не се евидентирани неизвесни обврски во финансиските извештаи. Тие се објавуваат доколку 
постои веројатност за одлив на средства по основ на овие обврски. Исто така, неизвесни средства не се 
евидентираат во финансиските извештаи, но истите само се обелоденуваат кога постои веројатност за 
прилив на економски користи. Износот на неизвесната загуба се евидентира како резервирање доколку е 
веројатно дека идните настани ќе потврдат постоење на обврска на денот на известувањето или кога може 
да се направи разумна процена на износот на загубата. 
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3.25. Известување по оперативни сегменти  

Деловен сегмент претставува група на средства и деловни активности за обезбедување на 
производи и услуги, кои се подложни на ризици различни од оние кај другите деловни сегменти. 
Географскиот сегмент пак обезбедува производи и услуги во рамките на одредено економско 
опкружување подложно на ризици различни од оние кај другите географски сегменти. 

3.25.1. Деловни сегменти  
Деловните активности на Друштвото се однесуваат на еден оперативен сегмент а тоа е 

производство на тутунски производи, ферментација на тутун и преработка на тутун. 

3.25.2. Географски сегменти 

Деловните активности на Друштвото се вршат на територијата на Република Северна Македонија. 

3.26. Заработувачка по акција 

Друштвото ја прикажува основната заработувачка по акција на обичните акции. Пресметката на 
основната заработувачка по акција е направена со поделба на нето добивката остварена во тековната 
година која им припаѓа на имателите на обични акции со пондерираниот просечен број на обични акции 
во текот на годината. 

3.27. Промена на сметководствени политики 

Сметководствените политики кои се утврдени со овој правилник се применуваат од период во 
период на конзистентна основа. Сметководствените политики се менуваат доколку тоа е условено со 
измена или донесување на нови МСС/МСФИ. 

По исклучок на ставот 1 од оваа точка, промена на сметководствените политики може да се 
направи доброволно ако се процени дека новата сметководствена политика води кон подобра 
презентација на случувањата и позициите во финансиските извештаи. За промените во 
сметководствените политики одлучува Одборот на директори. 

Новата сметководствена политика се применува ретроактивно, кога тоа се бара од МСС/МСФИ 
како од секогаш да била применета, освен кога износот за корекција не може прецизно да се утврди. Во 
таков случај новата сметководствена политика се применува на перспективна основа. 

Ефектот кој настанува од ретроактивна примена на новите сметководствени политики се признава 
како корекција на пренесениот резултат, во согласност со МСС 8.  

3.28. Грешки од претходен период 

Материјално значајна грешка која е откриена во тековниот период а се однесува на претходен 
период и која, при тоа, има значително влијание врз финансиските извештаи на еден или повеќе претходни 
периоди, со што претходните финансиски извештаи не може да се сметаат за веродостојни, се смета за 
грешка од претходен период согласно на МСС 8 - Сметководствени политики, промена на 
сметководствените проценки и грешки (односно Одделот 10 на МСФИ за МСС). 

Грешката од претходниот период се поправа така што за износот на таа грешка се врши корекција 
на почетната состојба на пренесениот резултат, односно на соодветната позиција во извештајот за 
финансиската состојба, доколку грешката е од таква природа да не влијае на резултатот. 

Материјално безначајните грешки се признаваат како приход или расход на тековниот период. 
Материјалноста на грешките се проценува од случај до случај во моментот кога ќе се открие грешката. 

 

1.1. Настани по датумот на финансиските извештаи 

За ефектите од деловните случувања кои настануваат во периодот помеѓу издавањето на 
извештајот за финансиската состојба и датумот кога се одобруваат финансиските извештаи и се во 
директна врска со состојбата на позициите кои постојат на датумот на издавање на извештајот на 
финансиската состојба, се врши корекција на претходно признатите износи во финансискиот извештај (на 
пример, наплатено побарување за кое претходно била извршена исправка). 

За ефектите од деловните случувања кои настануваат во периодот помеѓу издавањето на 
извештајот за финансиската состојба и датумот кога се одобруваат финансиските извештаи, а се 
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однесуваат на околности кои не постоеле на датумот на извештајот за финансиската состојба, во 
белешките кон финансиските извештаи се врши обелоденување на природата на случувањето и процена 
на неговиот финансиски ефект. 

БЕЛЕШКА 4. УПРАВУВАЊЕ СО РИЗИЦИ 

4.1. Финансиски ризици и управување со истите 

Друштвото влегува во различни трансакции кои произлегуваат од неговото секојдневно работење, 
а кои се однесуваат на купувачите, добавувачите и кредиторите. Главните ризици на кои Друштвото е 
изложено и политиките за управување со нив се следните: 

4.1.1. Ризик од промена на девизните курсеви 

Друштвото влегува во трансакции во странска валута кои произлегуваат од набавки и продажби 
на странски пазари при што истото е изложено на секојдневни промени на курсевите на странските валути. 
Друштвото нема посебна политика за управување со овој ризик со оглед дека во Република Северна 
Македонија и не постојат посебни финансиски инструменти за избегнување на овој вид на ризик. Според 
ова, Друштвото е изложено на можни флуктуации на странските валути кои сепак се ограничени поради 
фактот што најголем број од трансакции се во Евра, чии валутен курс се смета за релативно стабилен. 

4.1.2. Ризик од промена на цени 

Друштвото е изложено на ризик од промена на цени на вложувањата расположливи за продажба 
и истиот е надвор од контрола на Друштвото. Изложеноста на Друштвото на овој вид на ризик е дадена 
преку износите на овие вложувања во Белешката 29. 

4.1.3. Каматен ризик 

Друштвото се изложува на ризик од промена на каматни стапки во случај кога користи кредити и 
позајмици договорени по варијабилни каматни стапки. Со оглед дека во тековната 2025 година Друштвото 
користи вакви кредити и позајмици, може да се каже дека постои изложеност спрема овој вид на ризик. 

Ризикот од каматните стапки се оценува во зависност од тоа дали договорите за кредити се со 
фиксна или променлива каматна стапка. Имајќи го во предвид фактот дека Друштвото во 2025 година 
користи краткорочни и долгорочни кредити со варијабилна каматна стапка, сензитивноста од промена на 
каматните стапки за +/- 2% на годишно ниво се ефектуира со зголемување или намалување на 
остварената добивка и истата е дадена во продолжение.  

4.1.4. Кредитен ризик  

Друштвото е изложено на кредитен ризик во случај кога неговите купувачи нема да бидат во 
состојба да ги исполнат своите стасани обврски за плаќање. Друштвото има еден значаен купувач но сепак 
нема значајна концентрација на кредитен ризик со оглед на фактот дека со истиот има склучено повеќе 
годишен договор за деловна соработка до 2024 година. Договорот автоматски се продолжува за 
последователен едногодишен период, освен ако е поништен од страна на било кој содружник со најмалку 
6 месечно претходно дадено известување, согласно член 11 од истиот. 

4.1.5. Ризик од неликвидност 
Друштвото е изложено на ризик од неликвидност кога нема да биде во можност со своите парични 

средства редовно да ги плаќа стасаните обврските спрема своите доверители. Ваквиот ризик Друштвото 
го надминува со континуирано обезбедување на потребни парични средства за сервисирање на своите 
пристигнати обврски.  

4.1.6. Даночен ризик 

Согласно законските прописи во Република Северна Македонија, финансиските извештаи и 
сметководствената евиденција на Друштвото подлежат на контрола од страна на даночните власти по 
поднесување на даночните биланси за тековната година. Во тековната 2025 години, во Друштвото не е 
вршена контрола од страна на даночните власти. Дополнителни даноци во случај на идна контрола од 
страна на даночните власти во овој момент не можат да се определат со разумна сигурност. 
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4.1.7. Утврдување на објективна вредност 
Друштвото располага со финансиски средства и обврски кои ги вклучуваат побарувањата од 

купувачи, вложувањата расположливи за продажба, обврските кон добавувачи и обврските по кредити, 
како и нефинансиските средства за кои голем број на сметководствени политики и обелоденувања бараат 
утврдување на нивната објективна вредност. 

Објективната вредност на финансиските средства е приближна на нивната сметководствена 
вредност со оглед  на фактот дека истите имаат релативно кратка доспеаност со рок на доспевање од 
максимум една година од датумот на билансот на состојба, со исклучок на вложувањата расположливи за 
продажба кои имаат карактер на долгорочни средства и за кои објективната вредност е утврдена врз 
основа на последната пазарна цена на истите како и за обврските по однос на долгорочните кредити. 

4.2. Финансиски инструменти 

4.2.1. Ризик на финансирање 

Друштвото врши финансирање на своето работење од сопствени средства (акумулирана добивка 
и амортизација) и со користење на краткорочни и долгорочни кредити и позајмици со цел да обезбеди 
соодветен поврат на вложувањата. Друштвото континуирано ја следи својата задолженост преку 
соодветна анализа која со состојба на 31 декември тековна и претходна година е следна: 

 Во илјади (000) МКД 

Долгорочна задолженост 2025  2024 

Долгорочни обврски 80.773 115.742 

Парични средства и парични еквиваленти 203.681 85.112 

Нето обврски (122.908) 30.630 

Вкупно капитал и резерви 1.126.857 724.069 

% на долгорочна задолженост во однос на капиталот (10,91%) 4,23% 

 

 Во илјади (000) МКД 

Вкупна задолженост 2025  2024 

Вкупни обврски (краткорочни и долгорочни) 1.146.646 832.944 

Вкупни средства 2.277.801 1.560.341 

% на вкупна задолженост во однос на вкупните средства 50,34% 53,38% 

4.2.2. Ризик од девизни валути 

Друштвото влегува во трансакции во странска валута кои произлегуваат од продажби и набавки 
на странски пазари, при што истото е изложено на секојдневни промени на девизните курсеви на странски 
валути. 

Состојбата со девизните износи на средствата и обврските деноминирани во илјади денари е како 
што следи: 

 

Следната табела ја покажува сензитивната анализа на зголемување или намалување за 10% на 
македонскиот денар во однос на странските валути. Анализата е направена на девизните салда на 
средствата и обврските на датумот на извештајот за финансиската состојба. Позитивните износи се 
зголемувања на добивката а негативните намалувања на добивката за соодветниот период. 

   Во илјади (000) МКД 

 Зголемување за 10%  Намалувања за 10% 

   Во илјади (000) МКД 

 
        Средства             Обврски             Салдо 

2025   2024  2025   2024  2025  2024 

ЕУР 8  31  (1.576)  (2.139)  1.584 2.170 

УСД -  93  -  -  - 93 

ГБП -  -  (12)  (252)  12 252 

Други -  -    -   - 
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2025  2024  2025  2024 

ЕУР (158)  (217)  158  217 

УСД -  (9)  -  9 

ГБП (12)  (25)  12  25 

Други -  -    - 

Нето ефект (170)  (251)  170  251 

4.2.3. Ризик од промена на каматите 

Друштвото се изложува на ризик од промена на каматните стапки во случај кога користи кредити 
и позајмици или кога има пласирано средства кај други друштва или банки договорени по варијабилни 
каматни стапки.  

Сметководствената вредност на финансиските средства и обврски според изложеноста на 
каматниот ризик  на крајот на годините е: 

 Во илјади (000) МКД 

Финансиски средства 2025 2024 

Некаматоносни   

Парични средства 562 85.112 

Побарувања од купувачи 22.055 20.591 

Дадени аванси 382 20 

Останати побарувања  113 139 

Долгорочни финансиски средства 554.208 393.261 

Вкупно 577.320 499.123 

Каматоносни со фиксна каматна стапка   

Парични средства на сметки 203.119 - 

Дадени депозити во банки - - 

Дадени заеми на поврзани друштва - - 

Вкупно 203.119 - 

Финансиски обврски   

Некаматоносни   

Обврски кон добавувачи 21.271 12.300 

Останати обврски 146.632 41.771 

Останати долгорочни обврски - - 

Вкупно 167.903 54.071 

Каматоносни со фиксна каматна стапка   

Кредит од Халк Банка - 28.201 

Останати обврски  89.475 100.175 

Вкупно 89.475 128.376 

Каматоносни со променлива каматна стапка   

Кредит од Комерцијална и НЛБ Банка (синдициран) 888.179 537.626 

Кредит од Комерцијална Банка  - 92.358 

Кредит од Халк Банка - 20.512 

Вкупно 888.179 650.496 

 

Следната табела ја покажува сензитивната анализа на зголемување или намалување на 
варијабилните каматните стапки на користените кредити и позајмици за 2% поени. Анализата е направена 
на салдата на обврски за кредити и позајмици на датумот на извештајот за финансиската состојба. 
Позитивните износи се зголемување на добивката, а негативните намалување на добивката за 
соодветниот период. 

   Во илјади (000) денари 

 
Зголемување за 2% поени  Намалувања за 2% поени 

2025  2024  2025  2023 
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Земени кредити (17.763)  (13.009)  17.763  13.009 

Нето ефект (17.763)  (13.009)  17.763  13.009 

4.2.4. Ризик од ликвидност 
Друштвото е изложено на ризик од неликвидност кога нема да биде во можност со своите парични 

средства редовно да ги плаќа стасаните обврските спрема своите доверители и кредитори. Ваквиот ризик 
Друштвото го надминува со континуирано обезбедување на потребни парични средства за сервисирање 
на своите пристигнати обврски.  

Следната табела ја дава рочноста на финансиските средства и обврски на Друштвото со состојба 
на 31 декември тековна и претходна година според нивната доспеаност. 

    Во илјади (000) денари 

    2025 

Недоспеани  До 3 месеци 
Од 3 до 12 

месеци 
Од 1 до 3 

години 
Над 3 

години 
Вкупно 

Парични средства -  203.681  - - -  203.681  

Побарувања од купувачи  21.792   27   129   107  -  22.055  

Побарувања за дадени аванси на 
добавувачи 

 382  - - - -  382  

Побарувања од вработени -  113  - - -  113  

Долгорочни финансиски средства  23.925  -   530.283  - -  554.208  

Вкупно средства  46.099   203.821   530.412   107  -  745.364  

Обврски спрема поврзани друштва -  558  - - -  558  

Обврски спрема добавувачи 17.965 2.997 (248) - - 20.713 

Обврски за даноци и придонеси   9.803  - - - -  9.803  

Обврски спрема вработени  24.661  - - - -  24.661  

Тековни даночни обврски  3.948  - - - -  3.948  

Обврски по земи и кредити 977.654 - - -  -  977.654 

Останати обврски -  108.220  -  1.088  - 109.308 

Вкупно обврски 1.034.031 111.775 (248)  1.088  - 1.146.646 

 

    Во илјади (000) денари 

    2024 

Недоспеани  До 3 месеци 
Од 3 до 12 

месеци 
Од 1 до 3 

години 
Над 3 

години 
Вкупно 

Парични средства - 85.112 - - - 85.112 

Побарувања од купувачи 19.311 1.185 95 - - 20.591 

Побарувања за дадени аванси на 
добавувачи 

- - - 20 - 20 

Побарувања од вработени - 139 - - - 139 

Долгорочни финансиски средства 22.978 - 370.283 - - 393.261 

Вкупно средства 42.289 86.436 370.378 20 - 499.123 

Обврски спрема поврзани друштва - 566 - - - 566 

Обврски спрема добавувачи 12.086 (162) (259) 4 28 11.734 

Обврски за аванси депозити и 
кауции 

- - - - - - 

Обврски за даноци и придонеси  - 7.925 - - - 7.925 

Обврски спрема вработени - 18.766 - - - 18.766 

Тековни даночни обврски - 2.254    2.254 

Обврски по земи и кредити 778.785 - - - - 778.785 

Останати обврски - 12.914 - - - 12.914 

Вкупно обврски 790.871 42.263 (259) 4 28 832.944 
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БЕЛЕШКА 5. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЖБА 

 Во илјади (000) МКД 

Приходи од продажба 2025 2024 

Приходи од продажба на добра во странство  606.900   418.633  

Приходи од продажба на добра (производи) и услуги во земјата  540.646   159.645  

Приходи од продажба на производи -тутун во земјата  340.984  - 

Останати приходи од продажба на производи и услуги  2.642   1.313  

Приходи од работење со ФМТКП  196.129   157.198  

Приходи од продажба на електрична енергија  891   1.133  

Приходи од продажба на материјали, резервни делови и отпадоци  1.749   1.132  

Приходи од резервни делови и отпадоци  160   114  

Приходи од продажба на материјали на тутунопроизводители  1.588   1.018  

Приходи од наемнини  11.251   11.072  

Приходи од надомест за отстапување на лиценци и права  10.809   11.691  

Останати приходи  15   188  

Вкупно  1.171.370   602.361  

БЕЛЕШКА 6.  ОСТАНАТИ ПРИХОДИ 

 Во илјади (000) МКД 

Останати приходи 2025 2024 

Приходи од продажба на материјали и отпадоци  14.798   8.997  

Вишоци  1   13  

Приходи од премии, субвенции, дотации и донации  618  - 

Останати приходи од работењето  75   152  

Вкупно  15.492   9.162  

БЕЛЕШКА 7.  ПРОМЕНА НА ВРЕДНОСТА НА ЗАЛИХИ НА ГОТОВИ 

ПРОИЗВОДИ И НА НЕДОВРШЕНО ПРОИЗВОДСТВО 

 Во илјади (000) МКД 

Промена на вредноста на залихи 2025 2024 

Залихи на готови производи и на недовршено производство на почетокот на 
годината 

 1.238   176  

Залихи на готовите производи и на недовршено производство на крајот на 
годината 

 6.148   1.238  

Промена на вредноста на залихи на готови производи и на недовршено 
производство 

 4.910   1.062  

БЕЛЕШКА 8. ТРОШОЦИ ЗА СУРОВИНИ И МАТЕРИЈАЛИ 

 Во илјади (000) МКД 

Трошоци за суровини и материјали 2025 2024 

Суровини и материјали  711.064   314.132  

Суровини и материјали - тутун  709.309   312.724  

Останати материјали  1.756   1.407  

Енергија  40.640   31.909  

Топлотна енергија  17.284   10.714  

Електрична енергија  21.957   19.361  
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Гориво  1.399   1.834  

Резервни делови и материјали за одржување  9.736   9.430  

Ситен инвентар, амбалажа и автогуми  2.547   1.244  

Вкупно  763.988   356.716  

БЕЛЕШКА 9. НАБАВНА ВРЕДНОСТ НА ПРОДАДЕНИ СТОКИ 

 Во илјади (000) МКД 

Набавна вредност на продадени стоки 2025 2024 

Набавна вредност на продадени добра (стоки) -  188  

Набавна вредност на продадени нетековни средства  10   4  

Вкупно  10   192  

БЕЛЕШКА 10. НАБАВНА ВРЕДНОСТ НА ПРОДАДЕНИ МАТЕРИЈАЛИ, 

РЕЗЕРВНИ ДЕЛОВИ, СИТЕН ИНВЕНТАР, АМБАЛАЖА И 

АВТОГУМИ 

 Во илјади (000) МКД 

Набавна вредност на продадени материјали, резервни делови, ситен 
инвентар, амбалажа и автогуми 

2025 2024 

Амбалажа, репроматеријали, заштитни средства, семе за тутунари  19.405   14.771  

Вкупно  19.405   14.771  

БЕЛЕШКА 11. УСЛУГИ СО КАРАКТЕР НА МАТЕРИЈАЛНИ ТРОШОЦИ  

 Во илјади (000) МКД 

Услуги со карактер на материјални трошоци 2025 2024 

Транспортни услуги  14.476   11.808  

Поштенски услуги, телефонски услуги и интернет  3.655   3.806  

Услуги за одржување и заштита  3.962   7.005  

Комунални услуги  10.009   10.793  

Наем - лизинг  659   692  

Останати услуги  3.804   6.304  

Ферментирање на тутун  71.555   18.585  

Трошоци со ФМТКП  41.204   31.296  

Вкупно  149.324   90.289  

БЕЛЕШКА 12. ОСТАНАТИ ТРОШОЦИ ОД РАБОТЕЊЕТО 

 Во илјади (000) МКД 

Останати трошоци од работењето 2025 2024 

Трошоци за надомести и други примања на членови на управен и надзорен 
одбор, одбор на директори и управители 

 1.250   3.681  

Спонзорства и донации  490   229  

Репрезентација  1.789   4.041  

Осигурување  4.181   5.400  

Банкарски услуги и трошоци за платен промет  1.409   1.335  

Даноци кои не зависат од резултатот, членарини и други давачки  1.885   3.717  
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Трошоци за користење на права (освен наем) -  70  

Сезонски работници  21.056   16.989  

Адвокатски интелектуални и други трошоци  2.178   1.598  

Останати трошоци на работењето  1.758   1.117  

Вкупно  35.996   38.175  

БЕЛЕШКА 13. ТРОШОЦИ ЗА ВРАБОТЕНИ 

 Во илјади (000) МКД 

Трошоци за вработени 2025 2024 

Плата и надоместоци на плата - бруто  288.679   258.179  

Останати трошоци за вработените  18.855   17.601  

Дневници за службени патувања, ноќевања и патни трошоци  578   500  

Надоместоци на трошоци на вработените и подароци  257   272  

Вкупно  308.369   276.553  

БЕЛЕШКА 14. АМОРТИЗАЦИЈА НА ОСНОВНИ СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

Амортизација на основни средства 2025 2024 

Амортизација на нематеријални средства   2.929   3.685 

Амортизација на материјални средства   17.362   18.592  

Амортизација на вложувања во недвижности  991   991  

Вкупно  21.283   23.268  

БЕЛЕШКА 15. ВРЕДНОСНО УСОГЛАСУВАЊЕ НА НЕТЕКОВНИ/ТЕКОВНИ 

СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

Вредносно усогласување на нетековни/тековни средства 2025 2024 

Вредносно усогласување на краткорочни побарувања  10.882   445  

Вредносно усогласување на залихи -  9.750  

Вкупно  10.882   10.195  

Вредносното усогласување на краткорочни побарувања се однесува на застарени побарувања од 
тутунопроизводителите кои се однесуваат на минати години. 

БЕЛЕШКА 16. ОСТАНАТИ РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО 

 Во илјади (000) МКД 

Останати расходи од работењето 2025 2024 

Кусоци, кало, растур, расипување и кршење -  359  

Останати расходи од работењето  2   714  

Вкупно  2   1.073  
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БЕЛЕШКА 17. ФИНАНСИСКИ ПРИХОДИ 

 Во илјади (000) МКД 

Финансиски приходи 2025 2024 

Приходи од вложувања во поврзани друштва 568.994 403.081 

Приходи врз основа на камати од работењето со неповрзани друштва 1.650 - 

Приходи врз основа на позитивни курсни разлики од работењето со 
неповрзани друштва 

1.690 184 

Приходи од вложувања во неповрзани друштва 1.200 1.141 

Вкупно 573.534 404.406 

Приходи од вложувања во поврзани друштва се однесуваат на учеството на Тутунски Комбинат 
АД Прилеп во капитално поврзаното друштвото ФМТКП ДОО Скопје по основ на заедничко вложување со 
Филип Морис Интернационал во сооднос 49% - 51% по методот на капитал. Сметководствено истите се 
евидентирани како вложувања во придружени ентитети (учество во заеднички вложувања) и во 
финансиски приходи (приходи од вложување во поврзани друштва и останати надополнувања). Делот од 
дивиденда кој според вложувањето во капитално поврзаното друштво ФМТКП ДОО Скопје му припаѓа на 
Тутунски Комбинат АД Прилеп изнесува 529.188 илјади денари. Разликата во износ од 39.806 илјади 
денари се однесува на дополнување на дивиденда остварена во претходната година. 

 Во илјади (000) МКД 

  2024 

Финансиски резултат на Друштвото ФМТКП ДОО Скопје 1.079.976 755.440 

Дивиденда за распределба 1.079.976 755.440 

Учество на Тутунски Комбинат АД Прилеп во дивидендата  за 
распределба  

49% 49% 

Дивиденда која му припаѓа на Тутунски Комбинат АД 
Прилеп 

529.188 370.283 

БЕЛЕШКА 18. ФИНАНСИСКИ РАСХОДИ 

 Во илјади (000) МКД 

Финансиски расходи 2025 2024 

Расходи врз основа на камати   29.305   24.337  

Расходи врз основа на негативни курсни разлики   2.616   776 

Вкупно  31.920   25.112  

БЕЛЕШКА 19. УДЕЛИ ВО ДОБИВКАТА (ЗАГУБАТА) НА ПРИДРУЖЕНИТЕ 

ДРУШТВА 

Во 2014 година Друштвото стекна капитално учество од 49% во Друштво ФМТКП ДОО Скопје со 
внесен паричен влог во износ од 151 илјади денари. Основната дејност на ФМТКП ДОО Скопје е трговија 
на големо со производи од тутун. Капиталното учество во ова придружено друштво е евидентирано по 
набавна вредност со примена на методот на главнина. Финансиската состојба и резултатите од 
работењето на придруженото друштво за тековната и претходната година е како што следи: 

 Во илјади (000) МКД 

Извештај за финансиската состојба 2025  2024 

Нетековни средства 462.163 451.048 

Тековни средства 1.865.397 1.400.234 

АВР 393.040 319.303 

Вкупно средства 2.720.601 2.170.586 

Долгорочни обврски 76.304 3.101 

Тековни обврски 1.317.482 1.194.641 

ПВР 244.304 213.194 
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Вкупно обврски 1.638.090 1.410.936 

Нето средства 1.082.510 759.649 

 

 Во илјади (000) МКД 

Извештај за сеопфатна добивка 2025  2024 

Приходи 4.958.332 3.895.667 

Расходи 3.709.131 2.975.183 

Добивка пред оданочување 1.249.201 871.775 

Данок на добивка 169.225 116.334 

Добивка/загуба по оданочување 1.079.976 755.440 

 

Пресметката на уделот на Тутунски комбинат АД Прилеп во резултатите од работењето на ФМТКП 
ДОО Скопје согласно методот на главнина е: 

 Во илјади (000) МКД 

Извештај за сеопфатна добивка 2025  2024 

Нето средства 1.082.510 759.649 

Износ на вложувањето во придруженото друштво (151) (151) 

Учество од 49% во нето средствата 530.279 372.077 

Признаен удел во позитивни нето средства 530.279 370.283 

Непризнаен удел во негативни нето средства - - 

БЕЛЕШКА 20. ДОБИВКА/ЗАГУБА ПРЕД ОДАНОЧУВАЊЕ 

 Во илјади (000) МКД 

Добивка/Загуба пред оданочување 2025  2024 

Оперативна добивка/загуба (117.487) (198.646) 

Оперативни приходи 1.191.772  612.585  

Оперативни расходи 1.309.258  811.231  

Финансиска добивка 541.614  379.294  

Вкупно 424.127  180.648  

БЕЛЕШКА 21. ДАНОК НА ДОБИВКА 

Согласно важечките законски прописи Друштвото пресметува и плаќа данокот на добивка на 
остварената добивка во тековната година, на непризнатите расходи и на помалку искажаните приходи по 
стапка од 10% (2024: 10%). 

 Во илјади (000) МКД 

Пресметка на данок на добивка 2025 2024 

Финансиски резултат од БУ 424.127 180.648 

Непризнати расходи за даночни цели 17.184 10.427 

Даночна основа 441.312 191.075 

Намалување на даночна основа 411.289 320.309 

Даночна основа по намалување 30.023 - 

Пресметан данок на добивка (10% х даночна основа) 3.002 - 

Намалување на пресметаниот данок на добивка - - 

Пресметан данок на добивка по намалување 3.002 - 
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БЕЛЕШКА 22. НЕТО ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА 

 Во илјади (000) МКД 

Нето добивка/загуба 2025  2024 

Нето добивка/загуба 421.125 180.648 

Вкупно 421.125 180.648 

БЕЛЕШКА 23. ОСТАНАТА СЕОПФАТНА ДОБИВКА  

 Во илјади (000) МКД 

Останата сеопфатна добивка 2025  2024 

Добивки/загуби од повторно мерење на финансиски средства расположливи 
за продажба 

952 4.420 

Останати усогласувања 1.091 - 

Вкупно 2.043 4.420 

БЕЛЕШКА 24. ВКУПНА СЕОПФАТНА ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ГОДИНАТА 

 Во илјади (000) МКД 

Вкупна сеопфатна добивка/загуба 2025  2024 

Нето добивка  421.125   180.648  

Останата сеопфатна добивка  2.043   4.420  

Вкупно 423.167 185.068 

БЕЛЕШКА 25. ОСНОВНА ДОБИВКА/ЗАГУБА ПО АКЦИЈА 

Основната добивка/загуба по акција се пресметува по пат на делење на нето добивката која им 
припаѓа на имателите на обични акции (по намалувањето за делот од добивката после оданочување за 
имателите на приоритетни акции), со пондерираниот просечен број на обични акции во оптек во текот на 
годината. 

 Во илјади (000) МКД 

 2025  2024 

Добивка по оданочување 421.125 180.648  

Добивка која им припаѓа на имателите на приоритетни акции  6.269  2.689 

Добивка која припаѓа на имателите на обични акции  414.856  177.959     

   

Пондериран просечен број на обични акции во оптек 2.701.030 2.701.030 

Приоритетни акции 40.815 40.815 

Основна добивка по акција (денари по акција) 153,59 65,89 

БЕЛЕШКА 26. НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

Вид на основно средство 
Софтвер и 

останати права 
Вкупно 

Набавна вредност на НС (состојба на 01.01.2025)  21.213   21.213  

-директни зголемувања - - 

-прекнижувања - - 

-расходи и отуѓувања - - 
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-ревалоризација - - 

Состојба на НС на 31.12.2025  21.213   21.213  

Исправка на НС на 01.01.2025 (16.791) (16.791) 

-амортизација (2.929) (2.929) 

-расходи и отуѓувања - - 

-ревалоризација - - 

Состојба на исправката на НС на 31.12.2025 (19.720) (19.720) 

Сегашна вредност на 31.12.2025  1.493   1.493  

 

 Во илјади (000) МКД 

Вид на основно средство 
Софтвер и 

останати права 
Вкупно 

Набавна вредност на НС (состојба на 01.01.2024)  21.213   21.213  

-директни зголемувања - - 

-прекнижувања - - 

-расходи и отуѓувања - - 

-ревалоризација - - 

Состојба на НС на 31.12.2024  21.213   21.213  

Исправка на НС на 01.01.2024 (13.106) (13.106) 

-амортизација (3.685) (3.685) 

-расходи и отуѓувања - - 

-ревалоризација - - 

Состојба на исправката на НС на 31.12.2024 (16.791) (16.791) 

Сегашна вредност на НС на 31.12.2024  4.423   4.423  

БЕЛЕШКА 27. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

    Во илјади (000) МКД 

Вид на основно средство Земјишта 
Градежни 

објекти 
Постројки 
и опрема 

Алат, 
погонски и 

канцелариски 
инвентар, 

мебел и 
транспортни 

средства 

Вкупно 

Набавна вредност на ОС (состојба на 
01.01.2025) 

 265.258   1.211.960   742.172   167.313   2.386.703  

-директни зголемувања -  235   3.802   3.555   7.592  

-прекнижувања - - - - - 

-расходи и отуѓувања - - (26.092) - (26.092) 

-ревалоризација - - - - - 

Состојба на ОС на 31.12.2025  265.258   1.212.195   719.882   170.868   2.368.204  

Исправка на ОС на 01.01.2025  (1.145.755) (697.198) (166.422) (2.009.375) 

-амортизација  (9.285) (6.976) (1.101) (17.362) 

-расходи и отуѓувања  -  26.092  -  26.092  

-ревалоризација  - - - - 

Состојба на исправката на ОС на 31.12.2025  (1.155.040) (678.083) (167.522) (2.000.646) 

Сегашна вредност на ОС на 31.12.2025  265.258   57.155   41.799   3.346   367.558  
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    Во илјади (000) МКД 

Вид на основно средство Земјишта 
Градежни 

објекти 
Постројки 
и опрема 

Алат, 
инвентар, 

мебел и 
транспортни 

средства 

Вкупно 

Набавна вредност на ОС (состојба на 
01.01.2024) 

 265.258   1.211.960   740.372   168.283   2.385.874  

-директни зголемувања - -  1.961   21   1.982  

-прекнижувања - - - - - 

-расходи и отуѓувања - - (162) (991) (1.153) 

-ревалоризација - - - - - 

Состојба на ОС на 31.12.2024  265.258   1.211.960   742.172   167.313   2.386.703  

Исправка на ОС на 01.01.2024 - (1.135.719) (689.993) (166.223) (1.991.935) 

-амортизација - (10.035) (7.367) (1.190) (18.592) 

-расходи и отуѓувања - -  162   991   1.153  

-ревалоризација - - - - - 

Состојба на исправката на ОС на 31.12.2024 - (1.145.755) (697.198) (166.422) (2.009.375) 

Сегашна вредност на ОС на 31.12.2024  265.258   66.206   44.973   891   377.328  

Сите недвижности, постројки и опрема со кои располага Друштвото се користат за обавување на 
неговите деловни активности. Значаен дел од материјалните средства се дадени како хипотека или залог 
за обезбедување по кредитни задолженија спрема деловните банки. 

БЕЛЕШКА 28. ВЛОЖУВАЊА ВО НЕДВИЖНОСТИ 

 Во илјади (000) МКД 

Вложувања во недвижности 2022 2021 

Вложувања во недвижности за наем  39.635   39.635  

Акумулирана амортизација на вложувања во недвижности (37.552) (36.561) 

Вкупно  2.083   3.074  

БЕЛЕШКА 29. ДОЛГОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

Долгорочни финансиски средства 2025 2024 

Вложување во придружни друштва  ФМТКП ДОО Скопје  530.430   370.434  

Учество во нето средства  530.279   370.283  

Учество во капитал  151   151  

АД ЈУГОТУТУН СКОПЈЕ  838   838  

Табак Охрид - - 

УНИ банка АД Скопје  22.940   21.988  

Вкупно  554.208   393.261  

Вложувањата во погоре наведените субјекти се далеку под 20% од капиталот на овие друштва, 
освен вложувањето во капитално поврзаното друштво ФМТКП ДОО Скопје кое изнесува 49% од капиталот 
на ова Друштво. Учество во ова придружено друштво е евидентирано со примена на методот на капитал. 

БЕЛЕШКА 30. ЗАЛИХИ 

 Во илјади (000) МКД 

Залихи 2025 2024 

Откупен тутун  995.060   560.170  

Резервни делови, потрошни и други материјали  104.330   102.822  

Залиха на ситен инвентар, амбалажа и автогуми  20.370   10.947  
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Производство  226   182  

Готови производи  5.922   1.056  

Стоки  202   202  

Вкупно  1.126.110   675.378  

БЕЛЕШКА 31. КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА И КРАТКОРОЧНИ 

ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА 

 Во илјади (000) МКД 

Краткорочни побарувања 2025 2024 

Побарувања од купувачи  22.055   20.591  

Побарувања од купувачи во земјата  22.055   20.591  

Побарувања од купувачи во странство - - 

Спорни и сомнителни побарувања  871.920   871.920  

Вредносно усогласување на побарувањата од купувачи (871.920) (871.920) 

Побарувања за дадени аванси, депозити и кауции  382   20  

Побарувања за дадени аванси, депозити и кауции во земјата  382   20  

Побарување од вработени  113   139  

Останати побарувања од вработените  113   139  

АВР  117   1.015  

Однапред платени трошоци  117   117  

Однапред пресметани приходи -  898  

Вкупно  22.667   21.765  

  

Старосна структура на побарувањата од купувачите во земјата на 31 Декември претходна и 
тековна година е како што следи: 

 Во илјади (000) МКД 

Побарувања од купувачи во земјата 2025  2024 

Недоспеани 21.792  19.311  

До 3 месеци 27  1.185  

Од 3 до 12 месеци 129  95  

Од 1 до 3 години 107  -  

Над 3 години - -  

Вкупно 22.055 20.591 

БЕЛЕШКА 32. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 

 Во илјади (000) МКД 

Парични средства и парични еквиваленти 2025 2024 

Парични средства на трансакциски сметки во денари  203.443   84.507  

Комерцијална банка АД Скопје  81   34.554  

Шпаркасе банка АД Скопје  229   157  

НЛБ банка АД Скопје  203.119   30.813  

Халкбанк АД Скопје  14   18.983  

Парични средства во благајна  221   472  

Девизни сметки  0   97  

НЛБ банка АД Скопје   0  1  

Комерцијална банка АД Скопје    0   96  

Парични средства во благајна во странска валута  8   27  
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Хартии од вредност - готовински еквиваленти  8   8  

Вкупно  203.681   85.112  

 

Од Извештајот за паричните текови прикажан во финансиските извештаи на страна 10, можи да 
се види дека Друштвото има: 

 Во илјади (000) МКД 

Паричен тек 2025  2024 

Паричен тек од оперативни активности (483.996) (625.204) 

Паричен тек од инвестициски активности 403.697 318.327 

Паричен тек од финансиски активности 198.869 361.108 

Нето пораст/намалување на готовината: 118.570 44.231 

БЕЛЕШКА 33. ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ 

 Во илјади (000) МКД 

Главнина и резерви 2025 2024 

Основна главнина запишан и уплатен капитал  8.594.869   8.594.869  

Премии на емитирани акции  396.661   396.661  

Ревалоризациска резерва  69.020   66.978  

Резерви  335   335  

Пренесена загуба од претходни години (8.355.153) (8.515.422) 

Добивка од тековната година  421.125   180.648  

Вкупно  1.126.857   724.069  

Извештајот за промените во главнината и резервите е прикажан во финансиските извештаи на 
страна 9. 

33.1. Основната главнина 

Основната главнина на Друштвото е во износ од 8.594.869 илјади денари и се однесува на 
2.741.845 запишани (обични: 2.701.030 и приоритетни: 40.815) акции со номинална вредност од 51,13 евра 
по акција. Структурата на акционерскиот капитал на 31 декември е како што следи: 

 

 2025 2024 

 Број на акции %  Број на акции % 

Влада на РСМ 2.232.795 82,66 % 2.232.795 82,66 % 

Фонд на ПИОМ 183.207 6,78 % 183.207 6,78 % 

Останати 285.028 10,56 % 285.028 10,56 % 

Вкупно обични акции 2.701.030 98,51 % 2.701.030 98,51 % 

Фонд за ПИОМ – приоритетни акции 40.815 1,49 % 40.815 1,49 % 

Вкупно 2.741.845 100 % 2.741.845 100 % 

33.2. Корекција на грешки од минати периоди 

 Во илјади (000) МКД 
Состојба на: 

Главнина и резерви 01.01.2025 31.12.2024 

Основна главнина запишан и уплатен капитал  8.594.869   8.594.869  

Премии на емитирани акции  396.661   396.661  

Ревалоризациска резерва  66.978   66.978  

Резерви  335   335  

Пренесена загуба од претходни години (8.535.801) (8.515.422) 
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Добивка од 2024 година  180.648   180.648  

Вкупно  703.690   724.069  

Тутунски Комбинат АД Прилеп во деловната 2025 година го примени МСС 8 за корекција на  
идентификувани грешки од минати години (грешка во примена на политика на издавање на амбалажен 
материјал на тутунопроизводители). Корекцијата на оваа грешка се евидентира на товар на 
акумулираната загуба со што истата се зголеми за 20.379 илјади денари. 

БЕЛЕШКА 34. ДОЛГОРОЧНИ РЕЗЕРВИРАЊА  

 Во илјади (000) МКД 

Долгорочни резервирања 2025 2024 

Долгорочни резервирања за ризици и трошоци 1.088 - 

Вкупно 1.088 - 

БЕЛЕШКА 35. ДОЛГОРОЧНИ ОБВРСКИ 

 Во илјади (000) МКД 

Долгорочни обврски 2025 2024 

АД за изградба и стопанисување со станбен и деловен простор  89.424   100.056  

Краткорочен дел по долгорочна обврска (9.739) (9.747) 

Комерцијална банка -  15.297  

Халк банк -  10.135  

Вкупно  79.685   115.742  

Обврските спрема АД за изградба на станбен и деловен простор се во вкупен износ од 89.424 
илјади денари (79.685 долгорочна + 9.739 краткорочна обврска) и се однесуваат на преструктуиран 
претходен кредит добиен од страна на Охридска Банка АД Охрид, со рок на отплата на 180 месечни рати 
односно на 15 години. За репрограмирање на паричниот долг, Друштвото има донесено Одлука број 02-
4/4-2 од 19.03.2019 година со која се одобрува склучувањето на договорот со АД за изградба на станбен 
и деловен простор Скопје. 

БЕЛЕШКА 36. ТЕКОВНИ ОБВРСКИ 

 Во илјади (000) МКД 

Тековни обврски 2025 2024 

Обврски од поврзани друштва  558   566  

Обврски спрема добавувачи  20.713   11.734  

Обврски спрема добавувачи во земјата  22.277   14.126  

Обврски спрема добавувачи од странство (1.564) (2.391) 

Обврски за даноци и придонеси на плата и надоместоци на плата  9.803   7.925  

Обврски спрема вработени  24.661   18.766  

Обврски за плата и надоместоци на плата  18.299   14.652  

Останати обврски спрема вработените  6.362   4.114  

Тековни даночни обврски  3.948   2.254  

Обврски за данокот на додадена вредност  260   1.670  

Обврски за персонален данок на доход  686   585  

Обврски за данок на добивка 3.002  

Обврски по заеми и кредити   897.969   663.043  

Комерцијална банка -  61.777  

Халк банка -  20.000  

Синдициран кредит Комерцијална и НЛБ банка  888.179   537.626  
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Краткорочни кредитни обврски - АД за изградба на станбен  и деловен 
простор 

 9.739   9.747  

Краткорочни кредитни обврски - Комерцијална банка -  15.283  

Краткорочни кредитни обврски - Халк банка -  18.578  

Останати кредитни обврски  51   31  

Останати финансиски обврски  89   88  

Обврски врз основа на останати краткорочни финансиски средства  89   88  

Останати краткорочни обврски  108.131   12.826  

Обврски кон тутунари  105.241   11.674  

Обврски спрема осигурителни друштва  169   143  

Обврски за членарини  2.708   962  

Останати краткорочни обврски  13   47  

Пасивни временски разграничувања  4.298   3.328  

Однапред пресметани трошоци  3.761   3.328  

Одложено признавање на приходи  537  - 

Вкупно  1.070.171   720.529  

 

Старосна структура на обврските спрема добавувачите на 31 декември тековна и претходна 
година е како што следи: 
 

 Во илјади (000) МКД 

Обврски спрема добавувачи во земјата 2025  2024 

Недоспеани 18.397  12.156  

До 3 месеци 3.881  1.946  

Од 3 до 12 месеци - (1) 

Од 1 до 3 години - (1) 

Над 3 години -  26  

Вкупно 22.277 14.126 

 

Старосна структура на обврските спрема добавувачите во странство на 31 декември тековна и 
претходна година е како што следи: 

 Во илјади (000) МКД 

Обврски спрема добавувачи во странство 2025  2024 

Недоспеани (432) (70) 

До 3 месеци (884) (2.070) 

Од 3 до 12 месеци (248) (258) 

Од 1 до 3 години -  4  

Над 3 години -  2  

Вкупно (1.564) (2.391) 

Обврските по основ на краткорочните кредити се во вкупен износ од 897.969 илјади денари. Во 
прилог: 

НЛБ Банка АД Скопје и Комерцијална Банка АД Скопје Филијала Прилеп – Договор број 0902-464  
(НЛБ) и број ; 08-2102-2/292 (Комерцијална банка) од 10.11.2025 година на износ од 1.044.000 илјади 
денари.  

• Износ од 522.000 илјади денари се исплатени од НЛБ Банка,  
• Износ од 522.000 илјади денари се исплатени од Комерцијална Банка, 
• Рок на враќање 12 месеци, 

• Варијабилна каматна стапка пресметана како збир од националната референтна каматна 
стапка и фиксен додаток од 2.51 % пп на годишно ниво, но не помало од 5,25%, 

• Залог врз имот на друштвото и суров тутун од реколта 2025 година; 

Други краткорочни кредитни обврски по основ на долгорочни кредити наведени во Белешка 35. 
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БЕЛЕШКА 37. ПОТЕНЦИЈАЛНИ ОБВРСКИ 

37.1. Хипотеки  

Друштвото има дадено хипотеки на својот имот како обезбедување за плаќања по основ на 
краткорочни и долгорочни кредитни обврски (Белешка 35 и 36). 

Проценета вредност на имотот даден под хипотека изнесува 838.327 илјади денари. 

37.2. Судски спорови 

Друштвото во тековната 2025 година се јавува како тужител во повеќе судски постапки во вкупен 
износ од 3.109 илјади денари кои се однесуваат на тужби за минати периоди. Овие судски постапки се се 
уште во тек, нивниот исход е неизвесен, но менаџментот очекува истите да завршат во полза на 
Друштвото. Друштвото не се јавува како тужена страна во ниту еден судски спор. 

37.3. Гаранции 

Во тековната 2025 година Друштвото не користи гаранции. 

БЕЛЕШКА 38. ТРАНСАКЦИИ СО ПОВРЗАНИ СТРАНИ  

Тутунски Комбинат АД Прилеп има трансакции со поврзаното друштво ФМТКП ДОО Скопје во кое 
учествува со 49% во основната главнина на истото. Сите трансакции со капитално поврзаното друштво 
произлегуваат од меѓусебното работење и нивната вредност и условите од работењето се взаемно 
договорени. Во табелите коишто следуваат во продолжение се дадени податоци за обемот и состојбите 
на трансакциите со поврзаниот субјект на и за годините што завршуваат на 31 декември тековна и 
претходна година. Трансакциите со клучен раководен кадар ги вклучуваат платите и надоместоците на 
одборот на директори на друштвото.  

 

  Во илјади (000) МКД 
2025  

 Побарувања Обврски Приходи Расходи 

ФМТКП 20.599 6.032 209.441 41.204 

ФМТКП дивиденда - - 535.009 - 
Клучен менаџмент - 590 - 8.284 

Вкупно 20.599 6.622 744.450 49.488 

 

 

  Во илјади (000) МКД  
2024 

 Побарувања Обврски Приходи Расходи 

ФМТКП 20.139 - 170.491 31.296 

ФМТКП дивиденда - - 403.081 - 
Вкупно 20.139 - 573.572 31.296 

БЕЛЕШКА 39. КОРЕКЦИЈА НА ГОДИШНАТА СМЕТКА  

Годишната сметка одобрена од страна на менаџментот беше поднесена до ЦРРСМ на ден 
02.03.2026 година. После извршените корекции од страна на менаџментот на Друштвото а согласно 
прописите кои важат во РСМ, новата коригирана годишна сметка на и за годината која завршува на 31 
декември 2025 година е усвоена и дополнително ќе биде поднесена до ЦРРСМ. 
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Корегирани Некорегирани Разлика
во (000) МКД во (000) МКД во (000) МКД

Приходи од работењето
Приходи од продажба 1.171.370 1.171.370 -
Останати приходи 15.492 15.492 -

Вкупно приходи од работењето 1.186.862 1.186.862 -

Промена на вредноста на залихите на готовите производи и 
на недовршеното производство

4.910 4.910 -

Капитализирано сопствено производство и услуги - - -
Расходи од работењето -

Трошоци за суровини и други материјали 763.988 763.988 -
Набавна вредност на продадени стоки 10 10 -
Набавна вредност на продадени материјали, резервни делови, 19.405 19.405 -
Услуги со карактер на материјални трошоци 149.324 149.324 -
Останати трошоци од работењето 35.996 35.996 -
Трошоци за вработените 308.369 308.369 -
Амортизација на материјални и нематеријални средства 21.283 21.283 -
Вредносно усогласување на нетековни/тековни средства 10.882 10.882 -
Резервирања за трошоци и ризици - - -
Останати расходи од работењето 2 2 -

Вкупно расходи од работењето 1.309.258 1.309.258 -
Финансиски приходи 573.534 539.549 33.985
Финансиски расходи 31.920 31.920 -
Удел во добивката/загуба на придружените друштва - - -
Добивка/Загуба од редовното работење 424.127 390.142 33.985
Нето добивка/загуба од прекинати работења - - -
Добивка/Загуба пред оданочување 424.127 390.142 33.985
Данок на добивка 3.002 - 3.002
Одложени даночни приходи/расходи - - -
Нето добивка/загуба за деловната година 421.125 390.142 30.983
Останата сеопфатна добивка 2.043 952 1.091
Останата сеопфатна загуба - - -
Вкупна сеопфатна добивка/загуба за годината 423.167 391.094 32.073

Сеопфатна добивка/загуба којашто им припаѓа на имателите на 
акции на матичното друштво - - -

Сеопфатна добивка/загуба којашто им припаѓа на 
неконтролираното учество - - -

ИЗВЕШТАЈ ЗА СЕОПФАТНА ДОБИВКА
на Тутунски Комбинат АД Прилеп

за годината која завршува на 31 декември 2025
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Корегирани Некорегирани Разлика
во (000) МКД во (000) МКД во (000) МКД

СРЕДСТВА
Нетековни средства

Нематеријални средства 1.493 1.493 -
Материјални средства 367.558 367.558 -
Вложувања во недвижности 2.083 2.083 -
Долгорочни финансиски средства 554.208 519.133 35.076

Вкупно нетековни средства 925.343 890.267 35.076
Тековни средства -

Залихи 1.126.110 1.126.110 -
Побарувања од поврзани друштва - - -
Побарувања од купувачи 22.055 22.055 -
Побарувања за дадени аванси на добавувачи 382 382 -
Побарувања од државата по основ на даноци - - -
Побарувања од вработените 113 113 -
Останати краткорочни побарувања - - -
Краткорочни финансиски средства - - -
Парични средства и парични еквиваленти 203.681 203.681 -
Платени трошоци за идни периоди и пресметани приходи 117 117 -

Вкупно тековни средства 1.352.458 1.352.458 -
ВКУПНО СРЕДСТВА 2.277.801 2.242.725 35.076

ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ И ОБВРСКИ -
Главнина и резерви -

Основна главнина 8.594.869 8.594.869 -
Премии на емитирани акции 396.661 396.661 -
Ревалоризациска резерва 69.020 67.929 1.091
Резерви 335 335 -
Акумулирана добивка - - -
Пренесена загуба (8.355.153) (8.355.153) -
Добивка за деловната година 421.125 390.142 30.983
Загуба за деловната година - - -

Вкупно главнина и резерви 1.126.857 1.094.784 32.073
Долгорочни резервирања за ризици и трошоци 1.088 1.088 -
Долгорочни обврски 79.685 79.685 -
Одложени даночни обврски - - -
Тековни обврски -

Краткорочни обврски спрема поврзани друштва 558 558 -
Краткорочни обврски спрема добавувачи 20.713 20.713 -
Обврски за аванси, депозити и кауции - - -

Обврски за даноци и придонеси на плата и надоместоци 9.803 9.803 -
Обврски спрема вработените 24.661 24.661 -
Тековни даночни обврски 3.948 946 3.002
Обврски по заеми и кредити спрема поврзани друштва - - -
Обврски по заеми и кредити 897.969 897.969 -
Обврски по основ на учество во резултатот - - -
Останати финансиски обврски 89 89 -
Останати краткорочни обврски 108.131 108.131 -
Одложени плаќања на трошоци и приходи на идни периоди 4.298 4.298 -

Вкупно тековни обврски 1.070.171 1.067.169 3.002
Вкупно обврски 1.150.944 1.147.941 3.002

ВКУПНО ГЛАВНИНА И ОБВРСКИ 2.277.801 2.242.725 35.076

ИЗВЕШТАЈ ЗА ФИНАНСИСКАТА СОСТОЈБА
на Тутунски Комбинат АД Прилеп

за годината која завршува на 31 декември 2025
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Годишна сметка 

• Извештај за финансиската состојба 

• Извештај за сеопфатна добивка 
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Годишен извештај за работењето 
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TvrvHcKl4 K0MEIHAT A.A.
nPuflEn

fo4rarueu uaeeruraj sa pa6orerrero Ha

Tyryncxn rcou6unar AA flpulen no

AenoBHar aZA2S roAHHa



A.A. NPXAEN TYTYHCK14 KOMEHHAT
AA.nPHIEn CO I].O.

'. sr, oz-4eis 12
fl pn,ren--!-I-:9lL z 026. rog.

coraafiro.raeH 383 o4 3arcoHor 3a rproBcKH ApyrxTBa H.raeH 384',rOvXa 7 O4 uCTllOr

3anon, a Bo BpcKa :.q(rres 477 r.14 o4 3axouor 3a TproBcKH ApyIIITBa, I43BpUHI4Te qJIeHOBH Ha

o,46OpOr na Ar.rpeKTopr,rTe no ucTeKoT Ha AeJroBHaTa roAIrHa My noAHecyBaaT f oAI'IIIIHa CMeTKa,

roAHrrrHu Qr.rHancucxu r.r3BelrTaH |/I foAHtxeH neseuraj sa pa6orenero Ha ApyIIITBOTO, AO

o46opor ua,{upexropu u Co6pauuero ua aKqI'IoHepI{ npu Tyryncru rou6nuar A,{ Ilpuaen'

Co6paHuero Ha aKIII'IoHepl{ Ha Tyryucnu xor''t6uHar A,{ Ilpnlen Ha ceAHLI{ara oApxaHa

sa 30.05.2025 ro4. ja uaaHauu Ilepr Penusuja -IleraroHracKa Pesusopcxa Ky(a IOE,II llpuaen

3a oBrracTeH peBg3op,3a BpUIeH,e Ha peBLI3Hia Ha roAHlIIHaTa CMeTKa L Qunano'rcrure

uaaeurrar.r ua Tyryucxr'r xon6unar AA Ilpuren 3a Aeaoouata 2025ro4'

3aepurHara cMerKa Ha ApylIlrBoro sa 2025 ro4uua (e 6r'r4e no4ueceua 3aeAHo co

peBr,r3opcKr.lor usaeurraj, corJracHo 3aKoHcKara peryJlarHBa. 3anprunara cuerKa e IrornHIIraHa

o4 feHepaauuor l43np[]eH filrpexrop na Ty'ryucxu ron6unar A.{ Ilpu,nen, noAHeceHa e

eJreKrpoHcKIl oA Calnx6ara sa cMerKoBoAcrBo nprz TyryHcxr'r xou6uuar A{ Ilpnnen'

foAuueHl4or usneruraj sa pa6oTemero ua Tyryucxu xol"I6usar Afl llpu'rren no

getoanara2025 rol.una 6p. O2-785 /7 op,15.04,2026ro4., npecrauyea Aa Baxu H ce noHHlIITyBa.

f oA I4 trr HA C M ET KA 14 O 14 HAH C klCKVl 14 3 B E IIITAI4

OEPA3/IO)KEHHE

Eu.nanc Ha cocroi6a
(l4aeeuraj sa QruaHcrcxara coooj6a) nodomou,ume ce Bo 000 deHoqu

nocToJAH14 CPEACTBA 778.086 925.343 119

HeMarep]1janHlr cpeAcrBa 34

MarepnianHr,r cpeAcrBa 377.328 367.558 97

HeAB xHocrt4 I 11 464 IL_;ilt-
tl

97

nocrpojK , onpeftrla, rpaHcnoprH14 cpeAcrBa,
noToHcr(4 r,4 KaHqerapt4cKt4 t4HBeHTap I Me6e]

98

5[onolirKl,r cpeAcrBa 0

OcraHar Marepl4janH4 cPeAcrBa 0

BnoxyBaH'a Bo HeABHxHocrll 68

Aonropo,{Hr,r +]{HaHcxcxl,t cpeAcrBa 393.261 554.209 't41

BnoxyBaFba Bo noAPYxH q[ lllr-
]--

0

BnoxyBatba Bo npfi ApyxeHfi npernpriaruja 0

flo6apyaaua n0 AaAeHfi AonTopo\]Hl,4 3aeL/l 0

CPEACTBA
nperxoAHa

TOTHHA
TeKoBHa aoguHa [4*qercu

4.423 1.493

322.413

45.145

3.074 2.083



BnoxyBaba Bo xapTrit4 oA BPeAHocr 393.261 5s4.209 141

OcraHaru AorropoqHu + HaHcficKl4 cpeAcrl 0

AonropoqHlr no6aPYBalba 0

OAnoxeHo AaHoqHo cPeAcrBo 0

TEKOBH14 CPEACTBA 782.255 1.352.458 173

3an!4x1,1 675.378 1.126.110 to/

no6apyBaFba oA KynyBaqt4Te 20.591 22.055 107

OcraHar,l no6apyBaFba 159 t95 311

KparKopo.rHt4 BnoxyBalba 0

flap u nap[,.]H14 eKB[Ba.neHrrl 85.112 203.681 239

flrareHl4 TpouloLlrl 3a [AHt4re nepl4oAl4 14

nDecMeraHu nprxoAtt (ABP)
1.015 117 12

BKYNHO CPEACTBA 1.560.341 2.277.801 146

BOHEUnAHCHA EBl4AEHql4JA - AKThBI 0

r,IAE

TNABHI/IHA U PE3EPBU 724.069 1.126.857 156

OcHoBHa rraBHIHa I peBanop[3aqloHl,4 pe3 8.991.530 8.991.530 100

PesepBrl 67.313 69.355 103

AxynrynupaHa Ao6uBKa (3ary6a) -8.334.774 -7.934.028 0

l\4anLl!4Hcxr4 yAen 0

OEBPCKU 836.272 1.150.944 138

TEKOBHH OEBPCKI4 720.s30 1.070.171 't49

O6BpcK[ cnpe[4a Ao6aayaavu u ocraHaru o( 11.734 20.713 177

O6apcxu aa KparKopoqH[ Kpe,qurrl xaprfil4
BDEIHOCT

663.043 897.969 IJC

KparKopoqHu pe3epBIPaFba 0

06apcxr xor ApxaBara 11.331 rc.641 147

OcraHaru xparropoulu o6ePcxu 31.093 130.550 420

OAnoxeHo nna(abe Ha rpouoqu u npuxoAt4

t4nHfi re nepl4o,0,l (l]BP)
3.329 4.298 129

O6epcx[ no ocHoB Ha HereKoBHl,4 cpeAcrBa (

rpynu 3a oryryBatse) roll ce vyeaar sa npog

t4 npeKuHar!4 pa6oresa
0

aonroPot{H14 oEBPCKt4 't15.742 ao.773 70

O6Bpc(u 3a AonropoqH14 KpeA[Tll u xaprrl14 (

BOe,AHOCT
115.742 79.685 09

O6apcxu xoH Ao6aByBaqu 4 ocraHaru Aonro
o6BpcKr,4

0

OcraHar!4 AorropoitHrt pe3epBupaFba '1.088 0

OAnoxeH!4 AaHollH r,4 06BPcKYl 0

TTABHI4HA 14 PE3EPBI4 14 OEBPCK]4 1.560.341 2.277 .801 146

BOH614IlAHCHA EBl4AEHql4JA-nACUBA 0



?YTYH C Kl"{ t{O}'l EHHAr

Cnope4 no4aroquTe o,4 3aBp[IHara cMer(a ua TyryHcxtz xon6nuar A,{ IIpttenzaZO2S

roAHHa MOXe Aa ce AoHecaT cr'IeAHHTe 3aKryqoI\H:

't BxynHnre cpeAcrBa, oAHocHo BKynHara aKTI'IBa Ha 4pyulrroro eo 2025

ro4uHa 6e"nexu pacr oP,460/o:

3roreMeHH ocHoBHH - nocrojauu cpe4crna sa 19%o

3a ua,r npoqeHr uMaMe HaMaJIyBau,ero xaj nocrpojrure u onpeMara.

3roreuegu r:exoBHL cpeAcrBa, KaKo pe3yJITar Ha :

3aauxata HI4 e co H3Hoc op' 7.\26.710 Lr{a4u AeHapu u roa sarvtxti

Ha pe3epBHr,r AeJIOBH,CATeH UHneHrap,ar,r6a,naxa n aBToryMlt, roroB

nporr3BoA H 3aJIHXa Ha TproBcKa cToKa;

o HgHocor sa no6apyaa*a o4 xynyBaql'Ire 22.055 u$anu geuapu;

. 3rorer,.reH e H3Hocor Ha ocraHartl no6apynama o4 159 u$agu

4eHapr.r na 495 utjagu neuaPu;

3roreMeH e H3HOCOT Ha napuvuu no6apyBarba KaKo pe3yJITaT Ha nOIOJIeMa OTKyneHa

Ko,,rurrr.rHa Ha ryryH H H3HecyBa 203.68L u$agu penapu.

* Bxynen H3Hoc Ha cpeAcrsa e 2.277 .801 utiapu geuapu ulro ce AoJIxH npeA ce Ha:

/ OcHosHara rnaBHut\a Ha ApylxrBoro xoja urro e co ,lcr l'I3Hoc I{aKo

rrperxoAHara roAuHa 8.991.530 u$aqu AeHapH H KanHTaJI co H3Hoc oA

1".726.857 utjagu peuapu, KaAe Ixro HMaMe npHJ'lHt{Ho BHcoK npol{eHr Bo

oAHOC Ha IIpeTXOAHaTa roA]'lHa;

/ Kparxopo'rHu o6npcxu Ha ApylurBoro ru onQaj(aar:

O6spcxure cnpeua 4o6aayaa'rure KoH lllro ce 3ro neMe:u:a oA1"1 734

najagu genapu le.a20.773 ut\anu neuapu,

;
I

I

I

'

I

r fI trll.. .a. Ell,II

4



HG t'lEI*ilt-T
A-n iltrH^=n

. O6spcxare cnpeMa ApxaBara 6e.nexar 6laro sro"nelrynarse, rrcro

TaKa I,rMa 3roJleMyBabero Ha rexoBHrrre AaHoqHH o6apcxu r.e

o6npcrn no o4Hoc Ha nJrarrr.

/ flotropotuure o6npcxrz 6eaexar HaMaJryBarbe e,a 30o/o, npeA ce nopaAH

HaMaJryBarsero Ha o6epcxure aa,4o,rropoqHlr KpeAHTH.

Cnope4 aHaausara Ha EHraHCor ua cocroj6a, TyryHcxn xon6unar AA IIpH,'ren noKpai

3a6erexasara Hero 4o6usra op, 421.125 unjaqu geaapu,6eaexlr gHa.rureaHo no4o6pyaarse

Ha KparxopoqHara auxeu4nocr. EHTHo e Aa ce Harroneue 4exa TyryHcxu xou6uuar AA IIprrren,

sa 31.12.2025 roAaHa, rH rrMa Hcnr'rareHo cHTe AocrreaHrz o6npcru cnpeua go6aeyaaqure. Bo

HapeAHHor rrepuoA, MeHaUepcKHor rHM (e ce Haco.lz xou no4o6pyname Ha AoJ'rropoqHara

,rtIKBHAHocr, coJIBeHTHocr H npoAyKTHBHocr Bo ApyrxrBoro u (e ce crpetru H noHaraMy Aa fo

oApx{h rro3r.rrHBHu or $uHaHcucxr.t pe3yJrrar .

Enaanc Ha yc[ex
( sueuraj sa ceonQaruara 4o6unxaJ

HH

Ilodamo4ume ce eo 000 dexapu

llperxogNa
rortrHa

Teroexa
roahHa 14x.qercr

onEPAT]4BH14 nPl4XOIt14 61',t.523 1.186.861 ,t94

np[xoAl4 o,q npoAax6a 602.361 1.171.370 194
llpuxogr oA npoAax6a Ha AoMauJeH na3ap 307
llpuxo4r o4 npo4ax6a Ha crpaHcr{u na3ap 145
npot4eHu Ha 3aflt,txure Ha roroBr4 npo[3BoAr4 14

nporl3BoacTBoTo Bo TeK
XXXXXX XXXXXX xxxxx

3anuxu Ha roroBu npoh3BoAl4 Ha HeAoBpu.leHo
npoI3BoAcTBO Ha nOqeTOKOT Ha rOA[HaTa 703

3anuxu ta ToroB Te npori3BoAx Ha HeAoBpueHo
npo!43BoAcrBo Ha rpajor ta roA[Hara 497

Kan rranlrsnpauo concrBeHo npou3BoAcrBo u ycnyrrl 0

Ocranatu onepar BH npnxoAr4 169

onEPAT]4BHh PACXOAI4 81'.t.231 1.309.258 161

HaOaBHa BpeAHocr Ha rproBcKr4 croKrl 5
Tpouoqfi 3a cypoBt4Hrt r 4pyru rt,tarepujanu 214
Ha6aBHa BpeAHocr Ha npoAaAeHn Marep janu,
pe3epBHu AefloBrr, crlTeH HBeHrap, au6anaxa ur

aBTOryMu
131

Ycnyru co Kapaxrep Ha Marep janHrl rpotxotlt4 165
Oclanaru rporj.loLlI oA paooreFbero 94

183.728 564.470

418.633 606.900

176 1 .238

1.238 6.148

9.162 15.491

10.) 10

356.7'16 763.988

14.771 19.40s

90 289 149.323

38.175 35.996



TYTYHGKH KOHS}*HAT
A-{, npx^En

Cnope4 nogaroqlire oA BI'IJtaHcor ua ycnex ua Tyryscru xorul6usar A[ Ilpuaen noxe 4a

ce AoHecar c,'IeAHHTe 3aK'[yr{ou,H:

'! Oneparueuure rIpHxoAH Ha KoMnaHl4)ara 6elexar sroreMyBa}be oAHocHo oA

611.523 unjanu ryeHaplr,Ha 1..786,867 uljagu geuapu,lllTo ce AoJIxH npeA Ce Ha:

r' llpuxo0uo4 npo4ax6a Ha AoMauIeH nasap KoH ce 3rJleMeHI4 Bo oAHoc Ha

npeTxoAHaTa roAuHa;

'/ Ilpuxo4ure o4 npo4ax6a Ha crpaHcxH na3ap' ce 3ror'IeMeHl't oAHocHo'

nprroo'oo 'iiolJ*o'' " 'v"v' 
sa onar'rn Mopuc t'I ocraHaru nefyHapoA'HL

naprHepu;

I

Toor-!outl sa ePa6otenure
112

91ffi" *t"p"f;xllre u Heuareplrjanrure
.nanafBA

0fficr{o ycornacyaaue (o6esepe4HyBabe) Ha

HeTeKoBHrl CpeAcTBa -
107@),a

TeKoBHrl cpeAcTBa - 0

-p.:eoar4paba 

3a rpotxot-ll4 t pt.l3ltqll

OcraHaru PacxoAl,4 oA PaOoreberoffi
.bl,l{aHcucxl, nDt{Xotrll

0

-198.646 -117 .487 0

404.406 573.534 142

npi6ar,r ol enoxyBaFba, 3aeMfi l,t KaMall t4 KypcHl4 142

0
SEInarr,r npuxo4u og QnHaHcuPaue--
aiEn eo-Bo no6uexara Ha npuApyxeH!4re ApyLurBa

-alruH.narclfl,l Dacxoll]{

0

25.',112 31.920 127

ffi-Au no ocHoB Ha KaMaru, KypcHLt pa3nl4Kt4 t4

ctlttgHt[ QdcxoAV --------

127

0
ucTaHaTvl pau^uAvr uA wYrI rsr rvrirei 'v--
\/^ -^ zaat6ana Ha nou-4DVXeHrlTe ApytXTBa

0

-iffi 

A,aoapenoBHoPa6orebe 180.648 424.127 235

ffior,raral safuoa oA npeKLlHaro pa6ore]be npeA 0

o}qaHo!tyEdrDt
180.648 424.127 235

EouExal saryoa oA peAoBHo pa6oreue npeg

0
IlaHox oa Ao6[axa

-Hero 
Ao6raexa/sary6a no oAaHoqy Balbe

M.nrr r.iral, lilHaeOgC

180.648 421.125 233

0

ffi"-",3"ty6a Koia rM npunaia Ha

axq[oHep]lre Ha ApylurBOTO
180.648 421.125 216

46Ga^a^.f,* ^ a con.harHa no6!4BKa/3ary0a

=:=; - " ",.'F.v.p,ua 
I teru 6a 185.068 423.168 229

Dl{y lrna uEerrY,q

276.553 308.369

23.268 21 .283

10.195 10.882

I .O72 ?

404.406 573.534

25.112 31.920

3.002

4.420 2.U3



{ Ocralaru oneparuBHl,I npuxoAll ce 3roreMeHI'I sa 690/0, T.e.,npllxoAl oA

oneparrrBHo pa6orerre, npo4ax6a Ha ornaAHa xapr:uia, ornaAHo Macro H

CJII,Iq HO;

/ 3anuxure Ha toroBl npou3BoAu u HeAoBp[reHo npou3BoAcrBo ce co I'l3Hoc

o p, 6.748 u tja 4u geuaPu.

0neparueuure pacxo4u 6e,lexar 3roJ'IeMyBalbe 3a 60%0,

Bo ocraHarure oneparHBHI-I pacxo4u IjMaa npoMeHa H Toa Bo:

y' 3ro,rer,,rysame Ha rpotxorlHTe 3a cypoBHHH u ttarepuialu ;

/ AMoprHsarlI'rjara na ltarepujaaHure u ueuarepuialHLTe cpeAcrBa e

uarraa,reua ea 8%o;

/ Tpouoqure sa opa6oreHure ce 3roJIeMeHH KaKo pe3y/'ITar Ha

3roJleMyBalbero Ha 6poior na apa6oreHu H 3roJleMyBamero Ha n,tlarHTe Ha

npa6oreuure.

* 573.534 utjapu 1euapu, Tyryncxu xor'l6nsar A[ IIpu,len uMa ocrBapeHo

QnHancacxu npuxoAll t<ott za 40o/o ce noBI]coKH Bo oAHOC Ha npeTXOAHara foALHa'

OuHacucxr.rre npl4xoAl.l npoIa3J'IeryBaar oA npHxoAH oA Bnox(yBarba/ 3aeML, KypcHI4

pa3nv(u, HCIJ'IaTeHH AI4BVA1HTV KaKO pe3yJlTar Ua pa6oremero co noBp3aHu I',I He

noBp3aHH ApylxTBa.

.! Pacxo4ure rto ocHoB Ha KaMaru H3HecyBaar 31.920 udagu AeHapH Bo oAHoc Ha

nperxoAHara roAHHa KaAe H3Hocor e 25.772 latia1u 4enapu, ryKa IlMaMe

3roJreMyBat} e Ha pacxoAure .

TyryHcxra rou6uuar A[ IIpu,Ten uMa Hero 4o6uexa og 424.127 alja4I.r geuapu, no

nperxoAHara roAHHa HMaBMe 4o6uuxa Bo H3Hoc oA 180.648 u,rja4u 4euapu.

IlpuxoAure Ha ApylurBoro oo uajroneu Ae,'I ce ocrBapyBaar oA npoAax(6a Ha

opHeHTaJIeH ryryH orKyrleH oA pexo/'ITara 2024 ropuua, KaKo H npou3BoAcrBo Ha ql,Irapu Bo

norou I{urapu. Bo nosarauorunrroT TeKcT (e ga4er,le [oAeTanHh alHallvgtl 3a ceKoj oAeJI

noce6no.

*
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A*t" ilPHAEN
B KyIl H 0 rrPo I43 B OACTB 0 B0 2025 (l AHv API,I-AEKEMB PI4J

Osaa aHarHga ru 3eMa Bo npeABI]A Qaxropute H npHrrHHHTe 3a rlopacror HJIH naAor Ha

npoH3BoACTBOrO nO MeceqH AJtv f oat4H:H, r.r noxpai Toa urTo Bo HaBeAeHI.loT repuo4 nocroeja

HeKOH rrpLrqHHH KOr.r ATZpeKTHO Ce OApa3yBaa sps o6elror Ha npoH3BoAcTBoTo, KaKo [rTo e Ha

IIpI.]Mep r.IeCroTo 3roiIeMyBarba Ha ManOIIpoAaxHI']Te I\eH]'I'

HAIIOMEHA: 3a aualusupauuor nepl'loA, o3HaqeH Bo HacJIoBor Ha oBaa aHaJIH3a, Ao al]prJl

2025 ro1naa Aupe(rop Ha IIoroH IIHrapH 6eue Kupua Iluprauocru, ,4oAexa oA noqeroK Ha

r,.receq naj 2025 lupemop Ha IIoroH qHraplr e Hrop Mnrpuxecxu.

BKynHO IPOI43BOACTBO BO 2025 3A TIEPHOAOT IAHyAPI4-

AEKEMBPI4

36upHo, sxynuoro npoH3BoACTBo Bo nepuoAor )auyapra-4exeurpu so 2025,6etexu

ea6psaH nopacr 3a Ile,'Io BpeMerpaelse Ha rlaprHepcrBoro co Ouaran Moptlc, oA cenreMBpH

2014r. BxynHnor foAHueH pacr Bo 2025 e sa 32,70/o nofoJ'IeM Bo oAHOC Ha HCTHOT nepHOA OA

2024.

. E-axvnHo roAtauHo nPo,a3BoAcrBo JAHYAPI,,I-AEKEMEPYI

npoceqHoro MeceqHo npox3BoAcrBo Bo 2025 e noTo.neMo 3a 32,1o/o lta HaA 28 Mun. n.e. ),

aHan,l3}lpaHo Bo oAHoc Ha npoceqHoro Mecer]Ho Bo 2024 toAAHa,

2Dt4 2or5 2016 2017 lolil lclg 2,J20 2o?l 2t')) ,'r)i 2lr.:i1 l0l5



A& IIP}TAE]T

BKyIIH0 nP014380ACTB0,KBAPTAJIHO

qerHpnTe KBaprara roAHHaBa He caMo Irrro ce HajAo6pH Bo oAHoc Ha HcrI'ITe oA

nperxoAHnre roAHHH, TyKy H noeAuHeirHo Bo cHTe 12 lrecequ oA oBaa roAI.'Ha HMaMe

Hajro.ner,.ro MeceqHo npoH3BoACTBO, CIIOpeAeHO CO LICTI Te Meceql Bo clrTe npeTxoAHI',l roAllHl',l,

o4 2014 HaxanY.

npBTeTon3KBapTanaEoqenoRynHoToAoceraujHoTonpou3BoAcTBoceBTop,loT,TpeThoT14

qerBprr4or KBapra n oA 2025.

ycneuHocTa Ha 2025 roA!4Ha ce orreAa eo Qaxror uro rl aaQarlt npBrTe Tpr MecTa co

npox3BoAHx peKopAH op,20L4 4ocera' BKJIJAHTeJIHoo I'I nerroro'

141.139.400 NoeM 25

roAHHa yqecrBY Ba co zOYo nAV Lls.

3lg{45.140

53.51 qxJ l
t:

34.?16.1@ s7r.670070

,1.363.20 621.7t.350
43,615100 731-5s9,920

t10'66as 6lt-ss5,57o
122.266.@ 711,22.106

t9.4t1.a00 611.019.4!0

:,::i;i- ---sriiirii isr5r.soo 
' iiiitriiir 'ra3.r'0o-rtl!4-.r-!qiEg!:lE 

g!3!sr3!!3@

Bo qenoKynHoro AocerauHo npo 3BoAcrBo 2025

fl.F.a. s*sB.o
H'Meo mt*qo .,

@
ir,lszsoo I csrr6.5oo i 3rs.4-rao r 'rrl6litaq i 2&!-gl0

20)o ztt.

4s.279.50o 45,2?O.OOO 42,701040 32532,50i1

s2.22s.500 s3,769.s00 63.223500 ao,s7a 5or ;

43.0{5.500 39jn4@O 29,739.5@ 35.29r.500'
,16.110.000 42.90q 0oo 90.993.000 40.979,0!0

41,077.CC0 3i.rl7,1.t0o l1,no3.s0o 39,201500

27.117.000 a6.387.s00 19.197.5C0 asl750,



I
A."6- ntrHAEn

YAen Ha roAxujHoro Bo BxynHoro
npox3soAcrao

I

21 .2022 I lozl . 102.4 12025

TIPOI43BOACTBO TIO OOPMATH

Ilpousae4ynaue co 4 ('rernpr'r) Qoplraru oA Koli HoBI'lor Qopr'aar 6 0 u noHaratty ja

npanu najrolelraTa pa3Jrr,rKa Bo KopHcr Ha nopacToT Bo BKynHoTo npoH3BoAcTBO CO77,5o/o OA

crrre KBapraJIL roAI{HaBa Bo o,qHoc Ha lIcrl'Ire oA JIaHIr. Bo 2025 roAIrHa (bopMaror SOFT u 7 0

ce ao 6rar nopacr, AoAera RCB e ue4onoaHo HcxopHcreH.

Months

noPAcrfiAL
tt9?6
.aFr6

,,816
TrrJlx

6rand Total 759.311.400 i 1.053.256.040 1.391.392.400li 32,116

Oeaa ro4una, ocrBapHBMe Hajro,reuo npol'l3BoACrBo ua S0FT so Mapr, Ha RCB ao uaj, a

ua 7.0 eo )yHa 4o4exa 5.0 6elexu uunpecuBeH peKopA Bo HoeMBpH. IIoAerarHo, cnopeg6euu

(Alu

SOFT

RCB

7.0

10

il

Ilpor$8€AeHo

2023 2024 2025

F
x
I

144.0110.000

96,557.600
388.279.800

140.334.O00

105.414.200
87.211.800

438.445.8(n
427.1A3.240

110.590.600
8S.020.400

446.427.44O

7a9.354-{XX)



1ir4.040.000

96.657.600

388.279.800

G.andTotal 1.053.255.04,

2024
fFo,saa!arE

A*I" NTHAEN
MCCET{HH NPOH3BOACTBA, NO QOPMATH 3A NOCNEAHI'ITE TPA TOAI4HYI MOXETE AA IV AHAJIV3I1PATC

oA Ta6enaTa Bo npH/'Iof

m cr/n ! 12r* !, nal. /lL!' . rr! :::t!a

soFr 11oj!x].600

RC8 i5.0p400
?.(, 446;4in.M
6.0 719.354.000

cr.ndfotl 1.391.30./ul,

itntB ' zozs

rrpouEHTyA.IIH0 vrlECTBo HA OOPMATH BO BKyIIHOTO

nPoI43BOACTBO

Opjynu2023togllua,"nutala"aanpoqenrya,rHoyqecrBoceAellHHaqerHpHAe'tloBI'l'

oAHocHo Sopnarrz co xou pa6orurure. Hosnor $opuar 6.0 ee(e 4ontzul'tpa co 54o/o' HajnHory Ha

cMerKa Ha Qopr\.taror 7.0 xoj cera yuecrByBa co 32%o o4 rxynuoro [poH3BoACTBO BO nepHOAOr

jaHyapu-AexeMBpl'r 2025, 3a pa3J'II'IKa oA 2024, Hora yqecrBoro 6eule 42o/o'

Months (all)

SOFT

RC8

7,O

6.0 1ir0.334.000

GrandTotal 169.311.400

t7

Months (All) i;

zo23



A.A

IPO143BOACTBO HA OI,I/ITEP CTATIqI4HA

Ilpousoo4crnoro na Sralrep .cranqllrla 
Bo neploAor iauyapu-4exeue pu 2025 e

TIO|OTIEMO ZA 1.5,80/O BO OAHOC HA HCTHOT NAHCKH NCPHOA' BO OKTOMBPU |OAI'IHABA E BTOPOTO A

Bo Mapr rperoro najrolelroro rrpol'l3BoAcrBo Boon[ITo aHa'1H3HpaHo o4 cenrelrnpu 2014'

I
.F
tx
i

2,a27.150,00 12.r17.t63,00

r"r.&om,oo 1sG3{0,00

n1,629,tt6,00

200.000.000

1m.000.mo

160.OOO.OO

1400m.m0

120.000.m0

100.000.mo

80.mo.0m

60000.000

40.000.0m

20.m0,000

n PoI!3BEAEHH ol4nTEP CTAnq H lbA 2Ot4-2O25

2016 2011

84.193. 67.428.

2014 2015

cFlotal 31.392. 55.117

12

3.235.170,@ 493,6/(,,00
a,096.1&,m !t.rL1,550r0



Ilpo4ax6a Ha oPlreHTaJIeH TYTYH

Cnope4 nogarorlr'rre ao Ta6e'1a 6p 1 uoxe 4a ce 3aK'[yqH AeKa TyryHcKL xor'.r6unar A!'

Ilpu,ren, so lloroH TyryH, oA peno"Irara 2024 so 2025 r' lIMa orl(yneHo 7'779'248 KHJ'IorpaMH

ryryH.

Tafuetra 6p,LIlraH[paH, peaJlH3r'paH orKyrl u cfiaxyBaHa KoJrrrqHHa Ha l:rrytt (2O17 -2025

IOA.)

OrmyneHuor ryryH e npepa6oreH H cnaKyBaH Bo Kanaqurerure ua Qa6purara Coxora6-

Erzro.na, llparoxaHH co Kop14cretue sa Soft Dry rexHonoruja H HajroneM 4er o4 oooj ryryH e

[poAaAeH Ha Philip Morris lnternational' a ocraroxor e rpoAaAeH Ha SEKE DOOEL Prilep u

Nicos Gleoudis Kavex - fPquja'

Taieta6p,2 Cnaxynan ryryn IIo HHAycrp[cKL rulacu

Pexo/lTa nnaH 3a orKYn Bo Kr.
PeanH3HpaH orKYn Bo

xr.
CnaHyBaH rYryH Eo xr.

2.5L3.427 2.ALO.265
20L7 2.540.850

2,808.386 2.541.003
20L8 2.854.844

2.923.000 2.699.760
2019 2.855.374

3.802.480 3.504.660
2020 2.564.340

2.207.774 2.031.013
202t 2-597.574

1.739.003 1.556.369

71t.2a5
2022 2.713.r9r

2023 2.429.4s7 8s6.875

2.002.00 L.779.248 t.44t,400
2024

2.582.9982025 2.336.749

13



ryTvHsHH t((})dFxlr*T

ABC 890.400 2.660 893.060

D 89.880 34.160 724,040

DDD 7.800 7.800

BKynHo
TVTVH

980.280 416.500 34.150 10.460 L.44L.400

CTTHAETHA
77 .120 L7 ,LzO

BKYNHO
1.458.520

Bo 2025 roturia, oApercoma2024 crlaKyBaHH ce BKynno 1 441 400 xr' ryryu fnpuxaxan

go Ta6e,,ra 6p 2 no vHAyc'tpvcxtl x,racu), u npoAaAeHa e cxopo qe/'IoxynHara cnaKyBaHa

HorurrrrHa, ocaen 2.660 xr. ABC x,raca n 7.800 Xr. DDD nlaca, KaKO H CnaKyBaHaTa CHTHaBHHa

oA peKoJlra 2023 upexotta2024 ro4. Bo B(ynHa KoJ'luq'IHa ol 19 600 nr' noia e Hyc npoI43BoA

oA rlpoqecHpat6ero.

Og pexo.nra 2025 aax,ryvHo co 31,12'2025 roA orKyreHl ce 2'370'515 KLrIorpaMI4

ryryH, AoAeKa nax 3axryqHo co 28.02.2026r' ce AoorKyneHI'I ywre ZLZ 483 xr' ryryu rul'I

BKynHo ce orKyn ertu 2.582.998 t<u,'IorpaML ryryH'

I

l

74



TYTYHCHH HOl.lBt{HlT
A*L NPHAEN

Iloenavainn aKTlrBHocrI'I Ha H3BpIrrHI{Te trJreHoB}r na O46opot

Ha AlIpeKTopI'r na Tyryncxu xou6unar A{ Ilpuaen Bo reKor Ha

2O25t.

,{e.nonuara 2025 roguaa Tyryucnu ror'T 6uHar A,II' Ilpr'uen ja aanpuu co no3I'ITllBeH

SuHaucucxtt pesy,'Irar oA 424.727 .000 rcsapu'

C",re4ejku ja uoaara cnoAe,'IeHa vuzuja aa o46opor Ha Allpenropl{ na TYT KoM AA

llpu-nen :a eBo/'IyrHBeH pacr Ha xounaHuiara, KaKo Iz3BplxHH AI{peKTopH sa reKosHara 2025

roAHHa rl.t pea,'IH3I'IpaBMe cJIeAHHTe aKTI'IBHocrIl 3a ycnex Ha ltltcujara oA oBaa BaxHa

$yuxqrlja:

CreAcrBeHo, Bp3 ocHoBa Ha pe3yJlrarlTe oA Irapero aHaJII'I3ara oA nperxoAHara

roAHHa, r{MaMe no4o6pyaane Ha MapKeruHIxKa np}Icran Ha Haurara KoMnaHH'ia Ha

na3apor 3a orKyn Ha ryryH co HoBa npoaKTLBHa na3apHa crparernja' co np[MeHa Ha

arpecHBHH na3apHI'I TaKTI'tKN sa sajaxuyralre Ha ee(e nocroeqxara na3apHa nosuquja

Ha Tyryucru xotl6nnar A[ Ilpraaen Ha na3apor Ha orxyn Ha ryryH'

Cnopne4yaan,e ua retie rpeupauure KoMnaHLcKLTe no,lIHTI'lKl'I 3a orxyn Ha ryryH KoL

f u nocTaBIABMe npeTxoAHara roAHHa.

IIo4o6pyeame ua ocnoco6esocra Ha orxynHLTe nyHKroBl'I na TYT KOM A.{ Ilpt't'nen sa

orKyn Ha TyryH.

O4pxyname Ha npoaKTI4BeH oAHoc co KoonepaHTI4Te'

Konruuyupao oApxyBalbe ua rlyHrqnouaaHl'I KoHTpoJIHI'l u ynpaByBaqlcu MexauL3Mta

so pa6orara Ha nepcoHanor Bo ,qeJIor Ha orKyn u ruaHnnyaaquja co orKyneHLor ryryH'

O4pxynarce Ha SApaBa opraHu3allucxa KJII'IMa L IrorrI'IK Ha erlextunHu BpeAHocrll Ha

opfaHr.{3at{I4cxara KY"IITYPa'

* Otnouuara QyHxqt4oHana rrocraBeHocr Ha c ayxlarasa BHarpeuHa peBHst.tja'

AxrrjsHo QyHx4uounparse na pa6oreu flpoqec 3a 6es6e4Ho u 6ee6e4HocHo

cKr,raAHparbe ra uaHuny"uaquja co orHyneHI'1or ryryH'

.t

*

I

.! Ilpourupyname Ha Mpex(aTa 3a oTKyn Ha TyTyH co HoeH 8 OTKyIHH IIyHKTOBH'

15



Il'tEl*tr*tT

* Kperapau pa6oreu [poqec 3a KpI-I3Ho MeHaquparbe H MaHuny.naqrja co 3roJIeMeHH

KOJII,IqHHH HA OTKYIIEH TYTYH.

* HsepueHa e cauaquja Ha KpoBHHTe (oHcrpyKql.rH Bo MaralIHHIrre 3a cKJIaAIrpaE e Ha

3e,/IeH TyTyH.

.i. Cauaqaja Ha noAoBr.rre Bo MaraIIHHcKttre npocropH sa vauunylaqNja Ha ryryH

* Carraqraja Ha BoAoBoAHH AeQeqrz ao Kpyror Ha norou Ilurapu H noroH TyryH

.! Ilo4o6pyaarse r,I o6Hoea Ha go3HHor napx Bo norox TyryH, [3 soau"ra Renault kangoo, 1

ToBapHo sosLUIo Iveco daily) co caMara HHBecrHIlaja ce onrultu3lrpaa rpouoqlrre 3a

rpaHcnopr Ha ryryHor a BoeAHo ce no4o6puja yc,'IoBLITe sa pa6ora Ha caMI'ITe

rpa6oreHn

Cepeucupame H ocnoco6yBa[Le Ha ABe roBapHH Bo3r,rra Volvo KaMHoH.

Ilo4o6pysarse Ha MaraIIHHcKoro pa6orerce npexy ua6asxa na uo6ulnu teuru (4

napvumal rcou ro sa6payBaar roBapalbero H pacroBap Ha ryryH, MoHTa)I(a Ha

T€JIeCKOIICI(a J'IeHTa Ha nePOH.

* CaHa4uja Ha yAapHr.I AynKH Bo I(pyror Ha Qa6puxara sa l-lurapu H noroH TyryH co HoB

acQaar [400xna4parnJ.

* Ha6asxa Ha Hosn 6 BarH 3a AonorHLrreJIHL orKynHH nyHI{ToBH ao pexo,rra 2025.

* Ilo4o6pyname Ha ycnoBure ua pa6ora Ha pa6oruuqure Bo noroH Ty'tyH, 76

peHoBHpaHH npocTopHH CO nBIl AolpaMa H (/'lHMa 3a J'IaAeI[,e H rpeeH,e Bo 3aBHCHO OA

ce30Hara.

'i' Kaxo pe3yrrar ua eQexrunuo u eQuxacHo peaJlH3upalre Ha norope HaBeAeHHTe

aKrHBHocrH hMaMe nopacr Bo 2025 rop. og 45,770/o Ha orKyneH ryryH Bo oAHoc Ha

npeTxoAHara foAHHa.

Opraunsupar+e Ha roAH[reH nonuc, OopMHpa]r,e Ha KoMLICHLI Bo cHTe ceKTopH Ha

xor'rnaHujara.

Bo rexor Ha r.\eJrara 2025 ropuna oA Haua crpaHa KaKo H3BptxHH .4upexropu 6ea

cnpoBeAeHH HH3a onepaTIrBHI4 H CTpaTe[IKL aKT]'IBHOCTH CO qe,[ OnTHMH3aqrja ua

[poqecr.rre u Bo noroH l-{lrrapn, aroaeruyBaE,e Ha IIpoAyKTlrBHocra H oApxyBar+,e Ha

KBaJrr.rreror Ha npoH3BoAcrBoro Ha IIHfapH KaKo foroB npoH3BoA u Qulrep cranvuna

xaKo rror'rynporz 3BoA.

*
.:.

t
;
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A.L ntr}tArn

Bo r,.receq Jy,ru 6eure peaJlH3l.{paHo HarroreMoro npou3BoAcrBo o4 148 615 800

nyuaqKlr eAt4Ht4l\Lr 3a Ae/'rOBHaTa 2025 roguna.l,lcro taxa roa e HajroaelroTo MeceqHo

npoll3BoAcrBo Aocera pearI.I3I4pauo so Qa6puxara 3a Illrrapu oA CenreMBpH 2014 rcn'

oAHOCHO OA CaMOTO 3aIoYHyBa]be Ha copa6orKara Ha TyryHCKL KOM6l.',lHar AA llp]rren

co PMI lpexy aaeAHuqxara xounaurzja OMTKII.

KoH xpajor na 2025 roA 3aIIoYHarH ce nperoBopH co OMTKII sa nun'rer''Ieuraqnja ua

HoBa MarrrrzHa o4 reuepaqr'rja 6 0 xoja (e npouaee4ysa Extra Slim qnrapu Co

BOBeAyBalf,ero Ha oBaa onpeMa ce or{eKyBa 3HatIareJIHo 3roJIeMyBa}be Ha

lpor,r3BoACTBeHI.ror Karlat{HTer, no4o6pyearse Ha KBaJIIlreror u ontuttuza1uja na

orrepaTHBHHTe TpOlXOqE.

BoegHo ce l.r3Bptuu caHaqlzja Ha rloAHara noBpllrHHa co npI]MeHa Ha erIoKCuAHa cMo/'Ia

oA eKo,rolIKL npuQauua cocraB, co urro ce o6es6e4ysa ycoulaceHocr co craHAapALTe

sa pa6ora ao npexpau6ena uagycrpuja, BKrIyt{HreJIHo r't 6aparsara sa HACCP u IS0

22000. Co caMara LlHTepBerrqnja *e ce flocrlarHe 3HaqrITeJIHo no4o6pyaa*e ua

nuQpacrpyxrypHlzre ycnoBI,t, cos4aaaj(u paMHa, HenponycrJlHBa I'I caHHTapHo

6ee6e4ua noBprIHHa co [tro ce oBo3Mox{yBa cHrypHa u eQuxacHa r un,reueHrarl,n ja u

excn,roaraquja ua HoBara MauHHa Bo npol'I3BoAcroeuuor npoqec ,IIecHo oApxyBarbe Ha

xlrve*a u no4o6pyaame Ha ycnoBllre 3a pa6ora sa car'aure apa6oreuu.

Koop4rznaqnja co paKoBoAHHTe /'IHIIa Ha rIooAerHI4Te ceKTopH Bo paMKLTe Ha

Qa6pnxaquja L HaBpeMeHo peuaBaH,e Ha reKoBHl'lre np06,'leMH.

Axrunuo yvecrao !I KoHTpona Bp3 I(enara npol{eAypa 3a HaBpeMeHa Ha6aBKa H yBo3 Ha

pe3epBHl.j Aer''IoBu 3a MallHHLIre Bo noroHor l-lurapu Ha KoH ce oABIzBa qeJlo(ynHoro

nporz3BoACTBo 3a Aa ce us6erse 6uao xaKos 3acroi Koi 6u npe4uanuxal HecaKaHli

Tporxor{H.

PeHonupame 14 onpeMyBarLe Ha HoBa npocropl4ja:a nyuerse qHrapH Bo noroH uHrapu.

Bo rexor sa 2025 ro1. Bo noroH I-lurapll ycneaarte Aa ro 3roJIeMHMe npol43BoAcrBoro

3a 32,1o/o tToBeke Bo oAHoc Ha nperxoAHara 2024 rognua, wto npercraByBa 3HaqLTereH

pacr Lr rrorBpAa aa no4o6peua eQuxacuocr ua rrpo!l3BoAcrBeHI4re npoqecH.

* oroj nopacro p,32,70/o ua npou3BoACTBoro e pe3yJlTar Ha KoopAHHHpaHI'ITe aKTIIBHOCTIi

Ha MeHarJepcKHor rHM, sxlyvysaj(lr crparelxKo nraHHpalbe, onrrr'.tusaqzja ua

npoH3BoAHHTe oIlepaqI'IH, yHaIpeAyBar+,e Ha oprauusaqujara Ha qoBeqKLTe pecypcn'

.t

Ir
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Hcro raxa so 2025 roA. e r{eJrocHo H3TOTBeH r{ 3aBprrreH npoeKT 3a BO3O6HOByBarbe Ha

uHTepHeT MpexaTa Bo noroH (urapra , Bo3O6HOByBaIBe na gefte nocToerIKl-iTe

6ea6e4uocura KaMepIr, KoHTpoJIa Ha rlplrcran 3a BJIe3 v L13te3 I'I ABLxeIbe Ha

Bpa6oreHHTe Bo rIoroH !urapu, raxo u eJIeKTpoHcKa eBlz4enqllia ua pa6oruo BpeMe'

14arornunue ugeeu npoexr aa cy6crraryquja ua MeraHor KaKo ropHno aa notpe6ure na

eHeprecrKcHTe flocrpoiKH co Ko}l ce oBo3MoxyBa 3aroIrnyBa}} e Ha rlpoLsBoAcrBeHI'!or

norou co PyQ ron cHcreM Koj urro pa6orn ua eaexrpzuHa euepruja. Co uun'nelreuraquia

Ha caMI,loT npoerr (e ce no4o6pu noroJleMa 14cKopHcTeHoT Ha e.[eKTpuqHaTa eHepruja

o,4 concrBeHara Qoronanoucxa qeHTpaJIa I{ HaMaryBarbe Ha rpotxoqute sa eHepru.ia'

Ce npourupu KpeAnrHara paMKa oA cITHAHIIHpaHI'Ior KpeAlrr nopa4z sro.neueuuor 6poj

HacK,'ryqeHHAOfOBOpIrri3fOJIeMeHaTaKoJIHqIaHaHaoTKyneHTyTyHHCeOBO3MOXI',I

HaBpeMeHo Aa ce cepsucupaar o6npcKlrre KoH caMllre KoonepaHTI{.

Ilpenaeuenu 6ea rz unory 4pyrl aKrHBHocrrI Bo rexor Ha qeJlara 2025 ronuua

ce co rleJr Aa ce ocTBapaT rJraBHHTe rleJru Ha MeHauepc(r, THM 3a ycnerrrHo pa6orere sa

TyryHc(n xorr6unar A[ Ilpnaen npeny 3roJIeMyBarbe H yHanpeAyBa]be Ha

npoH3BoAcrBoro. Kaxo n 3roJIeMyBal$e Ha Kanaqllrerlrre 3a npoH3BoAcrBo co

BOBeAyBaIbe Ha HoBa MauIIrHa, npoullpyBaEe Ha narerara Ha npoH3BoAH a CO TOa g

3roJreMyBalbe Ha 6pojor: Ha nasapure 3a u3Bo3 Ha I{urapu.

OAEOP HA ANPEKTOPI4 HA TYTYHCKI,I KOMEI4HAT AA IIPI4NETI

Vnpasynamero co TyryHcrIa xolr6unat A{ Ilpuaen e opraHl't3t'IpaHo cnopeA eAHocreneH

crrcreM Ha ynpaBynarre (O46op ua gupexropu) cocraBeH o4 7 [ce4yuJ tlJleHoBt't og rou 3(rpu)

r.r3BprrrHu qneHoeu u 4 (uerupu HeI{3BplIrHH qJleHosrl J xaxo c,T e4u:

P.6p. 14lre u npe:uue <Dynxquja so Og6opor
Ha ALrpeKTopH Ha

TyTyHCKH xolr6unar
An IIpIrrer

O6pasosaune

1 AreI{caHAap
A,rencoscxr..l

[,lsBpxreH .{,'IeH H

feuepa,reu I43BpueH
THPEKTOP

.{u nao lrupan exoHoM Hcr

2 3opau llerpecxn 14:epureH 4upexrop
3aAOJ'lx(eH 3a IlpauarLa
ua apa6oreuure no

Aonrop Ha uayxu no jaaua

a4rauuucrpaquja
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Tyryucxu xor',r6usar
A[ Ilpuaen u oAHocH
CO HHB

3 AQpo4ura HacrecKa 143BprueH AupeKrop
3aA0.[xeH 3a

da6puraquja

MarHCTep no eKoHLIMcKr,r

HayKLr

4 Catlro Be.rauocts.t Heu:spuen
HE3ABHCEH qJIEH H

IlperceAaren Ha

Oao6oD sa .4r.rpexropr.r

,{unaouupau eKoHoMHcr

5 AlexcaH4ap
KyeN,raHocxr,I

Heuaapuen
HC3ABHCEH TIJIEH

,{u nao n npau eKo HoM r.rcr

6 loqe Huxorocrr.t HeH3Bp[reH.rneH ,{un"nor'.rnpaH MeHauep no
uaDuHa H uneauuuia

7 AQpo4nra EararocKa Heu3BplneH qneH Marucrep no Ka3HeHo
npaBo

Coraacso o4pe46Iz're o4 Ko4excor 3a KopnoparlaBHo yrlaByBalr,e, O46opor Ha AuperTopla Ha

TyryHcKn xoru6r.+rar A{ IIpLIJIen KaKo Ixro e HaBeAeHo norope 6pou 7 (ce.qyr"IJ qreHoBH oA Kola

4najqa v.neuoru ce oA xeHcKH noJI, IIrro ceKaKo npercraeyaa npu6aHxyBalbe KoH HcnoJIHyBalse

Ha rlerrra Aa ce o6es6eAH OA6opor Ha AupeKropH Ha TyryHcKH ror'16unar A,{ Ilpuaen ao cno.ior

cocraB Aa rrMa Hajnaaxy 30%o xeHn.

HarpaAa - napurreH HaAoMecroK r,I AoAarotIH Ha nJlara ucnJIareHI,I Ha Ir3BplrIHH qJIeHoBr'I Ha

O46opor na graperropu ua Tyryuct<l.t xol',t6nnar AA IIpHren Bo reKor Ha 2025r.

A,re rcau4ap A,r eKcoBcKLI 14cuarrz oo Tyryncxu xou6uHarA! Ilpuaen no 2025r.
BO,IIEHAPI,l

P.6p. OcHos Hero
ucflJlaTvl

{aHox flp u4o He c rz Epyro
HCNJIATH

1 ILrara 1.683.521. 773.446 722.1.55 2.579.1.22

Z Perpec
Hoeoro4uuren
HA,4OMCCTOK

B rcyluo 1.683.521 173.446 722.155 2.579.722

3opaH IlerpecKrz Hcn,raru so Tyryncxn xor'a6zHar A{ IIpu"nen no 2025r.
BO /ICHADI,I

P,6p. OcHos Hero
L{CITJIAT,l

[auox llprr4oHecu Epyro
vcflraTH

1 ILr ara t.552.927 1.59.268 667 .020 2.382.209
2 Perpec
3 HoBoroALrueH

H ,4OMECTOK

BxynHo 7.552.927 759.268 667.020 2.382.209

{.'i lk
TTY
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AQpo4ura Hacrecxa Hcnaarn no Tyryncxu ror'a6uHarA.{ Ilpnaen no 202 5r.
BO ,4EHADI,I

P.6p. OcHos Hero
14ct:t raT L'i

[auor< flpHAoHecH Bpyro
HC JIaTU

1 IIr ara L.355.547 13 7.005 580.437 2.O7 2.989

2 Perpec
3 HoBoroAHIxeH

HaAOMeCTOT(

Brynso 1_355.547 13 7.005 580.437 2.072.989

AQpo4rara Hacrecrca Vcntarpr HaABop oA Tyryncxu rot"r6uHar A[ Ilpulen
so 2025r. Bo AeHapH-poAHreJIcI(H i4oAarom 3a rpero
.ilere

P.6p. OcHog Hero
ucfi, aTu

.{auor IIpu4ouecl.t Epyro
AC taru

1 AoAaroK L70.292,00
BKynHo r70.292,00

Cauxo Be",rauocxlz klcntaru ro Tyryucxu xor',,I6asar AA llplrren Bo

2025r. so aeHapl
P.6p. Ocri o s Hero

LlCIIra.ILt
,{aHor< IIp rz4ouecu Epyro

t,loflJlarvl

1 IIavrua,n 287.202 3t.246 312.448
2 Perpec

HosoroaHueH Ha.[oMecroK
BKynHo zAL.202 37.246 31.2.448

A,rercaH4ap Kyar'rauocxtz Vcntarn no Tyryucxrl xon6unar A{ Ilpuaen no

2025r . so D,euapu

P.6p. Ocrroa Hero
HCnJIATH

[aHox Ilpu4ouecu EP)'ro
vlcl]JIaru

1 Ilayuaa 281.202 37.246 312.444

2 Pe rpec
3 Hoaoro4urueu

HAAOMECTOK

Bxynso 28L.202 31.246 3L2,448
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A"r exca H,qap KyanaaHocxr.t 14cn,rara ua4sop o4 TyryHcxu non6uuar A,{ Ilpu,nen
eo 2025r. so aeHapr.i-MAKOPBI4TAn nOOE.[ CKOnJE

P.6p. Ocnoe Hero
LlcIIraTI,

[auox llprz4o H ecn 6pyro
LIC JIATI,

L IIrara 277.250 13 3,980 4r1.230
2 PerDec 0

3 Hoeoro4ulleu
HAAOMCCTOK

0

BKynHo 277.250 133.980 411.230

Alexcau4ap KysuaHocxu l4ctnaru HaABop oA TyryHcxu xor..r6I.rHar A[ Ilpuaen
so 2025r. so aeHapr.r-BIIA A14CTPI4EyIII4JA IIP14nEII

P.6p. OcHos Hero
H Cn,[aT],1

[aHox lIpHAoHec14 Epyro
vc ra'r!,\

1 Ihara 36.648 17 .532 54.180
2 Perpec 0

3 Hosoro4uueu
HAIOMECTOK

0

BrcynHo 36.648 17.532 54.180

foqe Hrzxo,'tocxl.t Vcltaru no TyryHcxr,t rotur6usar A{ Ilpu.nen oo
2025r. Bo AeHapH

P.6p. Ocri o s Hero
tlctrJtaTu

.{auon llpHAoHecr.r Bpyro
ucnJla"fA

1 IIayua"r 28L.202 31.246 312.448
2 Perp ec

3 HoBoroAHnIeH
HA,4OMCCTOK

Bxynuo 287.202 3L.246 312.448

foqe Hnxo,,rocmu 14cuaru uagnop o4 Tyryucxu xor',t6uHar A,{ Ilpuaen no

2025r. so AeHapH - Huxoaocxu Konca.rruHr ,{ooen
llpuaen

P.6p. Ouros Hero
t4ctTraTV

.{auon llpHAoHecr,r Bpyro
uc JiaTu

1 Ilaara 360.000,00 24.97 2,00 170.036,00 555.008,00

2 Perpec 18.140,00 2.0L5,0a H/a 2 0.15 5,00

3 HoBoroAr.rueH

HaAOMeCTOK

H/a H/a H/a H/ a..

BxynHo 378.140,00 26.987,oo 170.036,00 575.763,aa
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Bo rexor Ha AerroBHara 2025r. so reprio,qor oa 01.01.2025r. go 31.72.2025r. O46opo'r Ha

AHpeKropH ua TyryHcxu ron6uHar A[ Ilpuaen oApxa exynHo 24 ce4uullll oA KoLt Z0 cenuutlu
co peAoBHo rf uauvxo npucycrBo u 4 co op,aytysarse 6es o4pxynan e Ha ceAHI,Iqa cor,'IacHo qr.

B0 o4 Craryror Ha Tyryncna xor'a6rluar A.{ Ilpra.nen a 'r,'r.358 o4 3aroHor 3a rproBCKHre

ApyrxrBa.

KOPIIOPATHBHA OAf OBOPHOCT

Og6opor Ha ArrpeKropr4 Ha TyryHcKI,r mou6unar Af Ilpu,ren Bo rexor sa 2025r. ocrana

nocBereH xou no6.nucxo ycorracyBalr,e Ha cBoero pa6orerse H cnpoBeAyBalre ua cure 4o6pu
KopnoparuBHH npaKTHKr,r corr,racHo 3arosor sa rproBcKlrre ApyrIrrBa Ia Kogexcor sa

Kopnoparr,rBHo yrrpaByBaH,e npeKy rrpuMeHa sa Eruqxu Ko4exc sa npa6oreHure no Tyryucxu
xou6uHar A.( Ilpu,nen, Iloruraxa 3a BHarpeIIrHo npnjaeysarre ro Tyryucxtz ror"r6nuar A{
Ilpuaen u llo.nuruxa sa us6eruynarte Ha cyArrp Ha HHTepecH Ha TyryucxlE xor,r6zuar A.{

llpu,ren xou 6ea 4oHeceHn Bo rexor sa 2024r.

floauruxara 3a BHarpeuHo npujasyaarse e cocraBeH Aen oA KopnoparHBHoro ynpaByBalbe H

ro [oAApxyBa co3AaBamero rpaHcrrapeHTHa H eruqxa cpeAHHa. Ilpexy oaaa [oJIIrrIrKa,

rpa6oreuure H Apyurre 3aceruaru crpauu 4o6unaar jaceu KaHaJI 3a npujaBysaue 6ulo xaxnu
HepefyJrapHocTH, KopynTr.rBHH flpaKcu v,fltl npeKpllryBalba Ha LIHTepHHTe npaBvl.fla vr

3aKoHcKara peryrarHBa. Co nea ce rapaHTHpa AoBepJ'II,IBocr Ha npnjarure, KaKo Ir 3alrrHTa Ha

"curzpnavure" o4 6ulo KaKBr.r penepKycvtu t4llr4 AHcKpHMIrHaropcxH MepKH. Co oBa ce

norrumHyBa KyJITypa Ha orqerHocr H r,rcmpeHo copa6oryoame, rxro e oA KJIyqHo 3Haqebe 3a

AonropoqHara cra6naHoc'r A y .uteA Ha xolrnauujara.

A$po4ura Eararocxa Llcnnaru ro Tyryucxlr xol',r6qHar Al llpu,ren no
2025r. Bo neHaDu

P.6p. OcHos Hero
ucflJla'rv

AaHoK Ilpu4ouecu Epyro
VC aTU

1 IIayura,r 241 .202 3L.246 372.44A
2 Pe rpec
3 Hosoro4uuren

HAAOMECTOK

BxynHo 241.202 31-.246 31,2.444

AQpo4ura EararocKa Ucn.r,arv Ha4sop o4 Tyryncxu xoru6unar A,{ Ilptz,nen ao
2025r. so aeHapu - Maxeroncxa nourra An Cxonie

P.6p. Ocnos Hero
LtcflJIaTu ^(aHox

llpu4ouecu Epyro
ucflnaT,j

1 fl,'rara 464.804,00 698.330,00
2 Perpec 12.500,00 1.389,00 13.889,00

3 Honoro4uureH
HA,4OMCCTOK

Bxynuo 477.304,00 1.389,00 7 L2.279,00
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cyAr4p Ha HHrepecu e KJITIHa 3a 3a'lyByBaH'e HaIlo.nuruxata ea ua6erHyuame Ha cyAl'lp Ha HHrepecu e KJIfIHa 3a 3aqyByBaH'e

npotlecuoua,lHr.lor r{HTefpr4TeT r,r TpaHcrrapeHrHocr no pa6orersero. IIpexy onaa 11oJII4TI'IKa Ce

ge<puHr.rpaar jacHu npoqe4ypL 3a I'IAeHrHQuxaquja, npujanyear+'e u ynpaByBarbe co

eBeHTyaJrHH moHQaurru nouefy,ruvnnre H AeroBHHTe LIHTepeC[ na rpa6oreHr'rre L ApyrI4Te

3acerHarr] crpauu. Ce otreKyBa ceroj noeAuneq ro xor"tnaHnjara Aa nocranyBa oAroBopHQ H

eTH.rKH, oco6eHo Kora Ce cooqyBa co cttTya\ttt KOL MoxaT Aa ia 3arpo3aT O6jeXrunnoCra uau

Aa co3AaAar He4opas6npama. {onoauurenuo, ce IIorrlKHyBa KyJlrypa Ha orBopeHa

xonynnxaqsia, co qe, cHTe apa6oteua Aa 6r'IAar cBecHH 3a BaxHocra Ha oBaa nonl{THxa H

Hei3HHoro BrujaHI.'te Bp3 Aorropot{HI'Ior ycnex Ha opraHI'I3aqH jara'

ErHqKrror KoAeKC Ha Bpa6oTeHHTe BO npeTCTaByBa TeMeJI 3a OATOBOpHO H TpaHCnapeHTHO

Ae,,roBHo oAHecyBan'e. Ilpexy ycaoiysame Ha jacuu npsHqvnH x ynarcrBa, KoAeKcor rH

4e$ranr,rpa BpeAHocrgre Kor.r rpe6a Aa ru 11oqr4ryBa ce1o, Bpa6oreH, BKIyI{yBai(u I,IHTeIpIrTeT,

[poQecrroHaJrHgcT I,t noquTyBabe Ha 3axoHcKl'lTe HopMH Ir KopIoparI'IBHITTe noJIHTI'IKH. 0BOi

KoAeKC rH OnQa(a u uefyroBetrKHTe oAHOcH , Oxpa6pyzai{:u HHKJIy3HBHOCT' copa6orxa n novnt

KOH pa3HOr''IHKOCTa.

OIIIITECTBEHA OAIOBOPHOCT -]lsnecryna*e aa ESG

cor,raclro cBo,ara AenoBHa noanruxa TYTYHCK14 KOME14HAT A{ Ilpuaen ocraHa IIocBereH Ha

noMafa}beHnoAAptIlKaHapaHJ'IHBHTeonuITecTBeHI,lcerMeHTI,,rpHxaI,3a[ITHTaHa
xHBoTHaTacpeAHHa,yHanpeAyBaE,eHaAeJIoBHI-ITenpoqecHsano3aAoBoJIHI,IKJIHeHTII,
nocpertHH Bpa6oTeHH r,r IIoycnerrIHr,r pe3yJrTaTr.t, a ce co qe, 3foJreMyBarbe Ha 6rafococToi6aTa

Bo onrrrrecrBoro H o6e36eAyBarbe 3ApaBa u npocnepr.rreTHa HAHr-rHa 3a CIrTe fpafaHI,I.

[pyurrooro e oco6eHo HacoqeHo KoH AaBalbe Ha noAAprr]Ka Ha COq[iaJIHO 3afpo3eHl4re

r(aTeropHI4 rpaf aHa, KyJ'ITypaTa, cnopToT, yMeTHocra.

Oco6eno BHHMaHHe Bo reKor Ha foAHHara 6euie nocgereHo Ha oBo3MoxyBaISe [paKTI4qHa

HacTaBa 3a yqeHI4IIH OA CpeAHI4 ) lrtJtvt\Ta'

4OEPH NEJIOBHA TIPAKTNKH U TPN)KA 3A BPAEOTEHHTE

fpraxara sa apa6oTeHHTe OCTaHyBa npHoprrTeT Ha ApytxTBoTo. - Bo TeKoT Ha 2025 r. TyryHcru

xor.,r6usat A,{ Ilpuaeu rpaAHI-(HoHarIHo gogeau iy6uneiHH HarpaAr na npa6oreuu xor,

ocrBapLIJIe 70,20 u30 ToAHHH HenpeKHHar pa6oreH crax ao,{pyurraoro'

flpyruraoro Bo KoHTHHyHTeT npe3eMa aKTI'IBHocrll 3a 3aApxyBarle Ha nocrojHlor r't

IprrBJreKyBalbeHoBKaAaprnpeKyoApxyBarbeHacooABeTHoHI'IBOHartJIaTI'tIdHaAoMecToltru,

cTpyqHo ycoBprxyBalse u Apyru 6eHeOI{lIHI4. BO reKor ua 2025 ro4uHa, fipyrurooTo u3Bpllru

3roJreMyBarbe Ha nrlarHTe Ha Bpa6oreHure .

llpoce.{Hara MecerlHa Hero nJrara o4 3B 105 4enapueo2024 rol'uaa nopacHa na 39 348 4eHapu

eo 2025 foAr4Ha. OBa rrpeTCTaByBa no3r.rTHBeH CHrHar 3a ABHXeHieTO Ha KOMneH3al{H.iaTa I'I

Moxe Aa ce ro,'rxysa naxo no4o6pyBalbe Ha uarepujaanara no,rox6a ua spa6oreHldre'
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Coo4uoco'r Ha npoceqHara nJlara Ha xeHa Bo oAHoc Ha Max ce no4o6pyna on9l.00/o sa 92.80/o.

14axo n,narszor jaa ue e qe,'IocHo e/'IHMI.IHI{paH, TpeHAor e nosI'ITHBeH u [oKaxyBa

npn6.nzxysame KoH nororeMa npaBI,ItlHocr Bo HarpaAyBarbero.

Coo4nocor na Hajnucoxo ucnJlareHara nJIara Hacnporu npoceqHara rIJIara I'I3HecyBa 29.8o/o so

2025 roguua. Osoj uH4uratop ynaryBa Ha peJIarHBHo KoHrpoJII,IpaHa gucrpn6yquja ua

nJ,rarr4Te u He cr,rrHa'/lH3Irpa H3pa3eHa HepaMHorexa.

flpyurrnoro ucro raKa nocBeryBa oco6eno enuuanue Ha npIrMeHa Ha 3axoHor sa 6eg6eAHocr L

e4paaje npn pa6ora co ynaryBalse na apa6oreuure Ha peAoBHH 3ApaBcrBeHlr cHcreMarcKI'I

nperJreAu r.r ynaryBalLe ua o6yxa Ha npa6oreHlare no 6es6egnocr u s4paaje npra pa6ora.

34paniero u 6es6e4nocra npu pa6ora e eAeH oA naiaucoxnre npuopl'Irerll. Ona noraanie ce

rlonycupa Ha AoceraurHlrre aKTHBHocrH, aKTyeJIHI,ITe r.or,rrtt4trt H HAHHTe nHnquiaruan urro

Ha[rara opraHH3aquja ru npe3eMa 3a MI,IHIrMLt3rrparLe Ha pa3rI'It{HI4Te rfaxtopt't Bp3 3ApaBjero

u 6es6e4uocra ua Harxlare npa6o'reul't.

Bo xoHrexcr Ha HaBeAeHoro O46opor Ha AupeKTopH Bo re(or s,a 2025r. AoHece u ycBolr u

Ilpoqe4ypa sa npujaeyname Ha nonJIaKH o4 npa6oreHu noBp3aHI,I co t{HqHAeHrI'I H MoxHIl

prr3r4r{H no s4paniero u 6es6e4uoc'ra npu pa6ora KaAe I{eJITa Ha oBaa npol{eAypa e Aa HM

o6ez6egu Ha cHTe npa6oreuu jaceH, oarypeH H AoBepJIHB MexaHH3aM sa npujaayname Ha

HHqHAeHTTT H MoxHr,r pHaHI{H noBpsaHu co s4paajero u 6es6e4Hocra na pa6ora, co qe'a

HaBpeMeHo npe3eMan e Ha MepKL Ir cnpeqyBal{,e Ha IIoBpeAv hnw l]lTeTlJ.

l4l,reHo, so 2025 ronuua e perlrcrpupaHa eAHa noBpeAa Ha pa6oruo uecro,6ea tfaraneu ucxo4.

I4aKo ancoryrHuot 6poj e HH3oK, oBa e Bax(eH cHrHaJ'I AeKa 6ea6e4Hocra npu pa6ora rpe6a

irocrojaHo 4a 6uAe BHcoxo Ha areHAara.

gacogure Ha 6oreAysarbe rlopaArl noBpeAa ua pa6oruo Mecro I,t3HecyBaar 720 943, Aorclra
aKTHBHo o4pa6oreun're qacoB[ ce cra6uttttu Ha 3a I{eJIa 2025 ronuua. Ocrauarute qacogu sa

6o,regyear+,e sHatrHTeJrHo ce HaMaJ'IyBaar Bo oAHoc ua2O24 toguua,Ixro Moxe Aa ce cMera KaKo

nogLITHBeH r.rHAIrKarop Ba onurara pa6orua 4uHaMHKa.

Epojor ua H3Bp[IeHH cHCTeMarcKH nperJIeAI,I ce HaMaJIyBa oA Ho oBa e oqeKyBaHa AITHaMI]Ka

3aurro peAoBHHTe cHCTeMarcKH nperJIeAH ce o6arysaar, xaj noroleuuor 4e,l o4 pa6orHlare

rro3l.rrIHH ua 2 ronuuu.

lIHKry3rrBHocr
14nx.nysaanocra npercraByBa $yH4alteuraaeH rIpI,IHqHn 3a co3AaBal*,e npaBuqHa,

cruMyJrr{paqKr4 r,r tlpoAyKTI4BHa pa6orHa cpe4IaHa. Taa ru onQa(a cl'rr e uuguaupyu,6e3 pa3JI14Ka

Ha HHBHT,TOT rrOI, BO3paCT n CJr., n OB03MOXyBa I,ICTHTe ,4a Ce qyBCTByBaar IIeHeTH L nOAApXaHIr.

Hrueno, sxynuuor 6poj pa6ornuqr4 Ha HeorpeAeJleHo BpeMe ce HaMa.ryBa on 344 ta 327 , *to u

noxpaj ora HaMaJryBaH,e, poAoBara crpyxTypa ocraHyBa cra6uana: MaxHTe yt{ecTByBaar co

64.20/o, a xeHlrre co 35.8%. fopeHaneAeHoro noKaxyBa AeKa npoMeHara no nrynHuor 6poj

npa6oreHu He AoBeJra Ao 3Havajuo Hapyuyeame sa 6a"naucor r'.refy apa6oreuure Maxll H xeHu.

il
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Kaj uanpuHure rIo3IrIII'IH ce sa6eaexyaa rIo3I.'ITHBHa

HHKJry3l,rBHocr. Bpoior Ha xeHH Ha H3BplxHH nosl'IIIHH

yqecrBo pacre og 27.00/o sa 46.20/0. Ona e e4eH o4

r.rHAr.rKaTOpL BO AOCTaBeHI't Te noAaTolIH.

npoMeHa Bo HacoKa Ha nofoJleMa

ce 3roreMyBa og 3 ua 6, a HI4BHoro

HajcHnHLITe no3HTl.lBHH colIHiarHI'l

Bo OA6opoT Ha ArrpeKTopH Ha ApyUrsoro cocroj6ara e cta6ulsa n nenpouenera, co 7 qJ'IeHoBH,

oAr.ou2 ce xeHH. OBa nperctasyaa cra6uaHa ocHoBa, Ho HcroBpeMeHo ocraBa npocrop 3a HAHI'l

aKTHBHOCTH HaCOqeHH KOH noroJreMa poAoBa pa3HoBHAHOCT LI Ha Hajnncoxoro ynpaByBaqKo

HI,IBO.

NPAII]ATbA TIOBP3AHN CO )KNBOTHATA CPEAUHA

TyTyHcKH rOU6Unar AA Ilpr.uen r.r Bo TeKOT na 2025r. npOAOJIXI{ CO aKTUBHOCTI'I KOH Ce

oAHecyBaaT Ha yHanpeAyBan e L 3aIxTIATa Ha XHBOTHaTa CpeAHHa llr'.reuo, O46opor ua

Ar{peKTopr,r Bo TeKoT ga 2025r. AoHece H ycBol{ rroBe(e aKTL oA O6laCTa Ha 3aIIITHTa Ha

xr4BorHara cpeAxHa L 3ApaBjeto Ha ayfero u toa:

l.Iloanrlrxa Ha TyryHcKr{ KoM6rrHaT M llprrJren (TKII) ea 6ea6e4Hocr Ira flpoH3BoAIrTe,

IIel Ha onaa no.nr.rTr4Ka e r{eJroKynHHoT OprreHTaJ'reH Ty.tyH, oAHocHo foToBaTa MelIIaBHHa, Aa ce

ucflopat{yBa Bo paMKu Ha AO3BOJTeHHTe rrapaMeTprr, r{eJrocHo ycouraceHl'r co 6aparsaTa.Ha

HauHTe KynyBaqIr.

2,IloJr*t'tlzlna na Tyryncrra Kou6unar A,{ tlpnnen (TKn) ea oAroBopHo KopucrelGe rr

ucnylurarLe Ha BoAa,

co osaa noaHrrca ia ugenru$nxyBaMe BoAaTa KaKo ofpaHHqeH H He3aMeHJlI,IB pecypc, KJIr{eH

3a )Itr.rBoToT, OApx.rrHBoTo seujo4e.ncrno H uHAycrpl,tcKoTo npoH3BoAcTBO. HarxaTa o6npcxa e

ga ja sarururur,,re Hej3r4HaTa AocranHocr, KBaJrHrer ra Heisuua'ra QyHxquja Bo eKocI,IcTeMHre

fipexy ogronopuo yrpaByBalLe co BoAHHre pecypcr4. 3aroa (e HacroiyBaMe Aa ja HaMaJII,IMe

B(ynHara norporxyBaqKa Ha BOAa 3a 3o/o trO 2030 roAuna Bo oAHoc ua 20L9 foALHa, L Aa

o6es6e4une 4exa 100% oA !rcnyulTeHara BoAa oA r,rHAycrpIrcKIrre noroHl{ Ite 6es6e4ua.J

3.IlornrrrKa na Tyryncxll Kou6unar AA flplrren (TKII) aa eHeprercKa eoHKacHocr u

peAyKqltia Ha iarJlepoAeH orrleqarol(,

HeMa nororeM npeAI,I3BI,tK 3a Harrara SaeAHIrrIKa HAHHHa oA K,tI{MarcKLTe npoMeHI4 Bo

Tyryncxu Kou6r.rHar A,{ Iipu,,ren ITKII) npeno3HaBaMe A et<a uugycrpuiara Mopa Aa npeABoAH

so o6ea6e4ysarsero 3Ha'{ajHh, HayqHo oorKpeneuu peueHnja'

3a.roa (e uacroiynar,,re 4o 2035 4a nocrurneMe peAyKrlr{ja Ha Ar4peKrHHTe er'lncr,ru (SCOP 1] ea

600/o so oAHoc Ha 20\9 roAuna raxo u jaraepoAHa HeyrparlHocr Ha HauIHTe AITpeI(THL

onepaquu (sc0P 1 u SCOP 2) lo 2040 roguna, KaKo H Aa ro HaMaJIIIMe BI(ynHI,Ior IrHreH3I,Irer

Ha cTaKJTeHLIqKH facoBH (tcoze Ha eAeH MHJII',IOH AeHapH rIpHxoA oA rIpoH3BoAcTBeHH

axrr.rsuoctnJ 3a L;o/o BO oAHoc Ha 2019 fol.l/.Ha Ao 2040. Osue cpeAHopotlHl qelll ke ud nO4ar

u KoH rrorxHpoKaTa aM6rrr{Hja 3a HeTo-HyJrTa eMHCtrja urs qe,luor cuHut{p Ha BpeAHocr 4o 2050.

l4uaxy, so 2025 ronuaa BKynHr,rre Scope 1 eur]cr,rrz r.r3HecyBaar 738 274 kg C02e. TOa e

npH6,rrrxHo 16.60/o rtol 6agsara 2019 ronuua, Ho 13.8% HaA H BoTO o1,2024 ro4una. onoi
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tEnta.g ?JI'

pe3yJrTaT 3Haqu AeKa AolropotlHo e nocTHrHaTo HaMaJIyBaI$e, HO KpaTKOpOtIHO nOCTOL

rroBTopeH pacT Ha Ar1peKTHHTe eM vcLtLl Koi ce AoJrxu Ha noAoJrfoTo pa6oTelr,e Ha oa6pH14aTa 3a

rl14rapH.

Scope 2 euuclluTe Bo 2025 foAtrHa ce HaMa,,reHH Ha 380 200 kg c02e, uro npercTaByBa

noAo6pyBarne u Bo oAHoc Ha 6a3HaTa roAHHa r{ BO OAHoC Ha 2024 rOALrHa. HaMaJIyBabeTo oA

5.70/o so oAHoc Ha nperxoAHara foAr,rHa e no3rrTuBeH cutqarr t4 ynaTyBa Ha noAo6po

ynpaByBalr,e co HHAlrpeKTHIrTe eMlrcuu noBp3aHL CO ere(Tpl'IqHaTa eHepfHja.

Kon6unupauo, Scope 1 H Scope 2 eruucuure Bo 2O2S foAr.rHa AocrrlrHy9aaT I118 474 kg CO2e.

Osa lrueo e 16.50/o noHHcKo oA 2019 IoAI,IHa, Ho 6.3%o nosucoxo oA 2024 roAI-IHa. Co Apyrll

36OpOBIr, 11OCTOL ,4OJrrOpOtreH HanpeAoK Bo oAHOC Ha 6a3HaTa rOArrHa, HO I{ CITTHaJI 3a pacT Ha

ancoJryrHHTe eMHCI,IH BO TeKOBHI'IOT nepHoA.

oco6eHo saxeH e noKa3aTeJror 3a iafJrepoi4eH rrHreH3Hrer. Bo 2025 roI.uuaroi a3EecyBa973.7

kg CO2e no MrrJrHoH AeHapH npHxoALI, HacnporH 1 819.0 so 2024 roluua u 7 440.7 Bo 6asHara

roArrHa. OBa 3HaqL AeKa KoMnaHl{iara Bo 2025 roAHHa ocrBapyBa 3HaqHTe,IHo noAo6pa

eKo.rrorrrKa eoHKacHOCT BO OAHOC Ha CO3AaAeHaTa eKOHOMCKa BpeAHOCT'

Hcro rara QoroaoJrrar,rqHoTo nponsBoACrBO Bo 2025 tOA'nHa AOCTHfHyBa 7 235 771kWh, ruto

npercraByBa pacr oA 2.7o/o Bo oAHoc Ha 2024 roAHHa. OA oBa npol't3BoAcrso,772 997 kWh ce

HcKoprrcreHr.r 3a corrcrBeHr4 uorpe6u, a 462 774 kWh ce npe4a4eHu Bo MpelKa. ona e jacen

no3rrTIrBeH rroKa3aTeJI 3a B,,tox(yBarbe BO O6HoBJIHBI,I I43BOpH l.I HaMaJIyBabe Ha 3aBITCHOCTa OA

HaABOpetlrHo cHa6AyBa]be.

Cenax, nxynHara norpotxyBaqxa Ha eJIeKrpHqHa eHepruia pacre Ha 2 921 077 k\ 4\' a

,4orrorHHreJrHo npe3eMeHara eneKrpxqHa eHepruia oA Mpexa AocTHrHyBa2l4S 020 kWh' Oga

e AHpeKTeH pe3yJITaT Ha noAoJIfoTo pa6oTel+e Ha 0a6pnKaTa 3a qlrrapH.

Bo 2025 ronuna 26.50/o oA BKynHara noTpotxyBarrKa Ha ereKrpHqHa eHepfHia e noKpHeHa oA

corrcTBeHg o6HoBIrrBH r,r3BOpH. BO OAHOC Ha 2024 ro1u:r^a, npoqeHToT e 6Iafo noHIaSoK, HO BO

anCoJryTeH r,t3HoC HCKopI4CTeHaTa o6HOBIr,rBa eHeprura e noBI.IcOKa. Ilparcrr'rUUO, ona 3HaqL AeKa

peJIaTHBHI,IoT naA e pe3yJITaT Ha pacT Ha BKynHaTa noTpolxyBat{Ka, a He Ha HaMaJIyBaIbe Ha

Kanaqrrreror HJIII HCKOpIrCTyBalbero Ha 0oroBoJtralrI{HTe.

Ocrauarara norpoueHa eHepruia oA MeraH, 6eHsuH I'I AH3en H3HecyBa 3 505 914'7 kW, a

BKynHara norpoureHa eHeprsia AocrnrHyBa 6 426 931-7 kW. l'l noxpaj roa, eHeprercKHor

HHreH3[rer 3Haqr,rreJ'rHo ce noAo6pyBa u nafa ua 5 595.0 kW/uua. AeHapr,r no 2oz5 toguta.

OTTyKa npoH3reryBa AeKa opraHuaaqnjara co:4ara nonerte npuxoA co peJIaTHBHo noHHcKa

eHeprercKa norpotxyBaqKa no eAHHITI{a QuuaHcucxu peay"nrar:'

OA acneKT Ha eKoJrOtrJKaTa AurraeHsuja H 3aIITHTa Ha xHBOTHaTa cpeAHHa, HajnaxHara nOpaxa

e AeKa KoMnaHrljara HMa noAo6pyBaEe Bo eQuxacuocra, Ho He cMee Aa ro 3aHeMapH pacToT Ha

anCOJryTHIrTe eMktCL1V t4 noTpOIXyBarIKa. 3arOa C.negHuOr qeKgp e HaCOqeH KOII MepK!, 3a

HaMaJryBar6e Ha Scope 1 euucuure, OA KoH KaKo HaiAHpeKTHa e 3aMeHaTa Ha rpeerbeTo Ha MeTaH

CO TOnJTHHCKH nyMIII.l, CO IITO (e uMa nOHaTaMoIxHO SIoJIeMyBaE e Ha AHpeKTHoTO KOpITCTeI$e

Ha concTBeHo npoH3BeAeHaTa o6HoBJII4Ba eHeprHia KaKo I.I onTHMH3aqH.ia Ha noTpotxyBaqKaTa

Ha fopHBa.
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4.[IoruruKa Ha T]rryHcxn Kou6unar A,{ Ilpuaen (TK[) 3a rloAAprrrKa Ha 6Ilo4ranepsuter,

HHAI
..4

Bo TyryHcKra KoM6nHarAA npunen (TKn) npeno3Haaaue 4exa o6ee6e4yran,eto na rzAHHHa Ha

npgpoAara 3Hatru Aa l) o6ea6e4urrae H1lnulaa v Ha Ha[Iara KoMrIaHHia. lIIyMIrre, nacu[ITara I'I

Apyfr.rTe npupoAHI.r xl.rBeaJII{lIrTa co3AaBaaT xHBOT, CKraAIrpaaT iafnepoA, npoqHcTyBaaT BoAa

H noqBlr r{ ce AoM Ha :arriaAluw BHAoBH oA lxola 3aBtcra H Hauero cua64ysarse co cypoBHHI'I.

flerpa4aqujara A 4 saty6a"ra Ha oBHe exocl4creMll He rl{ noroAyBa caMo 3aeAHIlIIHTe uro
x{HBear oA HHB, TyKy H ocHoBHLIre ycJlyrH 6e3 KoH He Moxe Aa oncraHe TyTyHonpoI',l3BoAcTBoTO.

3aroa rte Hacrojyaarrre Aa ro 3aurrlrrllM e h gac* nue 6uo4unepeureror npexy cnpeqyBarbe Ha

oAfoBopHo Ha6aeyaane 3eMio.4ercKH cypoBHHI4. Hauar:a ar''t6uquia e 4a ia ocranuue

rrpr4poAara Bo noAo6pa cocroj6a orKoJI(y txro ia sarexHaBMe, rpaAei(H ornopHocr t4

a4anraquja Ha HauI{Te KrytlHrI perHoHH 3a oApxJII,lBo oArJIeAyBarbe n npol'I3BoAcrBo.

S.IlorurrKa Ha Tlrry/HcKH KoM6HHar A,4 llprrne[ (TK[) 3a peAyKIIIria Ha aep()3araAyBarbe

34paanor Bo3Ayx e reMeJI 3a 4o6pococroj6a Ha ayfero v 3a exocHcreMure. Bo Tyryucxlz

Kor',r6uuar A[ llpuren ITKII) npenosuaBaMe AeI(a uugycrpuia'ta Mopa Aa npeAHI'IqL Bo

HaMar'ryBarbeTo Ha IxTeTHHTe aepo SaraAyBaqH.

3aroa (e HacroiyBaMe KoHTHHyIrpaHo Aa rH HaMaJIyBaMe eMI'lcHHTe Ha a3orHI'I oxcra4u [NO,,),

cy"ut}ypHr,r orcrz4u [SO-), BoJIaTH,IIHH opraHCKH coe4nueunja (VOC], xaro n jar'nepo4uu oxcl't4l'l

(CO-) n PM qecrHrrKH oA cure HauIh aKrHBHocrH. Hauara xpajua qe, e qenocHa erHuuHaquja

rra N0*, S0z rz VOC o4 craquoHapHll ll3Bopu oAHocHo coropyBarLe Ha MeraH, Ao 2030 roguua.

IIo oAHoc Ha 3aururara Ha xI,IBorHara cpeAIaHa L 3aKoHCKlrre nponncu eo TyryHcru ror"r6unar

AA Ilpr.rren Bo rexor sa 2025r. crpf{Ho JIHI{e oA o6lacra Ha xllBorHara cpeAI'IHa [3rorBH

e.na6oparu 3a xuBorHara cpeAHHa 3a ABe noKal{HH floroH TyryH u lloros U[rapu KaAe ce

o6aayeaar ocHoBHr{Te 4ejHocru Ha ApylxrBoro H Toa orryn u npepa6orra Ha cypoB TyryH It

IpoH3BOACTBO Ha IIHfapU .

Tyryucxl.r Kor',r6uuar Al Ilpuaen ce crpeMI4 KoH ocrBapyBalse Ha IIeJII4Te KoH IIITo

npoH3.[eryBaar oA 3aKoHcKIrre o6apcxu, a cofJIacHo Ilporpaua 3a ynpaByBarbe co ornan 2024'

2026r. nper<y oBJracreHo JII,II{e 3a ynpaByBarbe co ornaA,, KaKo onurrecrBeHo oAroBopHa

xonnauuja TyryHcKH KoruI6HHar A,{ Ilpuaen uacrojyea Aa tv peanvsvpa UIaHI'IpaHI{re

AI(TI,IBHOCTI.I BO HACOKA HA:

- H:6eruyaame u Bo uajro,rer,,ta MoxHa Mepa HaMaryBalbe Ha KoJll{qecrBoro Ha

co3AaAeHIror oTnaA;

- 14cropucrysame na ynorpe6lanur:e cocrojnr'r Ha orrlaAor;
- Ogpxaue paanoj, npery saqyByBarbe H 3alxreAa Ha rIpHpoAHIrre pecypcu;

- Cnpevynane Ha HerarlrBHhre aaujauuja Ha ornaAor BpB xl.IBorHara cpeAHHa, xr'tBoror I'l

s4paojero ua ayfero;
- Orcrpanysar+e Ha ornaAor Ha HaqHH IrITo e npra<[ar.nnn sa xr'rnornata cpe4uria r'l

Bscox creneH Ha 3aIrITIrra Ha xldBorHara cpeAHHa, xl.tBoror I'I 3Apanjero ua ayfero.
0rna4or Bo Harllara xounaunja npou3neryBa oA cHTe HeonxoAHI'I aKTIrBHocrI4 3a

H3BprxyBarbe Ha npoI,I3BoAHHor npoqec xoj nac,aHysa Bo ABe HHcraJlaquu: Tyryucxl't

Kou6raHar A! llpuaen -Ilorou Tyryn rz IIoron l-lr.rraprz.

27



TYTYHCHH HOI{EItHttr

Ilporpanara aa ynpaByBalr'e co ornag xoia e aJIarKa 3a peaJIH3alluia ua lllauor 3a ynpaByBarbe

Co oTIIaAoT, Ha rOAHrxHo HHBo' npeTcTaByBa oCHoBeH AoKyMeHT 3a n/TaHl'Ipalbe 'U 
*l:

aKTlIBHocrIl Bo rel(or Ha IlJlaHupaHara KaneHAapcxa roAraga llen Ha nporpaMara 3a

ynpaByBaH,e co orrlaAor e HcnoJrHyBalbe Ha 3aKoHcxara o6npcxa' Aexrapaquiara 3a xLBorHa

.p"lrr", ncnoJIHyBalbe ua 4o6poeoluu AoroBopI'I - cnopeA 3aronot ga naxyBalle u orlaA oA

naKyBarbe I{ cJI.

Hcro raxa ApyllrrBoro IrMa I't cKrf{eHo AoroBopH 3a npe3eMaM }t orKyn Ha ornaAHI'I

r,.ra'repujalu (nouyuaaeH oTIraA, lIHAycTpI'tcKI'l oTnaA' MeTaJIeH orna4' xapruja u HapToH',

ornaAHu Macra Lr Ap.l co oBJtacreHI'I orxynyBatlu Ha orxyn Ha ornaAHH r''tarepaianu 3a HHBHo

cooABeTHO OAraral}e !I oTcTpaHyBaI6e'

llp u,ror:

- Buaasc sa Ycnex 3a nepuoAot og 01 01 2025-3I72'2025 roAusa;

- Buaanc Ha cocroj6a na 01 01 2025-31 12'2025 roAusa;

- l4sseuraj 3a flapu'reH rex 0 7ll'20254f 12-2OZS :o!:i:;.
3a npoMeHLIre Bo KanI'IraIIor 01'01'2025-31 12'2025 roAusa;

IIPurer, 17 'O4'2O26 ronwa

,{,ocraeeuo 4o:

f euepa.nen H3BPtl.leH AIIPeKroP

llperceAarer Ha 046op ua 4upexropn

Co6pauue ua anqoHePt,t Ha TKII

<DuHaucon cexroP

Ilpaeen peQePeur

Apxuna
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143JABA

3a ycorrlaceHocr co KoAeKcor 3a Kopnoparl4BHo ynpaByBalbe

Hne 4onynornrulaH re h3BptxHh \lneHoBt4 na o46opor Ha AhpeKroph na Tyryncrn

rou6ruar AA nphnen, h3jaByBaMe AeKa ApyulrBoro TyIyHcKh KoM6 Har AA nphnen Bo cBoero

pa6orerse ro nphr4eHyBa KoAeKcor 3a KopnopaTrBHo ynpaByBaFbe Ha aKllhoHepcKhre ApytxrBa Ha

MaKeAoHcKa 6ep3a AA CKonje, o6jaeen Ha ,lHrepHer crpaHara Ha Eep3ara www.m$e.ml(

ApyrurBoro TyryHCKh rou6ttnar Afl llpnnen lh npl4MeHyBa nprlHLl nhre n najAo6pltre

npaKr|4K HaKopnoparhBHoroynpaByBarbenpeAB,qeH14BOKOAeKCOTCnOpeAnp cranor"npIMeHI

vnv, nqacln 3ouro He ch nphMeHhn", npeKy nononHyBaFbe Ha npauJarav'q/ \n)a Qopva r
coApxtaHa e nponruaHa co KoAeKcor.

Co oBaa lulsjaga norepAyeaMe AeKa npalr.ianHhllrre ce o6jaeeHn Ha hHTepHer crpaH Llara

CEI4-HET Ha HTepHer crpaHhllara Ha Apyl.xrBoro TyryHcKrl Kor46[Har AA nphnen ,4 AeKa

OArOBopt/Te BO hCTrTe Ce TOqHh A BVtC'lVHnIl4 |4 BepoAOCTOjHO ja oTCnyKhBaaT nphMeHaTa Ha

nphHr-lhnhre r HajAo6phre npaKrhKLl Ha KopnoparnBHoro ynpaByBaFbe oA crpaHa Ha ApyLllrBoro

TyryHcKh KoN4614Har AA npnnen nponht!aHh co KoAeKcor 3a KopnoparhBHo ynpaByBaFbe.

TyTyHcKh KoM6}1Har AA npHnen
Op,6op na 4r,rpexropu

e**ao)
li.,l
,.) nPnntn :L'c9

h3BpueH il/leH
Abponur hrtPcradw
_----_-vL__-----

J,13Bpr.!eH r{neH


